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SAFETY INSTRUCTIONS

IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.

These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all
times. The manufacturer declines any liability for
failure to observe these safety instructions, for
inappropriate use of the appliance or incorrect
setting of controls.

&\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children (3-8 years)
should be kept away from the appliance unless
continuously supervised. Children from 8 years old
and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge can use this appliance only if they
are supervised or have been given instructions on
safe use and understand the hazards involved.
Children must not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance must not be carried out by
children without supervision.

/N WARNING: When the appliance is operated in the
combination mode, children should only use the
oven under adult supervision due to the
temperatures generated.

&\ WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to
avoid touching heating elements. Children less than
8years of age must be kept away unless continuously
supervised.

&\ Never leave the appliance unattended during
food drying. If the appliance is suitable for probe
usage, only use a temperature probe recommended
for this oven - risk of fire.

&\ Keep clothes or other flammable materials away
from the appliance, until all the components have
cooled down completely - risk of fire.

Always be vigilant when cooking foods rich in fat, oil
or when adding alcoholic beverages - risk of fire. Use
oven gloves to remove pans and accessories. At the
end of cooking, open the door with caution, allowing
hot air or steam to escape gradually before accessing
the cavity - risk of burns. Do not obstruct hot air
vents at the front of the oven - risk of fire.

M\ Exercise caution when the oven door is in the
open or down position, to avoid hitting the door.
M\ The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.

& WARNING: If the door or door seals are damaged,
the oven must not be operated until it has been
repaired by a competent person - risk of injury.

& WARNING: Liquids and foods must not be heated
in sealed containers - risk of explosion, heating of

beverages can result in delayed eruptive boiling,
care must be taken when handling the container -
risk of burn.

A\ The microwave oven is intended for heating food
and beverages. Microwave heating of beverages
can result in delayed eruptive boiling, therefore care
must be taken when handling the container. Do not
dry food or clothing or heat warming pads, slippers,
sponges, damp cloth and similar - risk of injury,
ignition or fire. When heating food in plastic or
paper containers, remains vigilant on the oven - risk
of fire.

A\ After heating baby food or liquids in a baby bottle
or a safe microwave cup, always shake, stirand check
the temperature before service. This will ensure that
the heat is evenly distributed and avoid the risk of
scalding or burns.

A\ The contents of feeding bottles and baby food
jars must be stirred or shaken and their temperature
checked - risk of burn. Do not heat eggs in their
shells and whole hard-boild eggs, even after
microwave heating has ended - risk of explosion.

A&\ Only use utensils that are suitable for microwave
cooking. Do not use metallic containers - risk of
injury.

A\ Only use a temperature probe recommended for
this oven - risk of fire.

AN If smoke is emitted switch off or unplug the
appliance and keep the door closed in order to stifle
any flames.

AN If the appliance is installed 850 mm or more
above the floor, take care not to displace the
turntable when removing containers - risk of injury.

A\ Do not use your microwave oven for deep-frying,
because the oil temperature can not be controlled.

&\ Metallic containers for food and beverages are
not suitable during microwave cooking unless they
are makred with specific symbol for use in microwave
oven. The maximum allowed size of container and
crisp plate are the same dimension of turntable glass
dish. For product without turntable, the maximum
allowed diameter of crisp plate is 32 cm.

M\ Do not remove the microwave inlet protection
plates on the side of the cavity walls (certain models
only). They prevent grease and food particles from
entering the microwave inlet channels.

PERMITTED USE

A\ CAUTION: The appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.

M\ Thisapplianceisintended to be usedin household
and similar applications such as: staff kitchen areas
in shops, offices and other working environments;
farmhouses; by clients in hotels, motels, bed &
breakfast and other residential environments.

&\ CAUTION: This appliance is for cooking purposes




only. It shall not be used for other purposes, for
example room heating.

A\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.

&\ WARNING: Do not store cooking utensils or food
and similar when the microwave is not in use. Do
not store combustible products, explosive or
flammable substances (e.g. gasoline or aerosol cans)
inside the cavity or near the appliance.

& WARNING: Ensure that the cavity does not contain
any items or utensils that are not suitable for the use
with the microwave oven before you operate the
appliance.

INSTALLATION

A\ The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install - risk of cuts.

M\ Installation, including water supply (if any),
electrical connections and repairs must be carried
out by a qualified technician. Do not repair or replace
any part of the appliance unless specifically stated in
the user manual. Keep children away from the
installation site. After unpacking the appliance,
make sure that it has not been damaged during
transport. In the event of problems, contact the
dealer or your nearest After-sales Service. Once
installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc.) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected
from the power supply before any installation
operation - risk of electrical shock. During installation,
make sure the appliance does not damage the
power cable - risk of fire or electrical shock. Only
activate the appliance when the installation has
been completed.

A\ Carry out all cabinet cutting works before fitting
the appliance in the furniture and remove all wood
chips and sawdust.

M\ Do not remove the appliance from its polystyrene
foam base until the time of installation.

M\ After installation, the bottom of the appliance
must no longer be accessible - risk of burn.

M\ Do not install the appliance behind a decorative
door - risk of fire.

A\ If the appliance is installed under the worktop, do
not obstruct the minimum gap between the worktop
and the upper edge of the oven - risk of burns.

M\ This appliance is intended to be used built-in. Do
not use it freestanding or place into a cabinet.

After unpacking the appliance, make sure that the
appliance door closes properly. In the event of
problems contact the dealer or your nearest After-
sales Service.

The product can be installed only in cabinet at 850
mm above the floor unless otherwise specified in
installation technical drawing.

ELECTRICAL WARNINGS

M\ The rating plate is on the front edge of the oven
(visible when the door is open).

M\ It must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed
upstream of the socket in accordance with the
wiring rules and the appliance must be earthed in
conformity with national electrical safety standards.

M\ Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use
the appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power
cable or plug, if it is not working properly, or if it has
been damaged or dropped.

A\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard - risk of electrical shock.

A\ If the supply cord needs to be replaced, contact
an authorised service center.

&\ Do not immerse the supply cord or mains plug in
water. Keep the cable away from hot surfaces - risk
of electric shock or fire hazard.

CLEANING AND MAINTENANCE

&\ WARNING: It is hazardous for anyone other than a
competent person to carry out any service or repair
operation that involves the removal of a cover which
give protection against exposure to microwave
energy.

A\ Failure to maintain the oven in a clean condition
could lead to deterioration of the surface that could
adversely affect the life of the appliance and possibly
result in a hazardous situation.

M\ The oven must be cleaned regularly and any food
deposits removed.

M WARNING: Ensure that the appliance is switched
off and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation. To avoid
risk of personal injury use protective gloves (risk of
laceration) and safety shoes (risk of contusion); be
sure to handle by two persons (reduce load); never
use steam cleaning equipment (risk of electric
shock). Non-professional repairs not authorised by
the manufacturer could result in a risk to health and
safety, for which the manufacturer cannot be held
liable. Any defect or damage caused from non-
professional repairs or maintenance will not be
covered by the guarantee, the terms of which are
outlined in the document delivered with the unit.

M\ Regularly clean the inside of the appliance door
and the gasket (without removing it) using a soft
sponge, warm water and mild detergent. Dry using
soft cloth. Do not use metal scrapers.

M Do not use harsh abrasive cleaners or metal
scrapers to clean the door glass since they can scratch




the surface, which may result in shattering of the
glass.

&\ Make sure the appliance has cooled down before
cleaning or performing maintenance - risk of burns.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the
recycle symbol #. The various parts of the packaging must therefore
be disposed of responsibly and in full compliance with local authority
regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations.
For further information on the treatment, recovery and recycling of
household electrical appliances, contact your local authority, the
collection service for household waste or the store where you purchased
the appliance. This appliance is marked in compliance with European
Directive 2012/19/EU, Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)
and with the Waste Electrical and Electronic Equipment regulations
2013 (as amended). By ensuring this product is disposed of correctly,
you will help prevent negative consequences for the environment and
human health. The ® symbol on the product or on the accompanying
documentation indicates that it should not be treated as domestic waste
but must be taken to an appropriate collection center for the recycling of
electrical and electronic equipment.

DECLARATIONS OF CONFORMITY

This appliance is in compliance with the European standard EN 60705.
Theinfomation related to low power mode of the appliancein accordance
with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the following link:
https://docs.emeaappliance-docs.eu/

This product can contain light source(s) of Energy Efficiency Class G or F.

* The Manufacturer, Beko Europe Management S.r.l., declares that this
model of household appliance with radio equipment is compliant with
directive 2014/53/UE and Radio Equipment Regulations 2017.

* The complete text of the declaration of conformity is present at the
following website: https://docs.emeaappliance-docs.eu

* The radio equipment operated in the 2.4 GHz ISM frequency band, the
maximum radio-frequency power transmitted does not exceed 20 dBm
(e.i.r.p.).

* This product collects and transmits usage data when connected to
the internet (e.g. temperature setting, usage duration, error code). In
accordance with EU Data Act (Regulation EU 2023/2854), you have the
right to access and manage this data. For detail on what data is collected,
how it is used, and how to access it please visit: www.homewhiz.com/
eu-data-act-policy

* applicable only for products with Wi-Fi features
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CONSIGNES DE SECURITE
IL EST IMPORTANT DE LIRE ET OBSERVER

Avant d'utiliser lappareil, il convient de lire
attentivement les consignes de sécurité. Conservez-
les a portée pour consultation ultérieure.

Ces instructions et I'appareil lui-méme fournissent
d'importantes consignes de sécurité qui doivent
étre respectées a tout moment. Le fabricant décline
toute responsabilité en cas de non-respect des
présentes consignes de sécurité, pour une utilisation
inadaptée de l'appareil un ou réglage incorrect des
commandes.

M\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre
tenus a l'écart de l'appareil. Les jeunes enfants (3-8
ans) doivent rester éloignés de l'appareil sauf s'ils
sont surveillés en continu. Les enfants a partir de 8
ans et les personnes présentant des capacités

physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un
manque d’expérience et de connaissances peuvent
utiliser cet appareil uniquement s'ils sont surveillés
ou ont recu des instructions sur |'utilisation en toute
sécurité et s'ils comprennent les risques impliqués.
Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le
nettoyage et I'entretien par l'utilisateur ne doivent
pas étre réalisés par des enfants sans surveillance.

&N\ AVERTISSEMENT : Si le four peut fonctionner en
mode combiné, les enfants ne doivent l'utiliser que
sous la surveillance d'un adulte en raison des hautes
températures engendrées.

N\ AVERTISSEMENT : L'appareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée
lors de l'utilisation. Veillez a ne pas toucher les
éléments chauffants. Les enfants de moins de 8 ans
doivent étre tenus a I'écart de l'appareil, a moins
d'étre sous surveillance constante.

M\ Ne laissez jamais l'appareil sans surveillance
pendant le séchage des aliments. Si une sonde peut
étre utilisée avec l'appareil, utilisez uniquement la
sonde de température recommandée pour ce four -
un incendie pourrait se déclarer.

A\ Gardez les vétements et autres matiéres
inflammables loin de I'appareil jusqu’a ce que toutes
les composantes soient completement refroidies -
un incendie pourrait se déclarer.

Faites toujours attention lors de la cuisson d'aliments
riches en graisses, en huile ou lors de l'ajout de
boissons alcoolisées - risque d'incendie. Utilisez des
gants pour retirer les plats et les accessoires. A la fin
de la cuisson, ouvrez la porte avec précaution, en
laissant l'air chaud ou la vapeur s'échapper
progressivement avant d'accéder a la cavité - risque
de brdlures. Evitez d'obstruer les évents d’air chaud
a l'avant du four — un incendie pourrait se déclarer.

A\ Prenez garde de ne pas entrer en collision avec la
porte du four lorsque qu'elle est ouverte ou en
position abaissée.

&\ Les aliments ne doivent pas étre laissés dans ou
sur le produit pendant plus d'une heure avant ou
apres la cuisson.

A\ AVERTISSEMENT : Si la porte ou le joint de la porte
est endommagé(e), n'utilisez plus le four et faites-le
réparer par un technicien spécialisé - risque de
blessure.

A\ AVERTISSEMENT : Les liquides et les aliments ne
doivent pas étre réchauffés dans des récipients
hermétiques - ils pourraient exploser. Réchauffer
des breuvages pourrait causer une ébullition a
retardement, soyez prudent lorsque vous manipulez
les récipients — vous pourriez vous brdler.

A\ Le four & micro-ondes est concu pour réchauffer
la nourriture et les breuvages. Réchauffer des
breuvages dans le four a micro-ondes peut causer
une soudaine ébullition, soyez donc prudent lorsque
vous manipulezlerécipient.Ne séchezpasd‘aliments




ou de vétements, et ne réchauffez pas de coussins
chauffants, de chaussons, déponges, ou autres
articles similaires — vous pourriez vous blesser ou un
incendie pourrait se déclarer. Lorsque vous
réchauffez des aliments dans des contenants en
plastique ou en papier, ne laissez pas le four sans
surveillance - un incendie pourrait se déclarer.

A Aprés avoir réchauffé des aliments ou liquides
pour bébé dans un biberon ou un petit pot prévu
pour le micro-ondes, remuez toujours, agitez et
vérifiez la température avant de servir. Cela permet
de répartir correctement la chaleur et d'éviter ainsi
des risques de bralure.

M\ Le contenu des biberons et des pots pour bébé
doit étre remué ou agité et sa température
controlée - risque de brilure. Ne chauffez pas les
ceufs dans leur coquille et les ceufs durs entiers,
méme aprés que le chauffage au micro-ondes s'est
arrété - risque d'explosion.

A\ Utilisez uniquement des ustensiles adaptés pour
la cuisson au four a micro-ondes. N'utilisez pas de
récipients métalliques — vous pourriez vous blesser.

A\ Utilisez uniquement une sonde de température
recommandés pour ce four — un incendie pourrait
se déclarer.

A\Si vous apercevez de la fumée,éteignez ou
débranchez I'appareil et laissez la porte fermée afin
d‘étouffer des flammes éventuelles.

A\ Si I'appareil est installé & 850 mm ou plus au-
dessus du sol, veillez a ne pas déplacer la table
rotative lorsque vous enlevez les récipients - risque
de blessure.

M\ N'utilisez pas le four & micro-ondes pour la friture ;
la température de I'huile ne peut pas étre contrélée.

A\ Les récipients métalliques destinés & contenir des
aliments et des boissons ne conviennent pas a la
cuisson au four a micro-ondes, a moins qu’ils ne
portent un symbole spécifique pour l'utilisation
dans un four a micro-ondes. Les dimensions
maximales autorisées pour le récipient et le plat
crisp sont les mémes que celles du plat en verre de
la table tournante. Pour les produits sans plateau
tournant, le diamétre maximum autorisé du plat
crisp est de 32 cm.

M Ne démontez pas les plaques de protection
contre les micro-ondes situées sur les flancs de la
cavité du four (certains modeles uniquement). Elles
empéchent la graisse et les particules alimentaires
de pénétrer dans les canaux d'entrée du micro-
ondes.

UTILISATION AUTORISEE

&\ MISE EN GARDE : Lappareil n'est pas destiné a étre
actionné par le biais d'un dispositif de commutation
externe, comme une minuterie, ou un systeme de
télécommande séparé.

A\ Cet appareil est destiné & un usage domestique
et peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants :

cuisines pour le personnel dans les magasins,
bureaux et autres environnements de travail ;
fermes ; par les clients dans les hotels, motels, et
autres résidences similaires.

M MISE EN GARDE : Cet appareil est uniquement
destiné uniquement a la cuisson. Il ne doit pas étre
utilisé a d’autres fins, par exemple pour le chauffage
d'une piece.

A Cet appareil nest pas concu pour une utilisation
professionnelle. N'utilisez pas l'appareil en extérieur.

N\ AVERTISSEMENT : Ne rangez pas les ustensiles de
cuisine ou les aliments et autres dans le four a micro-
ondes lorsqu'il n'est pas utilisé. N'entreposez pas de
substances explosives ou inflammables (p. ex.
essence ou bombe aérosol) a l'intérieur ou pres de
I'appareil.

A\ AVERTISSEMENT : Assurez-vous que la cavité ne
contient pas darticles ou d'ustensiles qui ne sont
pas adaptés pour l'utilisation avec le four a micro-
ondes avant que vous n'utilisiez 'appareil.

INSTALLATION

A\ Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer I'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage et
I'installation de l'appareil - vous risquez de vous
coupetr.

A\ Uinstallation, incluant I'alimentation en eau (selon
le modeéle), et les connexions électriques, ainsi que
les réparations, doivent étre exécutées par un
technicien qualifié. Ne pas réparer ou remplacer de
parties de l'appareil sauf si cela est spécifiquement
indiqué dans le manuel de l'utilisateur. Maintenir les
enfants éloignés du site d’installation. Aprés avoir
déballé l'appareil, assurez-vous qu’il na pas été
endommagé pendant le transport. En cas de
problemes, contactez le distributeur ou votre service
aprés-vente le plus proche. Une fois installé, les
déchets de l'emballage (plastiques, piéces en
polystyréne, etc.) doivent étre stockés hors de
portée des enfants - risque d'étouffement. Lappareil
ne doit pas étre branché a l'alimentation électrique
lors de l'installation - vous pourriez vous électrocuter.
Au moment de l'installation, assurez-vous que le
cable d’alimentation n'‘est pas endommagé par
I'appareil - vous pourriez vous électrocuter. Allumez
I'appareil uniquement lorsque linstallation est
terminée.

& Découpez le contour du meuble avant d'y insérer
I'appareil, et enlevez soigneusement les copeaux et
la sciure de bois.

M\ Retirez l'appareil de sa base en mousse de
polystyreneuniquementaumomentdel’installation.
M\ Une fois l'installation terminée, 'accés a la partie
inférieure de l'appareil doit étre impossible - vous
pourriez vous brdler.

M Ne pas installer I'appareil derriére une porte
décorative - risque d’incendie.




M\ Si 'appareil est installé sous le plan de travail,
n'obstruez pas l'espace minimum entre le plan de
travail et le bord supérieur du four - risque de bralures.

A\ Cet appareil est concu pour étre encastré. Ne
I'utilisez pas sans support et ne pas l'installer dans
un meuble.

Apres avoir déballé l'appareil, assurez-vous que la
porte ferme parfaitement. en cas de probléme,
contactez votre revendeur ou le Service Apres-Vente
le plus proche.

Le produit peut étre installé uniquement dans une
armoire a 850 mm au-dessus du sol sauf indication
différente sur le schéma technique d'installation.

AVERTISSEMENTS ELECTRIQUES

M La plaque signalétique se trouve sur le rebord
avant du four (visible lorsque la porte est ouverte).

Ml doit étre possible de débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la
prise de courant si elle est accessible, ou a l'aide d'un
interrupteur multipolaire en amont de la prise de
courant, conformément aux régles de cablage et
I'appareil doit étre mis a la terre conformément aux
normes de sécurité électrique nationales.

M\ N'utilisez de cables de rallonge, de prises multiples
ou dadaptateurs. Les composants électriques ne
doivent pas étre accessibles a lutilisateur apres
I'installation. N'utilisez pas I'appareil lorsque vous étes
mouillés ou pieds nus. Ne faites pas fonctionner cet
appareil s'il présente un cable ou une prise électrique
endommagés, s'il ne fonctionne pas correctement ou
s'il a été endommagé ou s'il est tombé.

A\ Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé par un cable identique provenant du
fabricant, d’'un représentant du Service Aprées-vente,
ou par toute autre personne qualifiée - vous pourriez
vous électrocuter.

M\ Sile cable électrique doit &tre remplacé, contactez
un centre de maintenance agréé.

& Ne plongez jamais le cable d'alimentation ou la
prise dans l'eau. Maintenez le cable a l'écart des
surfaces chaudes - risque d’électrocution ou d'incendie.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

A\ AVERTISSEMENT : Il est dangereux pour quiconque
autre qu'un technicien spécialisé d’assurer I'entretien
ou deffectuer des réparations impliquant le
démontage des panneaux de protection contre
I'exposition a 'énergie des micro-ondes.

A\ Sile four nest pas maintenue en bonne condition
et propre, la surface pourrait se détériorer et ainsi
réduire la durée de vie de l'appareil et pourrait aussi
provoquer une situation dangereuse.

M\ Le four doit étre nettoyé régulierement et les
dépots de nourritures enlevés.

N\ AVERTISSEMENT : Assurez- vous que l'appareil est
éteint et débranché du réseau électrique avant
d'effectuer une quelconque opération d’entretien.

Pour éviter tout risque de lésion personnelle, utilisez
des gants de protection (risque de lacération) et des
chaussures de sécurité (risque de contusion) ;
assurez-vous de manipuler l'appareil avec deux
personnes (pour réduire la charge) ; n'utilisez jamais
d'équipement de nettoyage a vapeur (risque de
choc  électrique). Des réparations  non-
professionnelles non autorisées par le fabricant
pourraient donner lieu a un risque pour la santé et la
sécurité, dont le fabricant ne saurait étre tenu pour
responsable. Tout défaut ou dommage causé par
des réparations non-professionnelles ou un
entretien ne sera pas couvert par la garantie, dont
les termes sont soulignés dans le document fourni
avec l'unité.

O\ Nettoyez réguliérement l'intérieur de la porte de
I'appareil et le joint (sans I'enlever) a l'aide d’'une
éponge douce, d’eau tiede et d'un détergent doux.
Séchez a l'aide d'un chiffon doux. N'utilisez pas de
racloirs métalliques.

&\ N'utilisez pas de produits abrasifs ou de grattoirs
métalliques tranchants pour nettoyer la vitre de la
porte, ils peuvent égratigner la surface et, a la longue,
briser le verre.

A\ Assurez-vous que l'appareil a refroidi avant toute
opération de nettoyage ou de maintenance - risque
de bralures.

ELIMINATION DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériauxd’emballage sontentiérement recyclablescommel’indique
le symbole de recyclage #*. Les différentes parties de I'emballage doivent
donc étre jetées de maniére responsable et en totale conformité avec
les réglementations des autorités locales régissant la mise au rebut des
déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS
ELECTROMENAGERS

Cetappareil est fabriqué a partir de matériaux recyclables ou réutilisables.
Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales
en matiére d'élimination des déchets. Pour toute information
supplémentaire sur le traitement et le recyclage des appareils
électroménagers, contactez le service local compétent, le service de
collecte des déchets ménagers ou le magasin ou vous avez acheté
I'appareil. Cet appareil est marqué comme étant conforme a la Directive
européenne 2012/19/EU, aux réglementations relatives aux Déchets
d’équipement électrique et électronique (DEEE) et relatives aux Déchets
d'équipement électrique et électronique de 2013 (tels qu'amendés). En
vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur I'environnement
et la santé humaine. Le symbole Z sur le produit ou sur la documentation
qui 'accompagne indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet
domestique, mais doit étre remis a un centre de collecte spécialisé pour
le recyclage des appareils électriques et électroniques.

A DEPOSER A DEPOSER
EN MAGASIN  EN DECHETERIE

Cet appareil

et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

DECLARATIONS DE CONFORMITE

Cet appareil est conforme a la norme européenne EN 60705.

Les informations relatives au mode basse consommation de I'appareil
conformément au Réglement (UE) 2023/826 sont disponibles en cliquant
sur le lien suivant : https://docs.emeaappliance-docs.eu/

Ce produit peut contenir une ou plusieurs sources lumineuses de classe
d'efficacité énergétique Gou F.

* Le Fabricant, Beko Europe Management s.r.l., déclare que ce modéle




d'appareil électroménager doté d'un équipement radio est conforme a la
directive 2014/53/UE et aux Réglementations de I'équipement radio 2017.
* Le texte complet de la déclaration de conformité est présent sur le site
internet suivant : https://docs.emeaappliance-docs.eu

* L'équipement radio fonctionne sur la bande de fréquence de 2,4 GHz
ISM, la puissance de radiofréquence maximale transmise ne dépasse pas
20 dBm (p.i.r.e).

* Ce produit recueille et transmet des données d'utilisation lorsqu'il est
connecté a l'internet (par exemple, réglage de la température, durée
d'utilisation, code d’erreur). Conformément a la loi européenne sur les
données (réglement UE 2023/2854), vous avez le droit d'accéder a ces
données et de les gérer. Pour plus de détails sur les données collectées, la
maniere dont elles sont utilisées et la facon d'y accéder, veuillez consulter
le site : www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

* applicable uniquement aux produits dotés de fonctions Wi-Fi
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INSTRUCCIONES DE

SEGURIDAD

ES IMPORTANTE LEER Y
RESPETAR ESTAS INSTRUCCIONES

Antes de usar el aparato, lea atentamente estas
instrucciones de seguridad. Téngalas a mano para
consultarlas mas adelante.

Tanto estas instrucciones como el aparato contienen
importantes advertencias de seguridad que deben
respetarse en todo momento. El fabricante declina
cualquier responsabilidad derivada del
incumplimiento de estas instrucciones de seguridad,
del uso indebido del aparato o del ajuste incorrecto
de los mandos.

M Los nifios muy pequefios (0-3 afios) deben
mantenerse alejados del aparato. Los nifos
pequenos (3-8 anos) deben mantenerse alejados
del aparato, a menos que estén bajo vigilancia
constante. Tanto los nifos a partir de 8 anos como
las personas cuyas capacidades fisicas, sensoriales o
mentales estén disminuidas o que carezcan de la
experiencia y conocimientos necesarios pueden
utilizar este aparato si reciben la supervisién o las
instrucciones necesarias para utilizarlo de forma
segura y comprenden los riesgos a los que se
exponen. Los ninos no deben jugar con el aparato.
Los nifos no deben realizar tareas de limpieza o de
mantenimiento sin supervision.

N\ ADVERTENCIA: Cuando el aparato funciona en
modo de combinacién, los nifos sélo deben usarlo
bajo la supervision de adultos, debido a las altas
temperaturas que genera.

&\ ADVERTENCIA: El aparato y las partes accesibles
se calientan durante el uso. Es necesario prestar
atencién para no tocar los elementos calefactores.
Mantenga alejados a los niflos menores 8 anos salvo
que sean supervisados continuamente.

M\ No deje el aparato desatendido durante el secado
de alimentos. Si el aparato estd capacitado para
utilizar la sonda, utilice solamente una sonda de
temperatura recomendada para este horno, existe
riesgo de incendio.

M Mantengalos pafiosy otros materialesinflamables
alejados del aparato hasta que todos los
componentes se hayan enfriado por completo; hay
riesgo de incendio.

Preste atencién al horno siempre que cocine
alimentos ricos en grasa, aceite o cuando anada
alcohol; existe riesgo de incendio. Utilice guantes
para sacar las bandejas y los accesorios. Cuando
termine la coccién, abra la puerta con cuidado,
permitiendo que el aire o vapor calientes salgan
gradualmente antes de acceder a la cavidad; hay
riesgo de quemarse. No obstruya las salidas de
ventilacién de la parte delantera del horno, existe
riesgo de incendio.

M Tenga cuidado de no chocar con la puerta del
horno cuando esté abierta o bajada.

A\ Los alimentos no deben dejarse dentro o sobre el
producto durante mas de una hora antes o después
de la coccion.

A\ ADVERTENCIA: Si la puerta o las juntas de la
puerta estan danadas, no se debe utilizar el horno
hasta que haya sido reparado por una persona
competente, ya que existe riesgo de lesiones.

M\ ADVERTENCIA: Los liquidos y alimentos no deben
calentarse en recipientes sellados, hay riesgo de
explosion; las bebidas al calentarse pueden entrar
en ebullicion retardada y eruptiva, hay que tener
mucho cuidado al manipular el recipiente, hay
riesgo de quemaduras.

N\ El horno microondas sirve para calentar alimentos
y bebidas. Las bebidas al calentarse en el microondas
pueden entrar en ebullicién retardada y eruptiva, asi
que hay que tener mucho cuidado al manipular el
recipiente. No seque alimentos ni ropa, ni caliente
almohadillas térmicas, zapatillas, esponjas, pafnos
himedosy similares, ya que existe riesgo de lesiones,
ignicién o incendio. Cuando caliente alimentos en
recipientes de plastico o papel preste atencion al
horno, hay riesgo de incendio.

M\ Tras calentar comida para bebés o liquidos en un
biberdn o en un recipiente seguro para microondas,
siempre agitelos, remuévalos y compruebe la
temperatura antes de servir. Asi se asegura la
distribucién homogénea del calor y evitara el riesgo
de quemadauras.

M\ Es necesario mover o agitar el contenido de los
biberones y los potitos, ademas de comprobar su
temperatura, ya que existe riesgo de quemaduras.
No caliente huevos con cascara ni huevos duros
enteros, incluso después de que haya terminado el
calentamiento en el microondas, ya que existe
riesgo de explosion.

M\ Utilice exclusivamente utensilios que sean aptos
para la coccidon en hornos microondas. No utilice
recipientes metalicos, existe riesgo de lesiones.

A\ Utilice Gnicamente una sonda de temperatura
recomendada para este horno, existe riesgo de




incendio.

A\ Si sale humo, apague o desenchufe el aparato y
mantenga la puerta cerrada para sofocar las llamas.

A\ Si el aparato se instala a 850 mm o més del suelo,
tenga cuidado para no desplazar el plato giratorio al
extraer los recipientes; existe riesgo de lesiones.

&\ No utilice el horno microondas para freir, porque
no se puede controlar la temperatura del aceite.

M Los recipientes metélicos para alimentos y
bebidas no son adecuados para la cocciéon en
microondas a menos que estén fabricados con el
simbolo especifico para su uso en microondas. El
tamano maximo permitido del recipiente y del plato
crujiente es la misma dimensién del plato de cristal
giratorio. Para el producto sin plato giratorio, el
didametro maximo permitido del plato crujiente es
de 32cm.

M No quite las placas de proteccion interiores del
microondas que estan situadas en el lateral de la
cavidad (solo en algunos modelos). Impiden que la
grasa y las particulas de alimentos entren en los
canales internos del horno.

USO PERMITIDO

M\ PRECAUCION: El aparato no estd destinado a
ponerse en funcionamiento por medio de un
dispositivo de encendido externo, como un
temporizador, o de un sistema de control remoto
independiente.

M\Este aparato esta destinado a un uso en ambientes
domésticos o en ambientes similares como: areas de
cocina en oficinas, tiendas y otros entornos laborales;
granjas; por los clientes de hoteles, moteles,bed &
breakfast y otros entornos residenciales.

M\ PRECAUCION: Este aparato es sélo para cocinar.
No se utilizara para otros fines, por ejemplo para
calentar habitaciones.

A\ Este aparato no es para uso profesional. No utilice
este aparato al aire libre.

&\ ADVERTENCIA: No guarde utensilios de cocina o
alimentos y similares cuando el microondas no esté
en uso. No almacene productos combustibles,
sustancias explosivas o inflamables (por ejemplo,
gasolina o latas de aerosol) dentro de la cavidad o
cerca del aparato.

M\ ADVERTENCIA: Antes de ponerenfuncionamiento
el horno microondas, asegurese de que en la cavidad
no haya objetos o utensilios que no sean adecuados
para el uso con el horno microondas.

INSTALACION

M La manipulacién e instalacion del aparato la
deben realizar dos 0 mas personas; hay riesgo de
lesionarse. Utilice guantes de proteccion para el
desembalaje y la instalacion, ya que hay riesgo de
cortes.

M\ Lainstalacion, incluido el suministro de agua (silo
hay), las conexiones eléctricas y las reparaciones

deben ser efectuadas por un técnico cualificado. No
realice reparaciones ni sustituciones de partes del
aparato no indicadas especificamente en el manual
del usuario. Mantenga a los nifos alejados del lugar
de instalacion. Tras desembalar el aparato,
compruebe que no se haya danado durante el
transporte. Si observa algun problema, péngase en
contacto con el distribuidor o el Servicio Postventa
mas cercano. Unavezinstalado el aparato, mantenga
los restos de embalaje (plasticos, piezas de
poliestireno extruido, etc.) fuera del alcance de los
ninos, ya que hay riesgo de asfixia. El aparato debe
estardesenchufado de la corriente antes de empezar
la instalacion, ya que hay riesgo de descarga
eléctrica. Cuando realice la instalacién, asegurese de
que el aparato no dafie el cable de alimentacién, ya
que hay riesgo de incendio o de descarga eléctrica.
No active el aparato hasta haberlo instalado por
completo.

A\ Realice todas las tareas de corte del armario antes
de instalar el aparato en el alojamiento y retire por
completo todas las virutas de madera y el serrin.

M\ No retire el aparato de su base de espuma de
poliestireno hasta el momento de la instalacion.

&\ Después de la instalacion, la base del aparato no
debe ser accesible, ya que podria quemarse.

M\ No instale el aparato tras una puerta decorativa;
hay riesgo de incendio.

A\Si el aparato estd instalado debajo de una
encimera, no obstruya el espacio minimo entre la
encimera y el borde superior del horno, hay riesgo
de quemaduras.

MNEste aparato ha sido disefiado para usarlo
empotrado. No lo utilice sin empotrar ni colocado
en un armario.

Tras desembalar el aparato, compruebe que la
puerta cierra correctamente. En caso de problemas,
pongase en contacto con el distribuidor o con el
Servicio Postventa mas cercano.

El producto sélo puede instalarse en un armario a
850 mm por encima del suelo, a menos que se
especifique lo contrario en el plano técnico de
instalacion.

ADVERTENCIAS DE ELECTRICIDAD

M\ La placa de datos se encuentra en el borde frontal
del horno (visible con la puerta del horno abierta).

M\ Debe ser posible desconectar el aparato de la
fuente de alimentacion desenchufandolo si el
enchufe es accesible, o mediante un interruptor
multipolar instalado aguas arriba de la toma de
corriente de acuerdo con las normas de cableado, y
el aparato debe estar conectado a tierra de
conformidad con las normas nacionales de
seguridad eléctrica.

M\ No utilice cables alargadores, enchufes multiples
ni adaptadores. Una vez terminada la instalacién, los
componentes eléctricos no deberan quedar




accesibles para el usuario. No utilice el aparato si
esta mojado o va descalzo. No use este aparato si
tiene un cable o un enchufe de red danado, si no
funciona bien, o si se ha dafado o se ha caido.

A\Si el cable de alimentacién estd dafado, el
fabricante, su agente de servicio técnico o una
persona igualmente cualificada deberan sustituirlo
para evitar peligros, ya que hay riesgo de descarga
eléctrica.

A\ Si es necesario sustituir el cable de alimentacion,
pdngase en contacto con un centro de servicio
autorizado.

M\ No sumerja el cable de alimentacién ni el enchufe
en agua. Mantenga el cable alejado de superficies
calientes - riesgo de descarga eléctrica o peligro de
incendio.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

/\ ADVERTENCIA: Es peligroso que personas no
competentes realicen operaciones y reparaciones
técnicas que impliquen la extraccion de las cubiertas
que protegen de la exposicion a la energia de
microondas.

A\ Si no se mantiene el horno limpio, se podria
deteriorar la superficie, lo cual podria reducir la vida
util del aparato y conducir a una situacion peligrosa.

A\ Limpie regularmente el horno y quite los restos
de alimentos.

M\ ADVERTENCIA: Asegurese de que el aparato esté
apagado y desconectado de la corriente antes de
realizar cualquier operacion de mantenimiento. Para
evitar el riesgo de lesiones utilice guantes de
proteccion (riesgo de corte) y zapatos de seguridad
(riesgo de contusion); asegurese de manejar el
aparato con la ayuda de otra persona (reducir la
carga); no utilice aparatos de limpieza con vapor
(riesgo de descarga eléctrica). Las reparaciones que
no se realicen por profesionales y que no estén
autorizadas por el fabricante pueden suponer un
riesgo para la salud y la seguridad, del que el
fabricante no se hace responsable. Cualquier defecto
o dano derivado de cualquier tarea de reparacion o
mantenimiento que no haya sido realizada por un
profesional no estara cubierta por la garantia, cuyos
términos sedescriben en el documento suministrado
con el aparato.

A\ Limpie regularmente el interior de la puerta del
aparato y la junta (sin desmontarla) con una esponja
suave, agua tibia y detergente suave. Seque con un
panfo suave. No utilice estropajos metalicos.

M No utilice limpiadores abrasivos ni raspadores
metalicos con bordes afilados para limpiar el cristal de
la puerta ya que podrian arafar la superficie, lo que
puede provocar que el cristal se rompa.

M\ Asegurese de que el aparato se haya enfriado
antes de llevar a cabo las tareas de mantenimiento o
limpieza, hay riesgo de quemaduras.

ELIMINACION DEL MATERIAL DE EMBALAJE

El material de embalaje es 100% reciclable y esta marcado con el simbolo
de reciclaje #x. Por lo tanto, debera desechar las diferentes piezas del
embalaje de forma responsable, respetando siempre las normas locales
sobre eliminacién de residuos.

ELIMINACION DE LOS ELECTRODOMESTICOS

Este producto ha sido fabricado con material reciclable o reutilizable.
Debe desecharse de acuerdo con la normativa local al respecto. Para
obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y
reciclaje de aparatos eléctricos domésticos, pdngase en contacto con las
autoridades locales, con el servicio de recogida de residuos urbanos, o
con la tienda en la que adquiri6 el aparato. Este electrodoméstico lleva el
marcado CE de conformidad con la Directiva Europea 2012/19/UE sobre
Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos (RAEE) y con la normativa
de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrénicos de 2013 (modificada).
La correcta eliminacién de este producto evita consecuencias negativas
para el medio ambiente y la salud. El simbolo E que se incluye en el
aparato o en la documentacién que lo acompana indica que no puede
tratarse como un residuo doméstico, sino que debe entregarse en un
punto de recogida adecuado para el reciclado de aparatos eléctricos y
electroénicos.

DECLARACIONES DE CONFORMIDAD

Este aparato cumple con la Norma Europea EN 60705.

La informacién relativa al modo de bajo consumo del aparato, de
conformidad con el Reglamento (UE) 2023/826, se puede encontrar en el
siguiente enlace: https://docs.emeaappliance-docs.eu/

Este producto puede contener fuentes luminosas de clase de Eficiencia
EnergéticaGoF.

* El fabricante, Beko Europe Management S.r.l., declara que este modelo
de electrodoméstico con equipo de radio cumple con la directiva
2014/53/UE y la Normativa sobre Equipos de Radio de 2017.

* El texto completo de la declaracién de conformidad se encuentra
disponible en el siguiente sitio web: https://docs.emeaappliance-docs.eu
* El equipo de radio funcionaba en la banda de frecuencia ISM de 2,4 GHz
y la potencia maxima de radiofrecuencia transmitida no superaba los 20
dBm (e.i.r.p.).

* Este producto recopila y transmite datos de uso cuando se conecta a
Internet (por ejemplo, ajuste de temperatura, duracién de uso, cédigo
de error). De conformidad con la Ley de Datos de la UE (Reglamento UE
2023/2854), usted tiene derecho a acceder y gestionar estos datos. Para
obtener mas informacion sobre qué datos se recopilan, cémo se utilizan
y como acceder a ellos, visite: www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

aplicable sélo a productos con funciones Wi-Fi
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YKA3AHUSA 3A BE3ONACHOCT

BAXHO E A ' NMPOYETETE
N AATU CNA3BATE

Mpean pa 3amouyHeTe fAa  uM3nonseate  ypena,
npoyeteTe BHMMATENHO TE3N WHCTPYKUMM 3a
6e30mnacHOCT. 3anaseTe rv 3a 6baeLuy CrpaBKu.

B Te31 yKasaHuA 1 Ha camna ypeq ca NpeaCcTaBeHN
Ba)KHW NpeaynpexaeHna 3a 6e3onacHOCTTa, KOUTO
TpsAbBa Aa ce npoyeTaT 1 fa ce CbbnogaBat BUHArN.
Mpon3BoanUTENAT OTKa3Ba BCAKakBa OTrOBOPHOCT
NpvHecna3BaHe HaTe3nYyKa3aHNsA 3a6e30MacHOCTTa,
BbB BPb3Ka C Heroaxopsla ynoTtpeba Ha ypena
WA HenpaBWIHA HAcCTPOMKa Ha opraHuTe 3a
ynpaBneHue.

&\ Muoro manku geua (0-3 roa.) TpAbBa ga cToAT
paney ot ypepa. Manku geua (3-8 rog.) Tpsabea ga
CTOAT faney OT ypeda, OCBEH aKo He ca nopg
NMOCTOAHHO HabnopeHve. To3n ypen Moxe aa ce
13Mon3Ba OT AeLa Ha 8 roauHN 1 NO-rofieMu, KakTto
N OT NMLa C orpaHnyeHn GU3nYecKn, CETUBHN UK
YMCTBEHU Bb3MOXHOCTU UM C HEQOCTaTbYeH ONnT




M MO3HAHWA CaMO aKo Ca MoA HaA30p WM ca UM
AAfleHN UHCTPYKUMKM 3a ynoTpebata Ha ypeda no
6e3onaceH HaumH © pasbupaT Bb3MOXKHUTE
onacHocTw. [leLiata He TpAbBa Aa cu UrpasT C ypea.
MouncTBaHeTO M NOAAPbBKKATA OT NOTPedUTENa He
TpA6Ba Aa ce U3BbPLUBA OT AeLa 6e3 Hag3op.

M\ NPEOYMPEXOEHWVE: KoraTo ypenbT ce 13non3ea
B KOMOWHMpaH pexum, peuata moraT ga ro
M3NON3BaT Camo NoA Haf30pa Ha Bb3PaACTHU, Tb
KaTo Ce pa3BMBaT BUCOKM TeMnepaTypu.

A\ NPEOYNPEX AEHWE: Ypenobr n otkputute My
YyacTU Cce HaropelwABaT Mo BpemMe Ha paboTa.
BHMMaBanTe pa He [OoKOCBaTe HarpeBaTenHuTe
enemeHTn. leuata noa 8-rofuiliHa Bb3pacT TpAdBa
[ia ce NasAT Janey oT ypepaa, ako He ce Habnogasat
HenpeKbCcHaTO.

/\ Hyikora He ocTaBsiiTe ypena 6e3 HabnogeHue no
BpeMe Ha CyLLeHe Ha XpaHW. AKO ypeabT e NoaXoa L
3a M3MNof3BaHe Ha CoHAa, W3non3BanTe camo
TemnepaTypHa COHAQ, MpernopbyaHa 3a Ta3u
dypHa - MMa ONacHOCT OT NnoXap.

& MNazeTte apexmnte n gpyrn 3anaimmn matepumn
Adaneyortypena, 4OKato BCUYKM HErOBU KOMIMOHEHTU
M3CTUHAT HaMbJTHO - Ma ONaCHOCT OT NOoXKap.

BuHarm BHMMaBanTe, KOrato MPUroTBATE XpaHW,
6oraTm Ha Ma3HMHW, Macio win ¢ JobaBKa Ha
aNIkOXoJ1 - UMA OMACHOCT OT MoXap. M3non3eanTe
pbKaBUUM 3a QypHa, 3a Aa M3Ba)KAaTe TUFAHU U
NPUHagNeXHoCTN. Korato roTBEHETO MPUKIUMY,
OTBOpEeTe BHMMATENIHO BpaTMyKaTa M OCTaBeTe
ropeLma Bb3gyx Um naparta ga usnasat, npeam aa
O6pbKkHeTe BbB QypHaTa - MMa OMACHOCT OT
n3rapAHna. He 3akpuBaiiTe oTBOpUTE 3a ropeLy
Bb34yx OT MpepgHaTa CTpaHa Ha ¢ypHaTa - Mma
OMacHOCT OT Nnox<ap.

M\ BHmaBaiiTe, KoraTo BpaTuuKaTa Ha dypHaTa e B
OTBOPEHO W AOSNHO MOJIOKEHWE, 33 Aa n3berHeTe
yaap ro Hes.

M\ XpaHata He Tpa6Ba fja ce OCTaBA B WM MO
npofyKTa 3a MoBeuye OT Yac Mnpeau wnu cneg
FOTBEHETO.

AN\ NPEOYNPEXAEHVE:  Ako BpaTMykata Wi
YMTBTHEHMATA Ha BpaTMYKaTa ca MNOBpPefeHu, C
¢dypHaTa He TpAbGBa aa ce paboTtu, AOKATO He 6bae
PEMOHTUPaHa OT  KBaNMUPUUUPaAHO Nnue -
CbLLEeCTBYBa OMACHOCT OT HapaHABaHe.

A NPEAYNPEXAEHVE: TeyHocTn u XpaHn He
TpsAbBa Aa ce TOMMAT B 3aneyaTaHn CbAoBe — MMa
OMacHOCT OT U36yxBaHe; NPETOMIAHETO HA HAMUTKN
MOXe f[a g[osede OO0 3aKbCHANO, M3PUrBaLLo
KunBaHe, 3aTOBa TpAOBaA Aa ce BHMMAaBa, KOraTto ce
N3BaXAa CbAbT - MMA OMACHOCT OT U3rapAHUA.

M\ MnkposbnHoBaTa pypHa e npefHasHaueHa 3a
NPETONsIHE Ha XPaHV 1 HANUTKW. MNKPOBBb/THOBOTO
3aTOMNIAHE HAa HAMUTKM MOXe fAa JoBefe [ndo
3aKbCHANO KWMEHe, 3aTOBa BHUMAaBalTe, KOrarto
ObPXKNUTE CbAa, B KOMTO € HanuTKaTa. He cylweTte

BbB QypHaTa XpaHu UK SPEXN, KAKTO U KYXHEHCKM
NOAJIOXKKM, Yexnv, rbom n NoaoobHM - Ma ONacHOCT
OT HapaHfABaHe, OMACHOCT OT MoXap. KoraTo
npeToniATe XPaHW B MIACTMACOBU WU XapTUEHW
CbAoBe, BWUHArM Habnogaeante d¢ypHata - MMma
OMaCcHOCT OT MoKap.

M Cneg kato 3atonnute 6ebeluka XpaHa wnu
TEYHOCTU B 6ebellKo wulle nnm 6e3onacHa Yalla 3a
MMKPOBBJIHOBA MeyKa, BMHArM pasKnalwanTe,
pa3bbpKBaTe M NpoOBepsABaNTE TemnepaTypata
npegn ynotpeba. Taka wWe rapaHTupate, ue
TOMJIMHATA € PaBHOMEPHO pa3npeaesieHa U e ce
n36erHaT p1CKOBEe OT OMapBaHe Un N3rapsaHus.

A\ CopbpxaHneTo Ha wiiweTata U GypKaHWTe C
6ebelwkn xpaHu TpAbGBa pa ce pasdbbpka wnn
pa3knati 1 fa ce NpoBepu TemrnepaTtypara My - uma
OMacHOCT OT m3rapaHuA. He npetonnanTe Anua B
yepynkaTa UM 1 Lenn TBbpPAOo CBApeHN ANLa - nma
OMNaCHOCT OT 130yxBaHe.

M\ Viznonsgaiite camo npubopy, KouTo  ca
noaxogdAwmM 3a npuroTBAHE B MUKPOBBIIHOBA
dypHa. He nsnonssarite MmeTasnHu CbA0OBe - ONacHOCT
OT HapaHABaHMA.

M\ V3nonsgaitte  camo TemnepaTtypHata COHAa,
npenopbyBaHa 3a Ta3n ¢ypHa - NMa OMACHOCT OT
noxkap.

M\ Ako oTHAKBAE U3N13a AnM, U3KIloyeTe pypHaTa
NN N3BaZeTe Lencena OT KOHTaKTa, KaTo AbprKuTe
BpaTWYKaTa 3aTBOpPeHa, 3a fJa ce noTywar
nnambuumTe.

A Axo ypeabT € MOHTUpPaH Ha BucoyrHa 850 Mmm
N noBeye HaJ Nofda, BHUMaBauTe Aa He u3mectuTe
BbpTALLATa Ce Maca, Korato u3BakaTe KOHTenHepu -
PUCK OT HapaHABaHe.

M\ He w3nonsgaitTe MuKpoBbHOBaTa ¢$ypHa 3a
WNHTEH3UBHO MbPXKEHe, 3alLOTO TemrnepaTypaTta Ha
Ma3HMHATa He MOXe ia Ce KOHTpoNMpa.

M\ MetanHute CbAOBE 3a XpPaHa W HaNUTKK He ca
NOAXOZALM 33 FOTBEHE B MMKPOBbBJIHOBA QYpPHa,
OCBEH aKo He ca n3paboTeHu CbC cnewmaneH CUMBOS
3a M3MOn3BaHe B  MUKPOBbBAHOBA  ¢ypHa.
MakcrumanHo JonyCTUMUAT pa3Mep Ha KOHTenHepa
N YNHWUATA 3a XPYNKaABOCT Ca CbC CbLUNA pa3mep Ha
CTbKNeHnA cbp Ha rpamodoHa. 3a npopykt 6e3
BbpTAWA Ce Maca MaKCUMANHUAT  [OMyCTUM
AVaMeTbp Ha yunca e 32 cm.

MNHe wmaxaliTe MUKPOBBIHOBUTE MNpeAnasHu
MIOYKN, PA3MNOSIOKEHN Ha CTEHWUTe OTBBbTPE Ha
¢dypHaTta (camo 3a Hakou mogenw). Te npeanassar ot
HaBfM3aHe Ha YacTUUM Ma3HWHA W XpaHa BbB
BXOAHUTE KaHanu Ha gypHara.

MO3BOJIEHA YNOTPEBA

A BHAMAHUE: Ypenst He e npefHasHaueH Aa ce
M3MOJI3Ba C BbHLLEH TaliMep WK C OTAENHa CUCTeMa
C AVCTaHLIMOHHO YrpaBieHue.

A\ Tosn ypen e npegHasHaueH 3a ynotpeba B
AOMALUHM YC/IOBMA U MOZOOHN NPUNOXKEHUS, KaTo




HaNpUMep: KyXHW 3a CNYXXUTeNN B Mara3vHu, opucm
n gpyrn paboTHu cpepn; bepmu; OT KINEHTM B
XOTenu, MOTenu, MnOMeLUeHVa Tun ,erno CbC
3aKycKa” 1 apyrv MecTa 3a HacTaHsABaHe.

M BHYUMAHVE: To3m ypen e npefHa3HayeH camo 3a
rotBapcku uenu. Ton He TpabBa Ja ce 1U3non3Ba 3a
Apyrn  uenn, Hanpumep 3a OToMjieHne Ha
nomeLleHuns.

M Tosnypen He e npeHa3zHaueH 3a npodecrioHanHa
ynotpeba. He n3nonsgarnte 1031 ypeg Ha OTKPUTO.

A\ NPEOYMPEX AEHWE: He CbXpaHABaunTe
rOTBAPCKU Npubopu WAK XpaHa, unnm noaobHo
KOraTo MMKpPOBDB/IHOBaTa PypHa He ce 13non3ea. He
CbXpaHABanTe N30yXI1BK AN 3aNanMm BeLLECTBa
(Hanp. Kyt ¢ 6eH3VH UM aepo30os) BbB MU B
6nusocT oo ypega.

A\ NPEOYMPEX AEHWE: YBeperTe ce, ye B KyxmHata
HAMa npeamMeT WM CbAOBE, KOUTO He ca
NoAXOAAWM 3@ M3MOoN3BaHe C MUKPOBbBIHOBATa
dypHa, npeaun ga nsnonseare ypeaa.

MOHTUPAHE

A\ BopaBeHeTo 1 MOHTaXbT Ha ypeia TpA6Ba fja ce
13BbPLLBAT OT ABE /M MOBEYE 1ML — IMa ONACHOCT
OT HapaHsBaHe. //13non3BaiiTe npeanasHu pbKaBULK
NPV Pa3onakoBaHETO M MOHTAXa - IMa OMacHOCT OT
NopA3BaHUA.

M\ MoHTVpaHeTo, BKIOUNTENHO MOAaBaHETO Ha
BOAa (@Ko e npunoXumo) u enekTPUUYecKoTo
CBbp3BaHe N PEMOHTHUTE AeHOCTM TpAGBa aa ce
M3BbPLIBAT OT KBaMPMUMPaH TexHuK. He
nonpaBaAnTe 1 He NoAMEHANTE YacTy OT ypeaa, ako
TOBa He € U3PUYHO NOCOYEHO B PHKOBOACTBOTO Ha
notpebutens. Ma3ete peuata faney OT MACTOTO,
KbOETO Ce wu3BbpwBa MOHTaXbT. Cnep  Kato
pa3onakoBaTe ypefa, npoBepeTe pJann He e
noBpefeH Mo BpeMe Ha TpaHcnopTtupaHeto. [Npwu
npobnemn ce o6bPHETE KbM TbProBeLa UM KbM
Han-6nm3kna  cepBm3  3a  creanpogakbeHo
obcnykBaHe. Crnel MOHTa)ka BCUYKM OTMagbumy OT
OnakoBKMTe (nfiacTMaca, CTuponop v ap.) Tpabea aa
ce CbxpaHsABaT pfaney oT obcera Ha pJeua -
CbliecTByBa OMACHOCT OT 3afywaBaHe. YpenabT
TpsA6Ba Aa 6bAe U3KNOYEH OT 3aXpPaHBAHETO Npean
MOHTaXa — CbLUeCTBYBa OMACHOCT OT TOKOB yAaap.
o Bpeme Ha MOHTa)<a BHMMaBanTe ypeabT Aa He
noBpean 3axpaHBawma Kaben - CbliecTBYBa
OMacHOCT OT TOKOB yaap. AKTUBMpanTe ypeaa easa
cnep 3aBbpLUBAHE HA UHCTANIMPAHETO.

M\ Vi3sbpliete Bcuukata pabota Mo psA3aHeTo Ha
wKada, Npean Aa NocTaBuTe ypeda B HMLWWATA, W
BH/MATENIHO  OTCTPAHETe  BCMYKM  [ObPBEHM
napyeHLa N CTbProTUHN.

M He w3BaxpaiiTe ypesa OT OCHOBaTa My OT
MONMCTUPONOBA MfAHA, [OKaTO He  3arouHe
NHCTaNNPaHETO.

A\ Cnep, vHcTanvpaHeTo AoNHaTa YacT Ha ypesa He
TpA6Ba ga 6bae NoBeve AOCTBIHA - IMa ONAcHOCT

OT M3rapAHMA.

&\ He moHTUpaiiTe ypepa 3ap aekopaTviBHa BpaTa -
MMa OMacHOCT OT roXap.

&\ Mpn moHTUpaHe Ha ypepa nog paboTeH NioT He
NoKpuvBarTe npeaBnaeHOTO MWUHVMAHO
NPOCTPAHCTBO MeXAY PaboTHNA NNOT U FOpHMA Pbo
Ha GypHaTa - MMa OMaCHOCT OT M3rapAHKA.

M\ To3u ypep e npeaHasHaueH 3a U3NoM3BaHe camo
KaTo BrpageH. He wu3nonsgante ypepa Kato
CcBO6GOAHO CTOAL NN B LWKA.

Cnep KaTo pa3onakoBaTe ypefa, NpoBepeTe Aanu
BpaTMyKaTa ce 3aTBapA nNabTHo. MNpu npobnemu ce
06bpHETE KbM THPrOBCKNA NPEACTABUTEN U KbM
Hal-OnM3Kkma  cepBM3  3a  CneanpopakbeHo
obcnyxBaHe.

MpoayKTbT MOXe Aa Ce MOHTMpPA CaMo B LWKad Ha
BMcouynHa 850 mm Haa noaa, OCBEH ako He e
NOCOYEHO APYro B TEXHUYECKNA YepTeXK 3@ MOHTaX.

NPEAYNPEXAEHUA OTHOCHO
ENEKTPO3AXPAHBAHETO

A\ Tabenkata ¢ fjaHHM ce HaMVpa Ha npegHUs Pbb
Ha ¢pypHaTa (BMKaa ce Npu OTBOPEHa BPaTUYKA).

M\ TpabBsa aa e Bb3MOXKHO YpeasT f1a ce U3KITI0UM OT
3aXpaHBAHETO Ype3 M3BaXKAaHE Ha LUerncena, ako e
NOCTbIEH, Nnm upes MHOTOMOJTHOCEH
NPEBKMIOYBATEN, MOHTWPAH Clef,  KOHTaKTa
Cbo6pasHO MpaBuiaTa 3a OKabenAaBaHe, KakTo ”

ypeabT f[a e 3a3eMeH B CbOTBETCTBME C
HaUMOHaNHUTe  CTaHAAPTU 33  efleKTprYecKa
6e30MnacHoCT.

M\ He w3nonsgaiiTe yabmXUTENM, pasKNOHUTENM
nnn apantepu. Cneg MOHTMPaHETO eNeKTpuYecKmTe
KOMMOHEHTN He TpA6Ba Aa 6bAaT AOCTbMHM 3a
notpebutensa. He n3non3eante ypefa, ako cTe C
MOKpW nnn 60ocn Kpaka. He n3nonssante To3u ypeg,
ako 3axpaHBaWMAT My Kaben wunu wencen e
MOBPEAEH, aKo He PaboTy MPaBUSTHO AN aKo e bun
NoBpefeH U N3nyckaH.

M\ Ako 3axpaHBaWMAT Kaben e nospeneH, Tow
TpAbBa fJa Ce CMeHM OT MPOV3BOAUTENS, HEroB
CepBM3eH areHT WM JiMue C  aHaNlornyHa
KBanuduKauwmsa, 3a 1a ce n3berHe onacHa cUTyauus.

MNB CJlyyan ye ce Hanara CMAHa Ha 3axpaHBawmA
Kaben, CBbpXeTe cCe C OTOopM3UpaH CepBM3EH
LEeHTbP.

M\ He notansiite 3axpaHBalLmA Kaben unu wencena
BbB Bopda. [pbXTe Kabena paney oT ropewym
NOBBPXHOCTU - MA OMACHOCT OT TOKOB yAap Wiu
nokap.

NMOYNCTBAHE N NOAAPDBMKKA

AN NPEOQYMPEXIEHVE: 3a BcekW, KOWTO He e
KOMMNETEHTHO Jue, € OoMNaCHO [da W3BbpLIBa
TEXHNYECKO 06CJ‘Iy>KBaHe nwin pPemMoHT, KOWUTO
npeanonarat CeBajidHeE Ha Karak, npeanassaill ot
n3naraHe Ha MMKpPOBbBJ/IHOBA EHEPTUA.

M\ Ako pypHaTa He ce noabpKa B UMCTO CbCTOAHME,




MOXe Aja Ce CTUrHe 10 yBPeX4aHe Ha MOBbPXHOCTTA,
KOETO [a HaMann eKCrioaTauMOHHUA CPOK Ha
ypegnavieBeHTyanHo ia AoBee 40 OMnacHa CUTyauus.

&Cl)ypHaTa TpsAbBa Aa ce NoYncTBa PeaoBHO 1 Aa
Ce OTCTPaHABAT OCTaTbLUUTE OT XpaHa.

M\ NPEOYNPEXIEHWE: YBepeTe ce, ue ypefnsrt e
M3KJTIOYEH OT 3aXpaHBaHETO, Npean Aa n3BbpLuBaTte
KaKBaTo 1 ga 6uno onepauma no obcnyxBaHeTo. 3a
n36arsaHe Ha PUCK OT HapaHABaHMA M3MON3BanNTe
npeanasHy pbkasyuM (OMAacHOCT OT pa3KbCBaHUS)
W 3aLWUTHU 06YBKM (ONMACHOCT OT KOHTY3UA); ypeabT
TpAbGBa Ja ce npeHacA OT pABama Jywn (3a
HamarnsABaHe Ha TOBapa); He 13non3BanTe Nocooma
3a NOYMCTBaHE C Napa (ONacHOCT OT eneKkTPUYecKn
ynap). HenpodecrmoHanHn pemoHTH, HeogobpeHu
OT NPOV3BOAMTENA, MOXe [a AoBeAaT A0 PUCK 3a
30paBeTo 1M 6Ge3omacHOCTTa, 3@  KOeTo
nNpou3BOAUTENAT He MOXe fAa Obae AbpKaH
OoTroBopeH. Bcekn gedekt nnmn nospesa, npuunHeHn
OT HenpodeCcMoHaNHN PEMOHTM U1 06CNyKBaHe,
HAMa Aa 6baaT NOKPUTK OT rapaHUKMATA, YCNIOBMATA
Ha KOATO Ca nogyepTaHn B JOKYMEHTa, JOCTaBeH C
ypeaa.

/\ PefoBHO nouucTBaiiTe BbTpellHaTa cTpaHa Ha
BpaTaTa Ha ypega W ynnbTHeHueTo (6e3 pa ro
CBanATe) C NOMOLLUTa Ha MeKa rbba, Tonna Boga u
MeK NoumncTBaLL npenapart. M3cylweTe c MeKka Kbpna.
He n3nonssante MeTasiHM CTbPranku.

A\ He w3non3gaiite rpy6u abpasvBHU NOUMCTBALLM
npenapat WM OCTPU MeTanHW CTbprasku 3a
MOYMCTBAHE Ha CTBHKOTO Ha BPATMYKaTa, Tbil KaTo Te
MoraT fia HagpackaT NOBbPXHOCTTA, KOETO MOXe Aa
[OBefie A0 CUyNBaHe Ha CTHKIIOTO.

M\ YBepeTe ce, ue ypeasT ce e oxnaaun, npeam aa ro
NoYNCTBaTE WM M3BbPLLUBATE MOAAPDBXKKA - MMa
OMACHOCT OT M3rapsAHKA.

N3XBDBPJIAHE HA ONMAKOBDYHUTE MATEPUAIN

OnakosbyHMAT MaTepuran e 100% rofieH 3a peumKImpaHe n e MapKmpaH
CbC CMMBOJIA 33 peuuKnupaHe #r. PasnnuHmTe yacTv OT OMakoBKaTa
TpA6Ba fa 6bAAT 3XBBPIEHN OTTOBOPHO U B CbOTBETCTBME C HapeabuTe
Ha MeCTHWTe OpraHu 3a U3XBbPIIAHE Ha OTNagbLW.

N3XBDBPNAHE HA EJIEKTPOYPEAU

To3u ypepn e nponsBefeH C MaTepuany, rofHN 3a peurKanpaHe nim 3a
NOBTOPHO WM3non3saHe. [1pu M3XBbPAAHETO My cCnasBanTe MecTHUTe
pasnopeabun3an3xBbpnaHeHaoTNagbUM.3afonbHUTeNHanH$opmaLma
OTHOCHO TpeTMpaHeTo, OMON30TBOPABAHETO W PEeLMKINPaHeTO Ha
JOMaKUHCKW efnleKTpoypeaun ce obbpHeTe KbM KOMMETEHTHUTE MECTHU
opraHu, cnyx6aTa 3a 6UTOBU OTNAABLM WM MarasrHa, OT KbAeTo CTe
3aKynunu ypepga. To3n ype e MapKkmpaH B CbOoTBeTCTBME ¢ EBponericka
anpektnBa 2012/19/EC, OTnagbyHO enekTpMYeCcKo W efleKTPOHHO
o6opynsaHe (WEEE) n ¢ npasunata 3a OTMafbyHO ENEKTPUYECKO M
eneKkTpoHHo obopyasaHe oT 2013 1. (c M3MeHeHMATa). KaTo ce norpuxumTe
ypenbT Aa 6bae M3XBbpReH No npasBuieH HauuH, Bue we nomorHeTe
3a NpepoTBpaTABaHe Ha Bb3MOXHMTE HeraTvBHM MNOCNeACTBMA 3a
OKOMHaTa Cpefla U 3ApaBeTo Ha xopaTa. CMBONBT & BbpXY ypea unu
npuapy»aBaliaTa ro JOKYMeHTaLua Nnokasga, Ye To3u ypep He TpsabBa
[a ce TpeTMpa KaTto 6UTOB OTNaAbK, a Aa 6bae NnpefafeH B CbOTBETHUA
cbbupaTeneH NyHKT, NpeAHa3HayYeH 3a peLnKIMpaHe Ha enekTpuyecka
1 eneKkTpOHHa anaparypa.

AEKNAPALNN 3A CbOTBETCTBUE

To3n ypep e B cboTBeTCTBUE C eBponenckna ctaHaapTt EN 60705.
NHbopmaumaATa, cBbp3aHa C pexrMa Ha HUCKA MOLLHOCT Ha ypepda B
cboTBeTcTBUE C PernameHT (EC) 2023/826 MoXe fia ce OTKpUe Ha CnegHuA
NUHK: https://docs.emeaappliance-docs.eu/

To3n NpoayKT MOXe Aa CbAbprka CBETINHEH(M) U3TOUHUK(M) C Knac Ha
eHepruiiHa epekTnsHocT G nnn F.

* Mpownssopgutenat, Beko Europe Management s.rl., geknapupa, ve
TO3U MOZEN AOMAKMHCKN ypen C pagmoobopyaBaHe e B CbOTBETCTBYE C
OupekTtnea 2014/53/EC n PernameHTunTe 3a pagrnoobopynsaHe ot 2017 r.
* TTbNHMAT TEKCT Ha feKnapauusaTa 3a CbOTBETCTBME € [OCTbMHAa Ha
cnepHus yebcant: https://docs.emeaappliance-docs.eu

* PagnoobopyasaHeTo paboTn B YecToTHaTa feHTa 2,4 GHz ISM, kaTto
MaKCMMasiHaTa U3nbyeHa pagnmoyecToTHa MOLWHOCT He HagBuwasa 20
dBm eKBMBaneHTHa U3OTPONMHO M3TbYeHa MOLLHOCT (e.i.r.p.).
*To3nnpopyKTcbbuparnpenasaaHHN 3a U3Non3BaHe, KOratoe cBbp3aH
C VIHTEpHeT (Hanp. HacTpoiiKa Ha TemnepaTypaTa, MPOABIKUTENHOCT Ha
13non3BaHe, KopA 3a rpeuuka). B cbotBetcTBre ¢ AKTa 3a gaHHuUTe Ha EC
(PernameHT EC 2023/2854) nmate npaBo Ha AOCTHM A0 Te€3U JAaHHU U Ha
yrnpaBieHne Ha faHHuUTe. 3a NoAPOOHOCTY OTHOCHO TOBa KakKBMW AaHHU
ce cbbupaT, Kak ce M3Mon3BaT U Kak Aa nosiyunTe JOCTbM A0 TAX, MOSiS,
nocetete: www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

* NpUIoKMMO camo 3a npogykTn ¢ Wi-Fi dyHKumn

DA |
SIKKERHEDSREGLER

VIGTIGE OPLYSNINGER, DER SKAL LASES
OG OVERHOLDES

Laes disse sikkerhedsanvisninger faor apparatet tages
i brug. Opbevar deminaerheden til senere reference.

Disse anvisninger og selve apparatet er forsynet
med vigtige oplysninger om sikkerhed, der altid skal
overholdes. Fabrikanten frasiger sig ethvert ansvar
formanglendeoverholdelseafdissesikkerhedsregler,
for uhensigtsmaessig brug af apparatet eller forkerte
indstillinger.

&\ Meget sma born (0-3 ar) skal holdes p3 afstand af
apparatet. Sma barn (3-8 ar) skal holdes pa afstand af
apparatet med mindre de er under konstant opsyn.
Apparatet kan bruges af barn pa 8 ar og derover, og
personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller med manglende erfaring og
viden, hvis disse er under opsyn eller er oplaert i
brugen af apparatet pa en sikker made og, hvis de
forstar de involverede farer. Barn ma ikke lege med
apparatet. Rengering og vedligeholdelse ma ikke
udfgres af barn, medmindre de er under opsyn.

AN ADVARSEL: N&r apparatet anvendes i
kombifunktion, ma bgrn kun bruge ovnen under
opsyn pga. de hgje temperaturer.

A\ ADVARSEL: Apparatet og de tilgaengelige dele
kan blive varme, nar apparatet er i brug. Der bgr
udvises forsigtighed omkring ikke at bergre
varmeelementerne. Barn under 8 ar skal holdes vaek
fra ovnen, medmindre de er under konstant opsyn.

A\ Apparatet skal altid veere under opsyn under
torring af madvarer. Hvis apparatet egner sig til

stegetermometer, mda du kun bruge et
stegetermometer, der anbefales til ovnen -
brandfare.

M\ Hold klude eller andre breendbare materialer veek
fra apparatet, indtil alle apparatets dele er
fuldsteendig afkglede - brandfare.

Veer altid opmaerksom under tilberedning af




fedevarer med et hgjt indhold af fedt eller olie, eller
hvis der skal tilsaettes alkoholiske vaesker - brandfare.
Benyt ovnhandsker nar pladerne eller tilbehgret skal
tages ud. Abn lagen forsigtigt ved tilberedningens
afslutning, sa den varme luft eller damp ledes
gradvist ud af ovnrummet - risiko for forbraendinger.
Varmlufthullerne pa ovnens forside ma ikke
blokeres - brandfare.

A\ Pas pa nér ovnens |3ge star dben eller er lagt ned,
for at undga at stgde pa lagen.

M\ Retten ma ikke efterlades i eller pd produktet i
over en time, for eller efter tilberedningen.

A\ ADVARSEL: Hvis der er skader p& ovnens l3ge
eller 1dgens pakninger, ma den ikke anvendes, for
den er blevet repareret af en kvalificeret reparatar -
risiko for tilskadekomst.

M\ ADVARSEL: Vaeske og fedevarer ma ikke
opvarmesiforseglede beholdere - eksplosionsfare.
Opvarmning af drikkevarer kan medfgre en
forsinket overkogning, sa veer forsigtig under
handtering af beholderen - risiko for forbreending.

M\ Mikrobglgeovnen er beregnet pd at opvarme
mad- og drikkevarer. Mikrobglgeopvarmning af
drikkevarer kan medfere en forsinket kogen over, sa
der skal udvises forsigtighed, nar beholderen
handteres.Taraldrigfedevarerellerbekleedningsdele,
og opvarm aldrig varmepuder, hjemmesko, svampe,
fugtigt tgj o.l. - risiko for tilskadekomst og brandfare.
Hold altid @je med ovnen under opvarmning af
fadevarer i plastik- eller papirbeholdere - brandfare.

M\ N3r du har opvarmet babymad eller vaeske i en
sutteflaske eller mikroovnsikker kop, skal du altid
ryste og rgre rundt samt kontrollere temperaturen
for servering. Sa sikrer du, at varmen er jeevnt fordelt,
og du undgar risikoen for skoldning eller vabler.

A\ Indholdet i sutteflasker eller glas med babymad
skalrgresrundtellerrystes, ogindholdetstemperatur
skal kontrolleres - risiko for forbraendinger. Opvarm
ikke a@g med skal eller hele hardkogte aeg, heller
ikke efter mikrobglgeopvarmningen er afsluttet -
eksplosionsfare.

M\ Brug kun udstyr, som er egnet til mikrobalgeovne.
Brug aldrig metalbeholdere - risiko for tilskadekomst.

A\ Brug kun det stegetermometer, der anbefales til
denne ovn - brandfare.

A\ Sluk for ovnen, eller tag stikket ud af kontakten,
og hold lagen lukket, for at kvaele eventuelle
flammer, hvis der observeres rag.

M\ Hvis apparatet er installeret 850 mm eller mere
over gulvet, skal du passe pa ikke at forskyde
drejetallerkenen, ndr du fierner beholdere - risiko for
personskade.

A Anvend ikke mikrobglgeovnen til friturestegning.
Olietemperaturen kan ikke kontrolleres.

M\ Metalbeholdere til mad og drikke er ikke egnede

til tilberedning i en mikrobglgeovn, medmindre de
er maerket med et sarligt symbol for brug i

mikrobglgeovn. Den maksimalt tilladte starrelse pa
beholderen og crisp panden er den samme som
drejeskivens glastallerken. For produkter uden
drejeskive er den maksimalt tilladte diameter pa
cripst panden 32 cm.

M\ Fjern ikke beskyttelsespladerne til
mikrobglgeindgangen pa siden af rummets veegge
(kun visse modeller). De hindrer, at der kommer fedt
og madpartikler ind i bglgelederne.

TILLADT BRUG

M\ FORSIGTIG: Apparatet er ikke beregnet til at blive
startet ved hjaelp af et eksternt teendingssystem,
som f.eks. en timer, eller af et separat fiernbetjent
system.

A\ Dette produkt er beregnet til husholdningsbrug
samt til brug: | kekkenet pa arbejdspladser, kontorer
og/eller forretninger; Bondegdrde; Af kunder pa
hoteller, moteller, bed & breakfast og andre
beboelsesomgivelser.

MGV AGT: Dette apparat er kun beregnet til
madlavning. Det ma ikke anvendes til andre formal,
f.eks. rumopvarmning.

A\ Dette apparat er ikke beregnet til erhvervsbrug.
Brug ikke ovnen udenders.

M\ ADVARSEL: Opbevar ikke kokkengrej eller
madvarer og lignende, nar mikrobglgeovnen ikke er
i brug. Opbevar ikke braendbare produkter,
eksplosive eller brandfarlige stoffer (f.eks. benzin
eller aerosoldaser) inde i ovnrummet eller i
naerheden af apparatet.

/N ADVARSEL: Serg for, at ovnrummet ikke
indeholder genstande eller grej, der ikke er egnede
til brug i mikrobglgeovnen, far du tager apparatet i
brug.

INSTALLATION

A\ Flytning og opstilling af apparatet skal foretages
af to eller flere personer - risiko for skader. Brug

beskyttelseshandsker under udpakning og
installation - snitfare.
M Installation, inklusive  vandforsyning  (om

forudset), elektriske tilslutninger, og reparation skal
udfgres af en kvalificeret tekniker. Reparer eller
udskift ingen af apparatets dele, medmindre dette
specifikt er anfert i brugsvejledningen. Hold bgrn
vk frainstallationsomradet. Kontrollér, at apparatet
ikke er blevet beskadiget under transporten. Kontakt
forhandleren eller den naermeste serviceafdeling,
hvis der skulle opsta problemer. Efter installation
skal emballagen (plastik-, flamingodele etc.)
opbevares udenfor begrns raekkevidde -
kvaelningsrisiko. Tag stikket ud af stikkontakten fer,
der udfgres enhver form for installationsindgreb -
risiko for elektrisk stgd. Kontrollér at apparatet ikke
beskadiger streamkablet under installationen -
brandfare eller risiko for elektrisk stad. Aktivér kun
apparatet, nar installationen er fuldendt.

M\ Skaer kokkenelementet til, s3 det passer, for




apparatet installeres i skabet, og flern omhyggeligt
eventuel savsmuld og traespaner.

MNFjern forst  polystyrenskumunderlaget
apparatet skal installeres.

A\ Der ma ikke vaere adgang til apparatets nederste
del efter opstillingen - brandfare.

A\ Installér ikke apparatet bag en pyntelage -
Brandfare.

M\ Bloker ikke mellemrummet mellem kekkenbordet
og ovnens gvre kant hvis apparatet installeres under
kokkenbordet - brandfare.

A\ Dette apparat er beregnet til indbygning. Brug
det aldrig fritstdende eller staende i et skab.

Nar emballagen er flernet, skal det kontrolleres, at
lagen lukker korrekt. Kontakt forhandleren eller det
naermeste servicecenter, hvis der skulle opsta
problemer.

Produktet ma kun installeres i et skab 850 mm over
gulvet, medmindre andet er angivet i den tekniske
tegning for installationen.

ADVARSLER FOR ELEKTRICITET

M Typepladen er anbragt pa forkanten af ovnen
(synlig, ndr Iagen er aben).

A\ Strgmforsyningen skal kunne afbrydes enten ved
at tage stikket ud eller ved hjzelp af en multi-polet
afbryder, der er anbragt opstrems for stikkontakten
i henhold til el-reglerne, og apparatet skal
jordforbindes i overensstemmelse med nationale
sikkerhedsstandarder for elektrisk materiel.

M Brug ikke forlaeengerledninger, stikdaser eller
adaptere. Efter endt installation ma der ikke vaere
direkte adgang til de elektriske dele. Rgr aldrig ved
apparatet, hvis du er vad eller har bare fgdder.
Anvend ikke dette apparat, hvis stremkablet eller
stikket er beskadiget, hvis apparatet ikke fungerer
korrekt, eller hvis det er beskadiget, eller har vaeret
tabt pa gulvet.

A\ Eventuel udskiftning af el-kablet skal foretages af
en autoriseret tekniker eller af en tilsvarende
kvalificeretperson, foratundgafareforpersonskade-
risiko for elektrisk stad.

O\ Kontakt et autoriseret servicecenter ved behov
for udskiftning af forsyningskablet.

A\ Dyp ikke forsyningsledningen eller stikket i vand.
Hold kablet pa afstand af varme overflader - risiko
for elektrisk stad eller brandfare.

RENGO@RING OG VEDLIGEHOLDELSE

N\ ADVARSEL: Det er forbundet med alvorlige fare
for enhver anden end en uddannet servicetekniker
at udfere service eller foretage en reparation, der
nedvendigger afmontering at et daeksel, der yder
beskyttelse mod mikrobglgeenergien.

A\ Hvis ovnen ikke holdes ren, kan overfladerne
odelaegges. Det kan pavirke apparatets levetid, og
det kan ogsa medfgre farlige situationer.

nar

A&\ Ovnen skal rengares regelmaessigt, og eventuelle
madrester skal fjernes.

N\ ADVARSEL: Kontrollér, at apparatet er slukket og
at stikket er trukket ud af stikkontakten, fer der
udferes nogen form for vedligeholdelsesindgreb.
Brug beskyttelseshandsker (risiko for sardannelse)
og sikkerhedssko (risiko for kontusion) for at undga
risiko for personskade; serg for, at handteringen
udfgres af to personer (reduktion af belastningen);
anvend aldrig damprensere (risiko for elektrisk stad).
Ikke-professionelle reparationer, der ikke er
godkendt af fabrikanten, kan medfgre risici for
sundhed og sikkerhed, som fabrikanten ikke kan
holdes ansvarlig for. Enhver defekt eller skade
forarsaget af ikke-professionel reparation eller
vedligeholdelse er ikke daekket af garantien, hvis
vilkdr er beskrevet i dokumentet, der leveres
sammen med enheden.

&\ Renger jeevnligt indersiden af apparatets lage og
pakningen (uden at fierne den) med en blgd svamp,
varmt vand og et mildt renggringsmiddel. Tor efter
med en blgd klud. Brug ikke metalskrabere.

A\ Brug ikke staerke slibende rengaringsmidler eller
metalskrabere til at renggre glasruden i lagen, da de
kan ridse overfladen og adelaegge glasset.

A\ Serg for, at apparatet er koldt, inden du foretager
vedligeholdelse eller rengering - risiko for
forbraending.

BORTSKAFFELSE AF EMBALLAGEN

Emballagen kan genbruges 100 % og er maerket med genbrugssymbolet
+=. Emballagen bar derfor ikke efterlades i miljget, men skal bortskaffes
i overensstemmelse med lokale regler.

BORTSKAFFELSE AFHUSHOLDNINGSAPPARATER

Apparateterfremstilletaf materialer,derkan genbruges. Det skal skrottesi
henholdtil geeldende lokale miljgregler for bortskaffelse af affald. Kontakt
de lokale myndigheder, renovationsselskabet eller den forretning, hvor
apparatet er kebt, for at indhente yderligere oplysninger om behandling,
genvinding og genbrug af elektriske husholdningsapparater. Dette
apparat er meerket i overensstemmelse med EU-direktiv 2012/19/EU,
affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE) og med forskrifterne for
affald af elektrisk og elektronisk udstyr 2013 (som aendret). Ved at sikre,
at dette produkt bliver skrottet korrekt, hjselper man med til at forhindre
negative konsekvenser for miljoet og folkesundheden. Symbolet X pa
produktet eller pa den ledsagende dokumentation angiver, at dette
produkt ikke ma bortskaffes som husholdningsaffald, men at det skal
afleveres pa et egnet indsamlingscenter for genbrug af elektrisk og
elektronisk udstyr.

OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Dette apparat er i overensstemmelse med den europeeiske standard
EN 60705.

Oplysningerne om apparatets lavenergitilstand i overensstemmelse
med forordning (EU) 2023/826 kan findes i felgende link:
https://docs.emeaappliance-docs.eu/

Dette produkt kan indeholde lyskilder i energieffektivitetsklasse G eller F.

* Fabrikanten, Beko Europe Management s.r.l., erkleerer at denne model
af husholdningsapparater med radioudstyr stemmer overens med
direktiv 2014/53/EU og med forskrifterne for radioudstyr 2017.

* Overensstemmelseserklzeringens fulde ordlyd findes pa det folgende
website: https://docs.emeaappliance-docs.eu

* Radioudstyret fungerer pa 2,4 GHz ISM frekvensbandet, den maksimale
radiofrekvenseffekt, der udsendes, overstiger ikke 20 dBm (e.i.r.p.).

* Dette produkt indsamler og overfarer brugsdata, nar det er forbundet
til internettet (f.eks. temperaturindstilling, brugstid, fejlkode). |
overensstemmelse med EU’s datalov (Forordning EU 2023/2854) har du
ret til at fa adgang til og administrere disse data. For detaljer om, hvilke




data der indsamles, hvordan de bruges, og hvordan man far adgang til
dem, besag venligst: www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

* geelder kun for produkter med Wi-Fi-funktioner
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OHUTUSJUHISED

OLULINE! LUGEGE LABI JA
JARGIGE HOOLIKALT!

Enne seadme kasutamist lugege see ohutusjuhend
hoolikalt Iabi. Hoidke see hilisemaks labivaatamiseks
kaeparast.

Nendes juhendites ja seadmel endal on olulised
hoiatused, mida tuleb pidevalt jargida. Tootja ei
vastuta selle eest, kui ohutusjuhendit ei jargita,
seadet kasutatakse valesti voi madratakse sellele
sobimatud seaded.

M\ Viikelapsed (vanuses 0-3 aastat) tuleb seadmest
eemal hoida. Lapsed (vanuses 3-8 aastat) tuleb
seadmest eemal hoida, kui nende jarele ei valvata.
Lapsed alates 8 eluaastast ja piiratud flusiliste,
sensoorsete voi vaimsete voimetega voi kogemuste
vOi teadmisteta isikud voivad seadet kasutada ainult
siis, kui nende tegevust jalgitakse voi neid on
seadme ohutuks kasutamiseks juhendatud ja kui
nad moistavad sellega seotud ohtusid. Jalgige, et
lapsed seadmega ei mangiks. Lapsed ei tohi seadet
ilma jarelevalveta puhastada ega hooldada.

&\ HOIATUS! Kui seadet kasutatakse kombineeritud
reziimis, peaksid lapsed ahju kasutama ainult
tdiskasvanu jarelevalve all, kuna see tekitab koérgeid
temperatuure.

M HOIATUS! Seade ja selle ligipaasetavad osad
muutuvad  kasutamisel =~ kuumaks.  Valtige
kitteelementide puudutamist. Nooremad kui 8
aastased lapsed tuleb seadmest eemal hoida, kui
nende tegevust pidevalt ei jalgita.

M\ Toiduainete kuivatamise ajal ei tohi seadet
jarelevalveta jatta. Kui seadmega saab kasutada
sondi, kasutage ainult selle ahjuga kasutamiseks
mo&eldud sondi - tulekahju oht.

M\ Hoidke riided ja muud tuleohtlikud materjalid
seadmest eemal, kuni kéik komponendid on maha
jahtunud - tulekahju oht.

Olge alati valvas, kui valmistate suure rasva- voi
Olisisaldusega toitu voi lisate alkohoolseid jooke —
tulekahju oht. Noude ja tarvikute eemaldamisel
kasutage pajakindaid. Kiipsetamise jarel avage uks
ettevaatlikult ja laske kuumal &hul véi aurul
vahehaaval valjuda - poéletusoht! Arge katke ahju
esikiljel olevaid kuumadhuavasid - tulekahju oht.

A\ Kui ahjuuks on avatud véi allalastud asendis, olge
ettevaatlik, et mitte ukse vastu minna.

M\ Toit ei tohi enne ega pérast valmistamist toote
sisse ega peale jaada kauemaks kui Giheks tunniks.

A HOIATUS! Kui ukse tihendid on kahjustatud, ei

tohi ahju kasutada, kuni valjadppinud tehnik need
on parandanud - vigastusoht!

MNHOIATUS! Vedelike ja toiduaineid ei tohi
kuumutada suletud pakendites, sest vastasel juhul
tekib plahvatusoht. Jookide kuumutamine véib
pohjustada keeva vee plahvatuse, konteineri
kasitsemisel tuleb olla ettevaatlik, sest vastasel juhul
tekib poletusoht.

M\ Mikrolaineahi on méeldud toidu ja joogi
soojendamiseks. Jookide soojendamisel
mikrolainetega voivad need Vviivitusega keema
minna ja ndust valja pursata, seega tuleb olla néu
ahjust valjavotmisel ettevaatlik. Arge kuivatage
toitu, riideid, soojenduspatju, susse, kasnu, niiskeid
riideid ja sarnast, sest vastasel juhul tekib tule- ja
vigastusoht. Toidu soojendamisel plastikust voi
paberist mahutites tuleb ahju suhtes olla valvas, sest
vastasel juhul tekib tuleoht.

M\ Parast imikutoidu véi vedelike soojendamist
lutipudelis voi ohutus mikrolaineahjutopsis segage
toitu alati ja kontrollige enne serveerimist selle
temperatuuri Nii voite olla kindel, et soojus on
Uhtlaselt jaotunud ja valdite poletusi.

A\ Lutipudelite ja imikutoidu purkide sisu tuleb
segada voi loksutada, samuti tuleb kontrollida selle
temperatuuri - poletusoht. Arge kuumutage
koorimata mune ega terveid kovaks keedetud mune
isegi parast mikrolaineahjus kuumutamise 16ppu -
plahvatusoht.

M\ Kasutage ainult mikrolaineahjus kipsetamiseks
sobivaid néusid. Arge kasutage metallist mahuteid -
vigastusoht!

M Kasutage ainult selle ahju jaoks soovitatud
temperatuuriandurit, sest vastasel juhul tekib
tuleoht.

M Kui ahjust tuleb suitsu, lillitage see vilja voi
eemaldage vooluvorgust ja hoidke ust leekide
summutamiseks kinni.

M\ Kui seade on paigaldatud 850 mm véi kérgemale
porandast, olge ettevaatlik, et po6rdalus anumate
eemaldamisel paigast ei nihkuks - vigastusoht!

M Arge kasutage mikrolaineahju frittimiseks, sest 6li
temperatuuri ei ole véimalik kontrollida.

A Toidu ja jookide metallpakendid ei sobi
mikrolaineahjus kiipsetamiseks, valja arvatud juhul,
kui need on margistatud spetsiaalse mikrolaineahjus
kasutamiseks moeldud simboliga.Anuma ja
pruunistusplaadi maksimaalne lubatud suurus on
sama suur kui poodrleva klaasndu mootmed. Toote
puhul, millel ei ole p66rdalust, on pruunistusplaadi
maksimaalne lubatud labimd6t 32 cm.

M\ Arge eemaldage mikrolaineahju  sisselaske
kaitseplaate, mis asuvad ahjudone kiiljeseinal (ainult
teatud mudelid). Need takistavad mustuse ja
toiduosakestepaasumikrolainesisselaskekanalitesse.

LUBATUD KASUTUS
N\ ETTEVAATUST!Seade eiole méeldud kasutamiseks




vdlise lUlitusseadmega, nagu taimer voi eraldi
kaugjuhtimissusteem.

M See seade on ette nihtud kasutamiseks
kodumajapidamistesjateistessarnastesrakendustes,
nagu kaupluste, kontorite ja teiste tookeskkondade
tootajate koogipiirkondades; talumajapidamistes;
hotellides, motellides, kodumajutusasutustes ja
teistes sarnastes kohtades.

A\ ETTEVAATUST! Seade on ette ndhtud ainult
toiduvalmistamiseks. Seda ei tohi kasutada muudel
eesmarkidel, nditeks ruumi kiitmiseks.

MNSeade ei ole méeldud professionaalseks
kasutuseks. Arge kasutage seadet valitingimustes.

AHOIATUS!  Arge  hoidke  mikrolaineahjus
koogiriistu, toitu ega muud sarnast, kui seda ei
kasutata.Arge hoidke kergestisiittivaid, plahvatus-
ega tuleohtlikke aineid (nt bensiini- voi
aerosoolikanistreid) seadmes ega selle lahedal.

M\ HOIATUS! Enne seadme kasutamist veenduge, et
ahjuddnes ei ole esemeid ega riistu, mis ei sobi
mikrolaineahjus kasutamiseks.

PAIGALDAMINE

M\ Seadet tuleb kisitseda ja paigaldada kahe véi
enama inimesega, vastasel juhul tekib vigastuste
oht. Kasutage lahtipakkimiseks ja paigaldamiseks
kaitsekindaid - sisseldikamise oht.

M\ Paigaldustédd, sh vee- (vajaduse korral) ja
elektriihenduse loomine ning parandust66d, peab
tegema vastava valjadppegatehnik. Argeparandage
ega asendage seadme osi, kui seda kasutusjuhendis
otseselt ei soovitata. Hoidke lapsed
paigalduspiirkonnast eemal. Veenduge parast
seadme lahtipakkimist, et see ei ole transportimisel
kahjustada saanud. Probleemide esinemisel votke
Uhendust edasimuja vOi lahima
teeninduskeskusega. Parast paigalduse |6ppu tuleb
jaatmed (kile, vahtplast jms) panna hoiule lastele
kattesaamatusse kohta, sest vastasel juhul tekib
lambumisoht. Enne paigaldamist tuleb seade
vooluvorgust  lahti  Ghendada, et valtida
elektrilodgiohtu. Jalgige paigaldamise ajal, et seade
ei kahjustaks toitejuhet - tulekahju voi elektriloogi
oht. Aktiveerige seade alles siis, kui paigaldamine on
|6petatud.

M\ Tehke mooblis kéik vajalikud sisseldiked enne
seadme paigaldamist ja eemaldage puulaastud
ning saepuru.

M\ Arge eemaldage seadet poliistiireenaluselt enne,
kui seda paigaldama hakkate.

A\ Parast paigaldamist ei tohi seadme allosa olla
ligipaasetav — poletusoht.

M Arge paigaldage seadet dekoratiivukse taha -
tulekahju oht.

M\ Kui seade on paigaldatakse tédpinna alla, jitke
toolaua ja ahju Ulemise aare vahele minimaalne
noutud vahe, et valtida podletusi.

MNSeade on ette ndhtud kodgimooblisse
sisseehitamiseks. Arge kasutage seda vabaltseisvana
vOi suletavas kapis.

Veenduge parast seadme lahtipakkimist, et seadme
uks sulgub korralikult. Probleemide esinemisel votke
uhendustedasimujavoilahimateeninduskeskusega.

Toodet voib paigaldada ainult kappi 850 mm
korgusele porandast, kui paigaldusjoonisel ei ole
teisiti margitud.

ELEKTRIGA SEOTUD HOIATUSED

A&\ Andmesilt on ahju esiserval (nahtav, kui uks on
avatud).

M\ Seadet peab olema véimalik vooluvérgust
lahutada kas pistikut pesast valja tdommates (kui
pistik on juurdepdasetav) voOi ligipadsetava
mitmepooluselise luliti abil, mis on paigaldatud
pistikupesast ulespoole vastavalt
elektripaigalduseeskirjadele, ning seade peab olema

maandatud vastavalt riiklikele
elektriohutuseeskirjadele.
M Arge kasutage pikendusjuhtmeid,

mitmikpistikupesasid ega adaptereid.Elektrilised
komponendid ei tohi pérast paigaldamist olla
kasutajale ligipadsetavad. Arge kasutage seadet
marjana ega paljajalu. Arge kasutage seadet, kui
selle toitejuhe voi pistik on vigane, kui see ei to6ta
korralikult voi kui see on kahjustatud vo6i maha
kukkunud.

M Kui toitejuhe on kahjustatud, peab tootja,
teenindus voi muu kvalifitseeritud isik selle ohu
valtimiseks identse juhtme vastu vahetama -
elektril6ogi oht.

A\ Kui toitejuhe on vaja vahetada, vétke iihendust
volitatud teeninduskeskusega.

M\ Arge kastke toitejuhet ega -pistikut vette! Hoidke
juhet eemal kuumadest pindadest - elektril6ogi-
vOi tuleoht!

PUHASTUS JA HOOLDUS

M\ HOIATUS! Kaigil teistel peale valjadppinud isikute
on hooldus- voi remonditédde tegemine ohtlik, kui
nende to0dega kaasneb katete eemaldamine, mis
kaitsevad mikrolaineenergia eest.

A\ Kui ahju ei hoita puhtana, véib see péhjustada
pinna kahjustumise, mis voib lihendada seadme
kasutusiga ja pohjustada ohtlikke olukordi.

A\ Ahju tuleb regulaarselt puhastada ja eemaldada
koik toidujaagid.

MAHOIATUS!  Enne  hooldustédde  tegemist
veenduge, et seade oleks valja lilitatud ja
toitevorgust  lahutatud.  Kasutage  kaitseks

kehavigastuste ohu eest kaitsekindaid (vigastusoht)
ja kaltseJaIanou5|d (porutusoht). Kaidelge vahemalt
kahe inimesega (koormuse vahendamiseks). Arge
kasutage kunagi aurupuhasteid (elektrilo6gioht).
Tootja volituseta asjatundmatu remont voib kaasa
tuua tervise- ja ohutusriski, mille eest tootja ei




vastuta. Asjatundmatu remondi voi hoolduse
tagajarjel tekkinud defektid ega kahjustused ei ole
kaetud garantiiga, mille tingimused on toodud
seadmega kaasnenud dokumentatsioonis.

A\ Puhastage regulaarselt seadme ukse sisekiilge ja
tihendit (lma seda eemaldamata) pehme kasna,
sooja vee ja pehme pesuvahendiga. Kuivatage
pehme lapiga. Arge kasutage metallist kaabitsat.

M Arge kasutage ukseklaasi  puhastamiseks
tugevatoimelisi abrasiivseid puhastusvahendeid ega
metallkaabitsat, kuna need voivad pinda kriimustada,
mille tagajarjel voib klaas puruneda.

A\ Péletusoht — enne puhastamist véi hooldamist
veenduge, et seade oleks jahtunud.

PAKKEMATERJALI KORVALDAMINE

Pakkematerjal on  100%  ringlussevbetav  ja  madrgistatud
ringlussevétusiimboliga #:. Pakendi osad tuleb &ra visata
vastutustundlikult ja taies vastavuses kohalike jaatmekaitlusnduetega.

KODUMASINATE JAATMEKAITLUS

See seade on toodetud taaskasutatavatest materjalidest. Korvaldage
seade vastavalt kohalikele jadtmekaitluseeskirjadele. Elektriliste
majapidamisseadmete jadtmekaitluse kohta saate tdpsemat teavet
kohalikust omavalitsusest, majapidamisseadmete kogumispunktist
voi poest, kust seadme ostsite. Seade on tdhistatud vastavuses
Euroopa Parlamendi ja ndukogu direktiiviga 2012/19/EL elektri- ja
elektroonikaseadmetest tekkinud jadtmete kohta (WEEE) ja elektri- ja
elektroonikaseadmetest tekkinud jadtmete 2013. aasta madrustega
(uuendatud sénastus). Tagades seadme korrektse utiliseerimise, aitate
hoida dra potentsiaalseid negatiivseid mojusid keskkonnale ja inimeste
tervisele. Simbol E seadmel véi seadmega kaasnevas dokumentatsioonis
naitab, et seadet ei tohi kdidelda olmejadatmena, see tuleb viia sobivasse
elektroonikaromude kogumispunkti.

VASTAVUSKINNITUSED

See seade vastab Euroopa standardile EN 60705.

Teave seadme vdhese energiatarbega reziimi kohta
(EL) 2023/826 kohaselt on saadaval jargmisel
https://docs.emeaappliance-docs.eu/

See toode vdib sisaldada energiatdhususe klassi G voi F kuuluvat
valgusallikat (valgusallikaid).

maaruse
veebisaidil:

* Valmistaja, Beko Europe Management s.rl, deklareerib, et see
kodutehnika mudel raadioseadmega on vastavuses direktiiviga 2014/53/
EL ja 2017. aasta raadioseadmete madrustega.

* Vastavusdeklaratsiooni taielik tekst on saadaval jargmisel veebisaidil:
https://docs.emeaappliance-docs.eu

* Raadioseade to6tab sagedusalal 2,4 GHz ISM ja maksimaalne saadetav
raadiosagedusvoimsus ei ole suurem kui 20 dBm (EIRP).

* See toode kogub ja edastab internetitihenduse korral kasutusandmeid
(nt temperatuuri seadistus, kasutamise kestus, veakood). Vastavalt ELi
andmeseadusele (mddrus EL 2023/2854) on teil digus nendele andmetele
juurde padseda ja neid hallata. Uksikasjalikumat teavet selle kohta, milliseid
andmeid kogutakse, kuidas neid kasutatakse ja kuidas neile juurde
padseda, leiate veebilehelt: www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

* kehtib ainult Wi-Fi funktsioonidega toodete puhul
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TURVALLISUUSOHJEET

OHJEET ON LUETTAVA JA NIITA ON
NOUDATETTAVA

Lue nama turvallisuusohjeet ennen laitteen kayttoa.
Sailyta ne lahettyvilla tulevaa tarvetta varten.

Ndissa ohjeissa ja itse laitteessa on tarkeita
turvallisuutta koskevia varoituksia, joita on
noudatettava aina. Valmistaja kieltaytyy kaikesta

vastuusta, jos ndita turvallisuusohjeita ei noudateta
tai jos laitetta kaytetaan sopimattomasti tai saatimet
asetetaan virheellisesti.

A\ Pikkulapset (0-3 vuotta) on pidettiva loitolla
laitteesta. Nuoret lapset (3-8 vuotta) on pidettava
loitolla laitteesta, ellei heita valvota jatkuvasti.
Laitetta voivat kayttaa 8-vuotiaat ja sita vanhemmat
lapset seka henkil6t, joiden fyysinen, henkinen tai
aistitoimintojen suorituskyky on rajoittunut taikka
joilla ei ole riittavaa kokemusta ja tietoja vain, jos
heita valvotaan tai heille on annettu turvallista
kayttoa koskevat ohjeet ja he ymmartavat
mahdolliset vaaratilanteet. Lapset eivat saa leikkia
laitteella. Lapset eivat saa suorittaa puhdistus- tai
huoltotoimenpiteita ilman valvontaa.

A VAROITUS: Kun laitetta kaytetdan
yhdistelmatoiminnolla, lampdtila voi olla erittain
korkea toiminnan aikana. Taman vuoksi lapset eivat
saa kayttaa uunia ilman aikuisen valvontaa.

M\ VAROITUS: Laite ja sen kosketettavissa olevat osat
kuumenevat kayton aikana. Varo koskettamasta
lammityselementteja. Alle 8-vuotiaat lapset on
pidettava loitolla, ellei heita valvota jatkuvasti.

AN A3 koskaan jatd laitetta ilman valvontaa
elintarvikkeiden kuivaamisen aikana. Jos laite
soveltuu anturin kayttoon, kayta ainoastaan talle
uunille suositeltua lampatila-anturia - tulipalovaara.

A\ Pida vaatteet ja muut palonarat materiaalit et3lla
laitteesta, kunnes kaikki osat ovat kokonaan
jaahtyneet - tulipalovaara.

Ole aina varovainen runsaasti rasvaa tai Oljya
sisdltdvia ruokia valmistaessasi tai alkoholijuomia
lisatessasi — tulipalovaara. Kayta uunikasineita kun
otat pois pannuja ja lisavarusteita. Kun kypsennys
on loppunut, avaa luukku varovaisesti antaen
kuuman ilman tai hdyryn poistua asteittain ennen
kuin viet kasiasi uunin sisalle - palovammavaara. Ala
tuki  kuuman ilman tuuletusaukkoja uunin
etupuolella - tulipalovaara.

O\ Noudata varovaisuutta, ettet tormaa uunin
luukkuun sen ollessa auki tai ala-asennossa.

M\ Ruokaa ei saa jattaa tuotteen sisélle tai sen paille
yli tunniksi ennen kypsentamista tai sen jalkeen.

M VAROITUS: Jos luukku tai luukun tiivisteet ovat
vahingoittuneet, ei uunia saa kayttaa ennen kuin
pateva ammattilainen on korjannut sen -
loukkaantumisvaara.

M\ VAROITUS: Nesteit tai ruokia ei saa lammittaa
suljetuissa astioissa - rajahdysvaara; juomien
lammittaminen voi johtaa viiveella purskahtavaan
kiehumiseen; astiaa on kasiteltdva varoen -
palovammojen riski.

M\ Mikroaaltouuni on tarkoitettu ruokien ja juomien
kuumentamiseen.  Juomien  kuumentaminen
mikroaaltouunissa saattaa johtaa voimakkaaseen
ylikuumenemiseen, minka vuoksi astiaa on
kasiteltava varoen. Ala kuivaa elintarvikkeita tai




vaatteita tai kuumenna lammitystyynyja, tohveleita,
sienia, kosteita tekstiileja tai vastaavia -
loukkaantumisen, syttymisen ja tulipalon vaara.
Lammittdessasi  elintarvikkeita muovisissa tai
paperisissa astioissa pysy uunin lahella valvomassa
tilannetta - tulipalovaara.

M\ Sekoita aina tuttipullossa tai turvallisessa
mikroastiassa olevaa vauvanruokaa tai juomaa
kuumennuksen jalkeen ja tarkista, etta se on sopivan
lampadista, ennen kuin annat sen vauvalle. Nain
varmistat, etta ruoka tai juoma on tasaisen lampoista
ja ettei se polta.

M Tuttipullojen ja vauvanruokapurkkien siséltoa
tulee sekoittaa tai ravistaa ja niiden lampétila tulee
tarkistaa — palovammojen vaara. Ala kuumenna
munia kuorineen dlaka kokonaisia kovaksi keitettyja
munia  mikroaaltokuumennuksen  paattymisen
jalkeenkaan - rajahtamisvaara.

M\ Kayti ainoastaan keittidvalineits, jotka sopivat
lammitykseen  mikroaaltouunissa. Ala  kadyta
metallisia astioita — loukkaantumisvaara.

M Kaytd vain tille uunille suositeltua lampétila-
anturia — tulipalovaara.

M Jos uunissa on savua, kytke virta pois tai irrota
laitteen pistoke ja pida luukku kiinni, jotta liekit
sammuvat.

M\ Jos laite on asennettu 850 mm:n korkeudelle
lattiasta tai sita ylemmaksi, varo pyorivaa alustaa,
kun poistat astioita - loukkaantumisvaara.

M Ali uppopaista ruokaa mikroaaltouunissa, silla
Oljyn lampdtilaa ei voi saataa.

M\ Metalliset ruoka- ja juoma-astiat eivit sovellu
mikroaaltokayttdon, ellei niissa ole erityista symbolia
mikroaaltouunissa kayttda varten. Astian ja Crisp-
lautasen suurin sallittu koko on sama kuin pydrivan
lasilautasen koko. Jos tuotteessa ei ole pyorivaa
lautasta, Crisp-lautasen suurin sallittu halkaisija on
32cm.

M\ Al3 poista uunitilan sivuseinilld olevia suojalevyja
(vain joissakin malleissa). Ne estavat rasvan ja
ruoanmurujen paasyn uunin mikroaaltoenergian
tulokanaviin.

SALLITTU KAYTTO

A HUOMIO : Laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi
ulkopuolisen kytkentalaitteen, kuten esimerkiksi
ajastimen, tai erillisen kauko-ohjausjarjestelman
kanssa.

A Tama laite on tarkoitettu kotitalouskayttéon ja
vastaaviin kayttotarkoituksiin, kuten: henkiloston
keittiotiloihin kaupoissa, toimistoissa ja muissa
tyOymparistOissa; maalaistaloissa; asiakaskayttoon
hotelleissa, motelleissa, aamiaismajoituspaikoissa ja
muissa asuinymparistoissa.

AHUOMIO : Tami laite on tarkoitettu vain
ruoanlaittoon.Sita ei saakayttaa muihintarkoituksiin,
esimerkiksi huoneen lammitykseen.

M T3t laitetta ei ole tarkoitettu ammattikayttéon.
Ala kayta laitetta ulkona.

MA\VAROITUS: Ala sdilytd ruoanlaittovilineits tai
ruokaa tai vastaavaa mikroaaltouunissa silloin, kun
se ei ole kaytossa. Ala sailyta syttyvia tuotteita,
rajahtavia tai syttyvia aineita (esim. bensiinia tai
aerosolipakkauksia) laitteen sisdlla tai sen
laheisyydessa.

MA\VAROITUS: Varmista ennen mikroaaltouunin
kayttamista, etta sen sisdlla ei ole esineita tai
vdlineitd, joita ei saa kdyttaa mikroaaltouunissa.

ASENNUS

M\ Laitteen siirtamisessa ja asennuksessa tarvitaan
vahintaan kaksi henkiloéa — loukkaantumisen vaara.
Kayta suojakasineita pakkauksen avaamisen ja
asennuksen yhteydessa — leikkautumisvaara.

& Asennus, mukaan lukien vesikytkennit (jos niita
on), sahkokytkennat ja korjaukset on annettava
patevan asentajan tehtdviksi. Ala korjaa tai vaihda
mitaan laitteen osaa, ellei kayttoohjeessa
nimenomaan nain kehoteta. Pida lapset loitolla
asennuspaikasta. Kun olet purkanut laitteen
pakkauksesta, varmista, etta laite ei ole
vahingoittunut kuljetuksen aikana. Jos ilmenee
ongelmia, ota yhteys jalleenmyyjaan tai lahimpaan
huoltopisteeseen. Asennuksen jalkeen
pakkausjatteet (muovi, styroksiosat, jne) on
sailytettava lasten ulottumattomissa -
tukehtumisvaara. Laite on  kytkettdava irti
sahkoverkostaennenmitdaanasennustoimenpiteita—
sahkdiskun vaara. Varmista asennuksen aikana, etta
laite ei vaurioita virtajohtoa - tulipalon tai sahkoiskun
vaara. Kytke laite paalle vasta kun asennus on valmis.

A\ Suorita kaikki kalusteiden leikkaustyét ennen
kuin asetat laitteen paikalleen kalusteeseen ja poista
kaikki lastut seka sahanpuru.

A Al otalaitetta pois sen polystyreenivaahtoalustalta
ennen kuin asennushetkella.

A\ Asennuksen péaatyttya laitteen alaosa ei saa olla
kosketeltavissa — palovammavaara.

MNAlA asenna laitetta koristeoven taakse -
tulipalovaara.

A\ Jos laite on asennettu tyStason alle, 33 tuki pienta
valia tyotason ja uunin ylareunan valilla -
palovammavaara.

MNTima laite on tarkoitettu asennettavaksi
kalusteeseen. Ala kdyta sita vapaasti seisovana alaka
sijoita sita kaappiin.

Purettuasi laitteen pakkauksestaan tarkista, etta sen
luukku sulkeutuu kunnolla. Jos ilmenee ongelmia, ota
yhteysjalleenmyyjaantailahimpaanhuoltopisteeseen.

Tuote voidaan asentaa vain kalusteeseen 850 mm:n
korkeudelle lattiasta, ellei teknisessa
asennuspiirustuksessa toisin mainita.

SAHKOA KOSKEVAT VAROITUKSET
A\ Arvokilpi  on  kiinnitetty uunin  etureunaan




(nakyvissa kun luukku on auki).

A Laite on voitava kytked irti sahkoverkosta
irrottamalla pistoke pistorasiasta, jos pistorasia on
saavutettavissa, tai pistorasian edelle asennetusta
moninapaisesta kytkimesta, minka lisaksi laite on
maadoitettava kansallisten sahkdista turvallisuutta
koskevien maaraysten mukaisesti.

M\ Al kayta jatkojohtoja, haaroituspistorasioita tai
adaptereita. Kun asennus on tehty, sahkdosat eivat
saa olla kayttajan ulottuvilla. Ala kayta laitetta kun
olet marka tai kun olet paljain jaloin. Ala kayta tata
laitetta, jos virtajohto tai pistoke on vahingoittunut,
jos laite ei toimi kunnolla tai jos se on vaurioitunut
tai pudonnut.

M\ Jos virtajohto on vahingoittunut, sen tilalle on
vaihdettava  toinen  samanlainen;  vaarojen
valttamiseksi vaihdon saa suorittaa valmistaja,
valmistajan huoltopalvelu tai vastaava pateva
henkilosto — sahkoiskuvaara.

M Jos virtajohto on vaihdettava, ota yhteytts
valtuutettuun huoltoliikkeeseen.

A\ Al3 upota virtajohtoa tai sahkdpistoketta veteen.
Pida johto kaukana kuumilta pinnoilta - sahkoiskun
tai tulipalon vaara.

PUHDISTUS JA KUNNOSSAPITO

M\ VAROITUS: Sellaiset huolto- tai
korjaustoimenpiteet, joiden yhteydessa joudutaan
poistamaan mikroaaltoenergialle  altistumiselta
suojaavia kansia, voivat olla vaarallisia, ja ne saa
suorittaa ainoastaan pateva henkilokunta.

M\ Jos uunia ei pidetd puhtaana, pinnat saattavat
vahingoittua, mika voi puolestaan lyhentda uunin
kayttoikaa ja aiheuttaa vaaratilanteita.

A\ Uuni tiytyy puhdistaa sadannéllisesti ja siitd on
poistettava kaikki ruokajaanteet.

M\ VAROITUS: Varmista, ettd laite on sammutettu ja
etta se on irrotettu sahkovirrasta ennen mihinkaan
huoltotoimenpiteisiin ryhtymista.
Henkilévahinkojen ehkaisemiseksi on kdytettava
suojakasineita (haavojen syntymisen vaara) ja
turvakenkia (ruhjevammojen vaara); kasittelyyn
tarvitaan kahta henkiloa (kuormituksen
vahentamiseksi); ala koskaan kayta hoyrypesuria
(sahkoiskuvaara). Muiden kuin ammattilaisten
suorittamat korjaukset, joihin ei ole valmistajan
lupaa, saattavat aiheuttaa turvallisuus- ja
terveysriskeja, joista valmistaja ei ole mitenkaan
vastuussa.Muiden kuinammattilaisten suorittamista
korjauksista ja huoltotoimenpiteista aiheutuvat viat
tai vauriot eivat kuulu takuun piiriin missaan
tapauksessa; takuuehdot on ilmoitettu yksikon
mukana toimitetussa asiakirjassa.

A\ Puhdista laitteen luukun sisdpuoli ja tiiviste
saannollisesti (poistamatta sita) pehmealla sienellg,
lampimalla vedella ja miedolla pesuaineella. Kuivaa
pehmealla liinalla. Ald kayta metallikaapimia.

A\ Als kdytd luukun lasin puhdistukseen hankaavia

puhdistusaineita tai metallikaapimia, koska ne voivat
naarmuttaa pintaa ja aiheuttaa lasin rikkoontumisen.

A\ Varmista, ettd laite on jashtynyt, ennen kuin
aloitat huolto- tai puhdistustoimenpiteet -
palovammavaara.

PAKKAUSMATERIAALIEN HAVITTAMINEN

Pakkaus on valmistettu 100-prosenttisesti kierratettdvasta materiaalista ja
siind on kierratysmerkki #%. Pakkauksen osia ei saa heittaa roskiin vaan ne on
havitettdva paikallisten jatehuoltoviranomaisten madrdysten mukaisesti.

KODINKONEIDEN HAVITTAMINEN

Tama laite on valmistettu kierrédtettavista tai uusiokdyttoon kelpaavista
materiaaleista. Havita laite paikallisten jatehuoltomaardysten mukaisesti.
Lisatietoja sahkokayttoisten kodinkoneiden kasittelystd, materiaalin
kerdamisestd ja kierrdtyksestd saat paikallisilta viranomaisilta,
jatehuollosta tai liikkeest, josta laite on ostettu. Tama laite on merkitty
EU:n sdhko- ja elektroniikkaromua koskevan direktiivin 2012/19/EU
(WEEE) sekd sdhko- ja elektroniikkaromusta vuonna 2013 annetun
asetuksen mukaisesti (sellaisena kuin se on muutettu). Varmistamalla,
ettd tuote poistetaan kdytdsta asianmukaisesti, voidaan auttaa
estdmdadn ympdristo- ja terveyshaittoja. Laitteessa tai sen mukana
toimitetuissa kasikirjoissa oleva symboli X tarkoittaa, etti laitetta ei saa
kasitelld tavanomaisena yhdyskuntajatteend, vaan se on toimitettava
asianmukaiseen  kerdyspisteeseen sahko- ja elektroniikkaosien
kierratysta varten.

VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUKSET

Tama laite vastaa eurooppalaista standardia EN 60705.

Asetuksen (EU) 2023/826 mukaiset tiedot laitteen virransaastotilasta
I6ytyvét seuraavasta linkista: https://docs.emeaappliance-docs.eu/
Tama tuote voi sisaltaa energiatehokkuusluokan G tai F valonldhteita.

* Valmistaja, Beko Europe Management s.r.l., ilmoittaa, ettd taman mallin
kodinkone, jossa kdytetaan radiolaitetta, on direktiivin 2014/53/EU ja
radiolaitteita koskevien vuonna 2017 annettujen asetusten mukainen.

* Vaatimustenmukaisuusvakuutuksen teksti kokonaisuudessaan on
luettavissa seuraavalla verkkosivulla: https://docs.emeaappliance-docs.eu
* Radiolaite toimii 2.4 GHz ISM-taajuusalueella, ja suurin ldhetettava
radiotaajuusteho ei ylita arvoa 20 dBm (EIRP).

* Tama tuote kerdd ja lahettdd kayttotietoja, kun se on yhteydessa
internetiin (esim. lampotila-asetus, kdyton kesto, virhekoodi). Sinulla on
EU:n tietosuojalain (asetus EU 2023/2854) mukaisesti oikeus tutustua
ndihin tietoihin ja hallita niita. Yksityiskohtaiset tiedot siitd, mita tietoja
kerdtdan, miten niitd kdytetddn ja miten voit tutustua niihin, 16ydat
osoitteesta: www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

¥ Loskee vain tuotteita, joissa on Wi-Fi-ominaisuudet

LV — —
DROSIBAS NORADIJUMI
NOTEIKTI JAIZLASA UN JAIEVERO

Pirms ierices lietoSanas
noradijumus.  Saglabajiet
turpmakam uzzinam.

ST rokasgramata un pati ierice sniedz svarigus
drodibas bridinajumus, kas ir jaizlasa un vienmer
jaievéro. Razotajs neuznemas atbildibu par
bojajumiem, kas radusies nepiemérotas lietosanas
vai nepareizu vadibas elementu iestatisanas dél.
M\ | oti maziem bérniem (0-3 gadi) jaatrodas drosa
attaluma no ierices. Maziem bérniem (3-8 gadi)
jaatrodas drosa attaluma no ierices, ja vien tie netiek
nepartraukti uzraudziti. Bérni no 8 gadu vecuma un
personas ar fiziskiem, jusanas vai garigiem
traucéjumiem vai bez pieredzes un zinaSanam var
lietot 30 ierici, ja tas tiek uzraudzitas vai instruétas
par ierices drosu lietoSanu un izprot ar to saistitos

izlasiet Sos drosibas
$os  noradijumus




riskus. Bérni nedrikst spéléties ar ierici. lerices tirisanu
un apkopi nedrikst veikt bérni bez pieauguso
uzraudzibas.

A\ BRIDINAJUMS! Ja ierice darbojas kombinétaja
rezima, bérni drikst izmantot cepeskrasni tikai
pieauguso uzraudziba, jo cepeskrasni veidojas
augsta temperatura.

M\ BRIDINAJUMS! Lietosanas laika ierice un tas
atklatas dalas sakarst. levérojiet piesardzibu, lai
nepieskartos sildelementiem. Bérniem lidz 8 gadu
vecumam ir jaatrodas drosa attaluma no ierices, ja
vien tie netiek nepartraukti uzraudziti.

A\ Produktu zavésanas laika nekad neatstajiet ierici
bez uzraudzibas. Ja ierice ir piemérota partikas
termometra izmanto3anai, lietojiet tikai 3ai
cepeskrasnijieteicamo temperatlras termometru —
pastav aizdegSanas risks.

A\ Nelaujiet iericei saskarties ar audumu vai citiem
viegli uzliesmojoSiem materialiem, kamér visas
detalas nav pilnigi atdzisusas — pastav aizdegsanas
risks.

Gatavojot édienu ar lielu tauku vai ellas daudzumu
vai pievienojot alkoholiskus dzérienus, rikojieties
arkartigi piesardzigi — pastav aizdeg$anas risks.
Pannu un piederumu iznemsanai lietojiet virtuves
cimdus. Gatavosanas laika beigas durvis atveriet
uzmanigi, pirms piekluves laujiet karstajam gaisam
un tvaikam pakapeniski izplast pastav
apdedzinasanas risks. Nenosprostojiet ierices
priekSpusé esosas karsta gaisa atveres — pastav
aizdegsanas risks.

M\ Esiet piesardzigi, lai nesadurtos ar cepeskrasns
durvim, kad tas ir atvéertas vai nolaistas.

M Edienu nedrikst atstat iericé vai uz tas ilgak par
vienu stundu pirms vai péc gatavosanas.

A\ BRIDINAJUMS! Ja durvis vai durvju blivéjumi ir
bojati, cepeskrasni nedrikst lietot, kamér to nav
salabojusi kompetentapersona-pastav savainojumu
risks.

M\ BRIDINAJUMS!  Aizliegts sildit  é&dienus un
Skidrumus slegtos traukos — pastav spradziena risks;
dzérienu sildisana var izraisit aizkavétu varisanos,
tapéc ar trauku jarikojas ipasi uzmanigi — pastav
apdedzinasanas risks.

M\ Mikrovilnu krasns ir paredzéta produktu un
dzérienu karsésanai. Dzérienu sildisana var izraisit
aizkavetu varisanos, tadél ar trauku jarikojas 1pasi
uzmanigi. Nezavéjiet partiku, apgérbu, nesildiet
sildamos spilvenus, ritakurpes, suklus, mitras
dranas u. tml. - pastav savainojumu un aizdegsanas
risks. Sildot produktus, kas atrodas plastmasas vai
papira traukos, esiet verigi — pastav aizdegsanas
risks.

A\ Péc zidainu partikas vai citu skidru vielu sildisanas
zidainiem domatas pudelités vai drosas mikrovilnu
krasns krOzités, noteikti samaisiet un parbaudiet
temperatiru pirms pasniegsanas. Tadéjadi siltums

izplatisies vienmeérigi un tiks novérsta iespéja
applaucéties vai apdedzinaties.

A\ Baro$anas pudelidu un zidainu partikas trauku
saturs ir jamaisa vai jasakrata, un to temperatara
japarbauda - pastav apdegumu risks. Nesildiet olas
ar ¢aumalu un veselas cieti varitas olas, pat péc
sildisanas mikrovilnu krasni beigam — pastav
spradziena risks.

A 1zmantojiet  tikai taddus piederumus, kas ir

pieméroti  gatavoSanai  mikrovilnu  krasni.
Neizmantojiet metaliskus traukus - pastav
savainojumu risks.

M\ Lietojiet tikai  3ai cepeskrasnij ieteicamo

temperatiras zondi — pastav aizdegsanas risks.

M Ja rodas dimi, izsledziet ierici vai atvienojiet to
no stravas un neatveriet durvis, lai noslapétu liesmas.

M Jaierice ir uzstadita 850 mm vai lielaka augstuma
virs gridas, uzmanieties, lai, iznemot traukus,
neparvietotu grozamo galdu - pastav traumu risks.

&\ Neizmantojiet mikrovilnu krasni cep$anai liela
taukvielu daudzuma, jo ellas temperaturu nav
iespéjams kontroleét.

M\ Metala trauki partikai un dzérieniem nav
pieméroti gatavosanai mikrovilnu krasni, ja vien
tie nav markéti ar ipasu simbolu, kas apliecina, ka
tie ir pieméroti lietoSanai mikrovilnu krasni.
Maksimalais pielaujamais konteinera un cepsanas
paplates izmérs ir vienads ar grozama stikla skivja
izmeériem. lIzstradajumam bez grozama 3kivja

maksimalais pielaujamais cepSanas paplates
diametrs ir 32 cm.
M\ Nenemiet nost mikrovilnu ieplades

aizsargplaksnites, kas atrodas krasns dobuma
sieninu sanos (tikai daziem modeliem). Tas nelauj
mikrovilnu ieplades kanalos nonakt taukiem un
édienu dalinam.

ATLAUTA LIETOSANA

A\ UZMANIBU! lerici nav paredzéts darbinat ar aréju
sledza ierici, ka taimeri vai atsevisku talvadibas
sistému.

A\ Soierici paredzéets izmantot sadzivé un tamlidzigi,
pieméram: personala virtuves zonas veikalos, birojos
un citas darba vidés; lauku majas; klientu istabas
viesnicas, motelos, pansijas un citas naktsmitnés.

M\ UZMANIBU! Si ierice ir paredzéta tikai édiena
gatavosanai. To nedrikst izmantot citiem meérkiem,
pieméram, telpu apkurei.

A\ Siierice nav paredzéta profesionaliem nolGkiem.
Neizmantojiet ierici arpus telpam.

A\ BRIDINAJUMS! Kamér mikrovilnu krasns netiek
izmantota, neglabadjiet taja édiena gatavoSanas
piederumus, édienu un tamlidzigus priekSmetus.
Neuzglabajiet ierices kamera vai ierices tuvuma
degosas, spragstosas vai viegli uzliesmojosas vielas
(pieméram, benzinu vai aerosola baloninus).
A\BRIDINAJUMS!  Pirms  ierices lietoSanas




parliecinieties, ka tas kamera nav nekadu priekSmetu
vai piederumu, kas nav pieméroti lietoSanai
mikrovilnu krasni.

MONTAZA

M lerices parvieto$ana un uzstadisana javeic vismaz
diviem cilvékiem - pastav savainojumu risks.
Izmantojiet aizsargcimdus visos izsainosanas un
uzstadisanas darbos — pastav sagrieSanas risks.

M\ Montazu, taja skaita adens sistémas (ja tada ir)
un elektrosavienojumu uzstadisanu, un remontu
drikst veikt tikai kvalificets tehnikis. Nelabojiet un
nemainiet ierices detalas, ja vien tas nav tiesi
noradits lietotaja rokasgramata. Nelaujiet bérniem
atrasties ierices montazas vietas tuvuma. Péc ierices
izsaino3anas parliecinieties, vai parvadasanas laika
ta nav bojata. Probléemu gadijuma sazinieties ar
izplatitaju vai tuvako pécpardosanas apkalposanas
centru. Pécierices montazas novietojietiepakojuma
materialus (plastmasas un polistirola dalas u.c)
bérniem nepieejama vieta — pastav nosmaksanas
risks. Pirms ierices uzstadisanas tai jabut atvienotai
no elektrotikla — pastav stravas trieciena risks.
Uzstadisanas laika raugiet, lai ierice nesabojatu
baroSanas kabeli — pastav aizdegSanas un stravas
triecienarisks. leslédziet ierici tikai tad, kad montaza
ir pabeigta.

A Uzmanigi veiciet skapisa zagé$anas darbus pirms
ierices uzstadisanas un rapigi noslaukiet visas koka
skaidas un puteklus.

M\ Nonemiet ierici no polistirola putu pamatnes tikai
uzstadisanas laika.

M\ Péc uzstadianas ierices pamatne nedrikst bat
pieejama - pastav apdedzinasanas risks.

M\ Neuzstadiet ierici aiz dekorativajam durvim —
pastav aizdegsanas risks.

M Jaierice ir uzstadita zem darbvirsmas, neparklajiet
atveri starp darbvirsmu un cepeskrasns augsmalu —
pastav apdedzinasanas risks.

A\ So ierici paredzéts iebvét. Neizmantojiet ierici, ja
ta nav iemontéta vai atrodas korpusa.

Péc ierices izsaino$anas un parliecinieties, ka ierices
durvis ir pilniba aizveramas. Problemu gadijuma
sazinieties ar izplatitaju vai tuvako pécpardosanas
apkalposanas centru.

Izstradajumu var uzstadit tikai skapt 850 mm virs
gridas, ja vien uzstadisanas tehniskaja raseéjuma nav
noradits citadi.

ELEKTRISKIE BRIDINAJUMI

M\ Datu plaksne atrodas uz cepeskrasns priek$éjas
malas (redzama, atverot cepeskrasns durvis).

A Janodrodina iespéja atvienot ierici no stravas
padeves, to vienkarSi atsledzot, ja pieejama
kontaktdaksa, vai ar divpolu sledzi, kas uzstadits
pirms  kontaktligzdas péc elektroinstalacijas
noteikumiem, un iericei jabut zemétai atbilstosi
valsts elektribas droSibas standartiem.

M\ Nelietojiet pagarinatajus, kontaktligzdu
sazarotajus vai adapterus. Péc ierices uzstadisanas
tas elektriskas sistemas detalas nedrikst bat
pieejamas. Neizmantojiet ierici ar mitram rokam vai
basam kajam. Nelietojiet So ierici, ja bojats tas stravas
kabelis vai kontaktdaksa, ja ta nedarbojas pareizi, ir
bojata vai tikusi nomesta.

M\ Jabarosanas kabelis ir bojats, razotajam, ta servisa
parstavim vai ldzigi kvalificetam personam tas
janomaina pret identisku, lai izvairitos no
briesmam — pastav elektrosoka risks.

M Ja barodanas kabelis ir jamaina, sazinieties ar
pilnvarotu apkopes centru.

M\ Neiegremdéjiet baro$anas kabeli un ta
kontaktdaksu Gdeni. Turiet kabeli prom no karstam
virsmam - pastav elektriskas stravas trieciena vai
ugunsgréka risks.

TIRISANA UN APKOPE

A\ BRIDINAJUMS! Neapmaciti cilveki nedrikst veikt
krasns apkopi un labosanu, kas ietver vaku
nonemsanu, kuri aizsarga pret mikrovilnu energijas
starojumu.

M\ Ja mikrovilnu krasns netiks uzturéta tira, tas
virsma var tikt bojata, kas savukart var ietekmeét
ierices ekspluatacijas ilgumu un var radit bistamu
situaciju.

A\ Ir javeic regulara krasns tiridana un no tas janovac
édienu atliekas.

M\ BRIDINAJUMS! Pirms sakt apkopi, noteikti
izsledziet ierici un atvienojiet no barosanas avota.
Lai negutu traumu, izmantojiet aizsargcimdus (bracu
gusanas risks) un aizsargapavus (saspiesanas risks);
ierici japarvieto divata (slodzes mazinasana); nekada
gadijuma nelietojiet tvaika tiriSanas ierices (pastav
elektrotraumas gusanas draudi). Neprofesionali
remontdarbi, ko nav apstiprinajis razotajs, var
apdraudét veselibu un drosibu, par ko razotajs
neuznemsies atbildibu. Uz jebkadiem defektiem vai
bojajumiem, ko izraisijis neprofesionali veikts
remonts vai apkope, neattieksies garantija, kuras
noteikumi ir izklastiti dokumenta, kas pievienots 3ai
iericei.

M Regulari tiriet ierices durvju iek$pusi un blivi
(nenonemot to), izmantojot mikstu sukli, siltu adeni
un maigu mazgasanas lidzekli. Izzavéjiet, izmantojot
mikstu dranu. Neizmantojiet metala skrapjus.

A\ stikla durvju tiridanai  neizmantojiet abrazivus
tirisanas lidzeklus vai asus metala skrapjus, jo tie var
saskrapét virsmu, kas var izraisit stikla saplaisasanu.

A Pirms tiridanas un apkopes darbu veik$anas
parliecinieties, ka ierice ir atdzisusi - apdegumui risks.

IEPAKOJUMA MATERIALU UTILIZACIJA

lepakojuma materials ir 100 % parstradajams un apziméts ar otrreizéjas
parstrades simbolu #&. Tadé| dazadas iepakojuma dalas jautilizé atbildigi
un saskana ar vietéjiem atkritumu apsaimnieko3anas noteikumiem.

MAJSAIMNIECIBAS IERICU UTILIZACIJA

Si ierice ir izgatavota no parstradajamiem un atkartoti izmantojamiem
materialiem. Utilizéjietto saskanaarvietéjiematkritumuapsaimniekosanas




noteikumiem. Plasaku informaciju par lietotu majsaimniecibas iericu
apstradi, atjaunosanu un parstradi varat ieglt vietéja kompetentaja
iestadé, pie atkritumu savak3anas pakalpojumu sniedzéjiem vai veikala,
kur ierici iegadajaties. Si ierice ir markéta saskana ar Eiropas Savienibas
Direktivu 2012/19/ES par elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem
(EEIA) un saskana ar 2013.gada Regulu par elektrisko un elektronisko
iekartu atkritumiem (un tas grozijumiem). Nodrosinot $is ierices pareizu
utilizaciju, varat novérst iespéjamo negativo vides un cilvéka veselibas
apdraudé&jumu. E simbols uz izstradajuma vai komplektacija ieklautajiem
dokumentiem norada, ka So ierici nevar izmest sadzives atkritumos, bet ta
ir janodod parstradei elektrisko un elektronisko iericu savaksanas centra.

ATBILSTIBAS DEKLARACIJAS

St ierice atbilst Eiropas standartam EN 60705.

Informaciju par ierices mazjaudas rezimu saskana ar Regulu (ES) 2023/826
var atrast Saja saité: https://docs.emeaappliance-docs.eu/

Saja izstradajuma var bat G vai F energoefektivitates klases gaismas
avots(-i).

* RaZotajs, Beko Europe Management S.rl, pazino, ka 3is sadzives
iekartas modelis ar radioiekartam atbilst Direktivas 2014/53/ES un 2017.
gada radioiekartu regulas prasibam.

* Pilns atbilstibas deklaracijas teksts atrodams 3aja timekla vietné: https:/
docs.emeaappliance-docs.eu

* Radioiekartas darbojas 2,4GHz ISM frekvencu josla; maksimala
parraidita radio frekvences jauda neparsniedz 20 dBm (e.i.r.p.).

* Sis izstradajums vac un parsita lieto$anas datus, kad tas ir savienots ar
internetu (pieméram, temperatdras iestatijumi, lietosanas ilgums, kladas
kodi). Saskana ar ES Datu likumu (Regula ES 2023/2854) jums ir tiesibas
pieklat Siem datiem un parvaldit tos. Sikaku informaciju par to, kadi
dati tiek vakti, ka tie tiek izmantoti un ka tiem piek|at, skatiet Seit: www.
homewhiz.com/eu-data-act-policy

* attiecas tikai uz produktiem ar Wi-Fi funkcijam

LT |
SAUGOS INSTRUKCIJOS

PERSKAITYKITE IR LAIKYKITES

Prie$ naudodami prietaisg, perskaitykite Sias saugos
instrukcijas. ISsaugokite jas ateiciai.

Siame vadove ir ant prietaiso pateikti svarbis saugos
perspéjimai, kuriuos batina perskaityti ir visada
laikytis. Gamintojas neprisiima atsakomybés, jei
nesilaikoma Sioje saugos instrukcijoje pateikty
nurodymy, prietaisas naudojamas netinkamai arba
neteisingai nustatomi valdymo jtaisai.

M\ Labai mazi vaikai (0-3 mety) turi bati saugiu
atstumu nuo prietaiso. Vyresni vaikai (3-8 mety) turi
bati saugiu atstumu nuo prietaiso, nebent visa laika
yra priziurimi. S prietaisg gali naudoti vaikai nuo 8
mety ir vyresni bei asmenys, turintys psichinj,
jutiminj ar protinj nejgaluma arba tie, kuriems traksta
patirties arba Ziniy, jeigu jie yra priziarimi ir
instruktuojami apie saugy prietaiso naudojimg ir
supranta su tuo susijusius pavojus. Neleiskite
vaikams zaisti su prietaisu. Nepriziarimi vaikai
neturéty valyti ir priziGréti prietaiso.

AN |SPEJIMAS.  Kai prietaisas yra naudojamas
kombinuotu rezimu, del generuojamos
temperatiros vaikai krosnele naudotis gali tik su
suaugusiyjy priezidra.

M\ SPEJIMAS.  Naudojimo metu  prietaisas i
pasiekiamos dalys gali jkaisti. Bukite atsargus ir
neprisilieskite prie kaitinimo elementy. Prietaisu
negali naudotis jaunesni nei 8 mety vaikai, jeigu jie

néra nuolat priziarimi.

& Gaminimo metu nepalikite prietaiso be priezitros.
Jei prietaise galima naudoti zonda, naudokite tik Siai
krosnelei rekomenduotg temperatiros zonda.
PrieSingu atveju kyla gaisro pavojus.

M\ Stenkités neprisiliesti prie prietaiso drabuZiais
arba  kitomis lengvai  uZsiliepsnojanciomis
medziagomis, kol visi prietaiso komponentai visiskai
neatvés - kyla gaisro pavojus.

Blkite atsargus ruoSdami riebius, aliejuotus
patiekalus arba pildami alkoholinius gérimus, nes
gali kilti gaisras. Keptuves ir kitus indus imkite
uzsimove apsaugines pirstines. Baige gaminti
maistg, prietaiso dureles atidarykite atsargiai, kad
karStas oras arba garai pamazu iSeity, nes galite
nudegti. Neuzdenkite karSto oro iSéjimo angy
krosnelés priekyje, nes gali kilti gaisras.

A\ Bikite atsargis, kad neuzkliGtuméte uz atidaryty
arba nuleisty orkaités dureliy.

&\ Maisto produkty negalima palikti prietaise arba
ant jo ilgiau kaip vieng valanda prieS gaminima arba
po jo.

AN SPEJIMAS. Jeigu durelés ar dureliy tarpikliai
pazeisti, krosnelés negalima naudoti, kol jos
nesuremontuos specialiai iSmokytas techninés
prieziuros specialistas — galima susizeisti.

AN |SPEJIMAS. Skysciy ir maisto negalima Sildyti
sandariai uzdarytuose induose - jie gali sprogti,
Sildant gérimus galimas uzdelstas uzvirimas
iSsiliejant skysciui, reikia buti atsargiems pernesant
indg — galima nusideginti.

M\ Mikrobangy krosnelé skirta Sildyti maistg ir
gérimus. Mikrobangy krosneléje pasildytas gérimas
gali pavéluotai uzvirti, todél bukite atsargts imdami
indg su pasildytu gérimu. Nedziovinkite maisto ar
drabuziy bei nesildykite Sildomyjy kompresy,
Slepeciy, kempiniy ar panadiy daikty - galimas
suzalojimo, uzsidegimo arba gaisro pavojus. Kai
Sildote maistg plastikiniuose ar popieriniuose
induose, nepalikite krosnelés be priezitros — galimas
gaisro pavojus.

A\ Pasilde kadikiy maistg arba skystj buteliuke
kadikiui arba mikrobangy krosneléje tinkamame
naudoti puodelyje, prieS duodami kuadikiui skystj
visada iSmaisykite ir patikrinkite jo temperatara. Taip
uztikrinamas tolygus Silumos pasiskirstymas ir
nekyla pavojus nusiplikyti arba nudegti.

& Maitinimo buteliuky ir kadikiy maisto indeliy
turinj reikia iSmaisyti ar pakratyti ir patikrinti
temperatira - galima nusideginti. Nekaitinkite
kiausiniy su lukstu ar sveiky kietai virty kiausiniy
net ir iSjunge mikrobangy kaitinima - galimas
sprogimas.

M\ Naudokite tik tokius
mikrobangy krosnelei.
indy- galite susizeisti.

&\ Naudokite tik Siai krosnelei rekomenduojama

indus, kurie tinkami
Nenaudokite metaliniy




temperatlros zondg — galimas gaisro pavojus.

M Jei pastebite dimus, i$junkite prietaisa arba
atjunkite jj nuo elektros tinklo ir jokiu budu
neatidarykite dureliy; palaukite, kol uzges ugnis ar
dumai.

M Jei prietaisas sumontuotas 850 mm ar auksciau
grindy, saugokités, kad iSimdami indelius
nepajudintuméte pasukamojo padéklo - kyla
pavojus susizeisti.

M\ Nenaudokite mikrobangy krosnelés kepimui
riebaluose, nes aliejaus temperatiros kontroliuoti
negalima.

A Metaliniai indai maistui ir gérimams gaminti
mikrobangy krosneléje netinka, nebent jie buty
pagaminti su specialiu simboliu, skirtu naudoti
mikrobangy krosneléje. DidZiausias leistinas indo ir
skrudinimo lékstés dydis yra tokio pat dydzio, kaip ir
pasukamojo stiklinio padéklo. Jei gaminys be
pasukamojo  padéklo, didZiausias leistinas
skrudinimo lékstés skersmuo yra 32 cm.

M\ Nenuimkite mikrobangy krosnelés jleidimo
angos apsauginiy ploksciy, kurios yra ertmés
sieneliy Sone (tik tam tikruose modeliuose). Sios
plokstés neleidzia riebalams ir maisto daleléms
patekti j mikrobangy jleidimo angos kanalus.

LEISTINAS NAUDOJIMAS

A\ DEMESIO. Prietaisas néra pritaikytas valdyti
naudojant iSorinj perjungimo jtaisa, pvz. laikmatj,
arba atskirg nuotolinio valdymo sistema.

A\ Sis prietaisas skirtas naudoti namy ukyje ir
panasiose patalpose, pavyzdziui: parduotuviy, biury
ir kity jstaigy darbuotojy virtuvése; uUkiuose;
vieSbuciuose, moteliuose, nakvynés vietose, kur
patiekiami pusryciai (angl. ,Bed and Breakfast”), taip
pat kitose apgyvendinimo jstaigose.

M\ DEMESIO. Sis prietaisas skirtas tik maisto ruosimui.
Jis neturi bati naudojamas kitiems tikslams,
pavyzdziui, patalpoms Sildyti.

A\ Sis  prietaisas néra skirtas  profesionaliam
naudojimui. Nenaudokite prietaiso lauke.

A\ SPEJIMAS.  Kai  mikrobangy  krosnelé
nenaudojama, nelaikykite joje maisto ruosimo
jrankiy, maisto produkty ir panasiy daikty.
Nelaikykite degiy gaminiy, sprogiyjy ar degiyjy
medziagy (pvz., benzino ar aerozoliy flakony)
prietaise ar 3alia jo.

A\ |SPEJIMAS. Prie$ pradédami naudoti mikrobangy
krosnele, jsitikinkite, kad jos ertméje néra jokiy
daikty ar indy, netinkamy naudoti su mikrobangy
krosnele.

MONTAVIMAS

A\ Prietaisg perkelti ir jrengti turi du ar daugiau
Zmoniy. PrieSingu atveju galite susizeisti. Muvekite
apsaugines pirstines, kai iSpakuojate ir montuojate
prietaisa. PrieSingu atveju galite jsipjauti.

M\ Jrengima, taip pat prijungimo prie vandentiekio,

elektros tinklo ir remonto darbus turi atlikti
kvalifikuotas technikas. Prietaisg remontuoti ar jo
dalis keisti galima tik tuo atveju, jei tai nurodyta
naudotojo vadove. ISveskite vaikus i montavimo
vietos. ISpakave prietaisg, patikrinkite, ar jis nebuvo
pazeistas pervezant. Jei kyla problemy, kreipkités j
prekybos atstovg arba artimiausia techninés
priezidros centra. Sumontavus prietaisa, pakuotés
medziagas (plastika, polistireno dalis ir pan.) batina
laikyti vaikams nepasiekiamoje vietoje - kyla
uzdusimo pavojus. PrieS vykdant bet kokius
montavimo darbus, prietaisg buatina iSjungti i3
elektros tinklo - elektros smugio pavojus.
Pasirtpinkite, kad montuojant prietaisa nebuty
pazeistas maitinimo laidas - gaisro ar elektros
smugio pavojus. Prietaisg leidziama jjungti tik baigus
jj montuoti.

M\ Spintelés  pjovimo  darbus  atlikite  pries
montuodami prietaisg j baldus ir gerai nuvalykite
visas medienos droZles bei pjuvenas.

M\ Neiimkite prietaiso i$ polistireno puty pagrindo,
kol nebusite pasirenge jo montuoti.

M\ Sumontavus prietaisa, jo dugnas turi bati
nepasiekiamas. PrieSingu atveju kyla nudegimo
pavojus.

M\ Nemontuokite prietaiso uz dekoratyviniy
dureliy - kyla gaisro pavojus.
M Jei prietaisas montuojamas po stalvirsiu,

neuzblokuokite minimalaus tarpo tarp stalvirsio ir
virSutinio krosnelés krasto — galite nusideginti.

M\ Sis prietaisas skirtas montuoti | baldus.
Nenaudokite jo kaip atskirai stovincio prietaiso ir
nemontuokite spinteléje.

ISpakave prietaisg patikrinkite, ar tinkamai uzsidaro
prietaiso durelés. Jei kyla problemy, kreipkités j
prekybos atstovg arba artimiausia techninés
priezitros centra.

Gaminj galima montuoti tik spintoje 850 mm
aukstyje vir$ grindy, nebent jrengimo techniniame
brézinyje nurodyta kitaip.

ISPEJIMAI DEL ELEKTROS

M\ Duomeny plokstelé yra orkaités priekiniame
kraste (matoma atidarius orkaités dureles).

A\ Prietaisa reikia sumontuoti taip, kad jj bity galima
iSjungti iS elektros tinklo iStraukus maitinimo laido
kiStukg arba iki elektros lizdo pagal sujungimy
taisykles sumontuotu daugiapoliu jungikliu ir
prietaisas turi buti jZemintas pagal nacionalinius
elektros saugos standartus.

M\ Nenaudokite ilgintuvy, $akotuvy arba adapteriy.
Sumontavus prietaisg, jo elektros komponentai turi
buti nepasiekiami naudotojui. Nenaudokite prietaiso
jeigu esate suslape arba vaikstote basi. Nenaudokite
prietaiso jei paZeistas jo maitinimo laidas arba
kiStukas, jei prietaisas veikia netinkamai arba yra
paZeistas ar buvo numestas.

A Jei maitinimo laidas pazeistas, jj tokiu paciu turi




pakeisti gamintojas, jo jgaliotas techninés priezitros
darbuotojas ar kitas kvalifikuotas asmuo - taip
iSvengsite elektros smugio pavojaus.

M Jei reikia pakeisti maitinimo laida, kreipkités j
igaliota techninés priezZitros centra.

M\ Maitinimo laido ir elektros kistuko nenardinkite j
vandenj. Laikykite kabelj atokiau nuo karsty
pavirsiy — kyla elektros smugio arba gaisro pavojus.

VALYMAS IR PRIEZIURA

A\ |SPEJIMAS. Bet kokius techninés prieZidros arba
remonto darbus, kuriy metu nuimami skydai,
apsaugantys nuo mikrobangy energijos poveikio,

leidziama atlikti tik kvalifikuotam asmeniui;
nekvalifikuotam asmeniui tokius darbus atlikti
pavojinga.

A Jei krosnelé nebus $vari, gali bati sugadintas
pavirsius ir tai gali neigiamai paveikti prietaiso
eksploatavimo laikg bei sukelti pavojy.

M\ Krosnele batina reguliariai valyti ir i$ jos pasalinti
visus maisto likucius.

AN |SPEJIMAS. Prie$ atlikdami bet kokius techninés
prieziros darbus, prietaisg iSjunkite ir atjunkite
nuo elektros tinklo. Kad nesusizeistumete,
muvekite apsaugines pirstines (jdréskimo rizika) ir
avekite apsauginius batus (sumusimo rizika);
darbus atlikite dviese (mazesné apkrova); niekada
nenaudokite valymo garais jrenginiy (elektros Soko
rizika). Dél ne specialisty atliekamy gamintojo
nejgalioty remonto darby gali kilti grésmé sveikatai
arba saugai ir gamintojas dél to nebus laikomas
atsakingu. Jei bet kokia zala ar pazeidimas atsiranda
dél neprofesionaliy darbuotojy atlikty remonto
arba techninés priezitros darby, garantija, kurios
salygos yraisdestytos kartu su jrenginiu pateiktame
dokumente, negalioja.

M\ Reguliariai valykite prietaiso dureliy vidy ir tarpiklj
(jo nenuimdami) naudodami minkstg kempineg, Silta
vandenj ir Svelny ploviklji. Nusausinkite minkstu
skuduréliu. Nenaudokite metaliniy gremztuky.

M\ Valydami dureliy stikla nenaudokite abrazyviniy
valikliy ar metaliniy gremZtuky, nes jie gali subraizyti
pavirsiy ir dél to stiklas gali sutrakti.

A\ Pries vykdydami prieZiaros arba valymo darbus,
jsitikinkite, kad prietaisas atvéso - pavojus
nusideginti.

PAKAVIMO MEDZIAGY ISMETIMAS

Pakavimo medziagos yra 100 % perdirbamos ir pazymétos perdirbimo
Zenklu 2. Todél jvairias pakuotés medziagas reikia iSmesti labai atsakingai
ir grieztai laikantis vietos institucijy reglamenty, reguliuojanciy atlieky
iSmetima.

BUITINIY PRIETAISY SALINIMAS

Sis prietaisas pagamintas naudojant perdirbtas arba pakartotinai
naudojamas medziagas. ISmeskite prietaisg laikydamiesi vietos atlieky
iSmetimo taisykliy. Dél iSssamesnés informacijos apie buitiniy elektriniy
prietaisy apdorojima, utilizavima ir perdirbima kreipkités j jgaliota vietos
institucijg, buitiniy atlieky surinkimo jmone arba parduotuve, kurioje
pirkote prietaisa. Sis prietaisas pazenklintas pagal Europos direktyvos
2012/19/ES dél elektros ir elektronikos jrangos atlieky (EE]A) reikalavimus
ir pagal 2013 m. elektros ir elektronikos jrangos atlieky reikalavimus
(pataisas). Tinkamai utilizuodami 3j gaminj apsaugosite aplinka ir sveikata

nuo galimo neigiamo poveikio. Ant prietaiso arba pridedamy dokumenty
esantis simbolis & nurodo, kad su $iuo prietaisu negalima elgtis kaip su
buitinémis atliekomis. Jj reikia atiduoti j atitinkama surinkimo skyriy, kad
elektros ir elektronikos jranga baty perdirbta.

ATITIKIMO DEKLARACIJAS

Sis prietaisas atitinka Europos standartg EN 60705.

Informacija, susijusia su prietaiso mazos galios rezimu pagal Reglamenta
(ES) 2023/826, rasite paspaude 3ig nuoroda: https://docs.emeaappliance-
docs.eu/

Siame gaminyje gali bati G arba F klasés energijos vartojimo efektyvumo
klasés sviesos 3altinis (-iai).

* Gamintojas ,Beko Europe Management s.r.l.“ pareiskia, kad 3is buitinio
prietaiso su radijo rysio jranga modelis atitinka Direktyva 2014/53/ES ir
2017 m. Radijo rysio jrenginiy reglamento nuostatus.

*Visas atitikties deklaracijos tekstas yra pateiktas Sioje svetainéje: https://
docs.emeaappliance-docs.eu

* Radijo rysio jranga veikia 2,4 GHz ISM dazniy juostoje, maksimali
siunc¢iama radijo daznio galia nevirsija 20 dBm (e.i.r.p.).

* Sis gaminys renka ir perduoda naudojimo duomenis, kai yra prijungtas
prie interneto (pvz., temperatlros nustatyma, naudojimo trukme,
klaidos kod3). Pagal ES duomeny apsaugos jstatyma (Reglamentas ES
2023/2854), turite teise susipazinti su Siais duomenimis ir juos tvarkyti.
ISsamesnés informacijos apie tai, kokie duomenys renkami, kaip jie
naudojami ir kaip su jais susipazinti, rasite ¢ia: www.homewhiz.com/eu-
data-act-policy

* taikoma tik gaminiams su Wi-Fi funkcijomis

NO
SIKKERHETSREGLER
VIKTIG MA LESES OG RESPEKTERES

Les disse sikkerhetsinstruksene fgr du tar i bruk
maskinen. Oppbevar instruksene pa et lett
tilgjengelig sted for fremtidig referanse.

Disse instruksjonene og selve apparatet gir viktige
sikkerhetsadvarsler. Disse ma alltid leses og falges.
Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for
manglende overholdelse av disse
sikkerhetsinstruksene, for uriktig bruk av apparatet
eller uriktig innstilling av kontrollene.

A\ Svzert smé barn (0-3 &r) mé holdes unna apparatet.
Sma barn (3-8 ar) ma holdes pa sikker avstand fra
apparatet med mindre de holdes under kontinuerlig
oppsyn. Barn fra 8 ar og oppover og personer med
nedsatt sanseevne eller fysisk eller psykisk
funksjonsevne, eller manglende erfaring og
kunnskap kan kun bruke dette apparatet under
tilsyn eller hvis de har fatt oppleering i trygg bruk av
apparatet og forstar farene det innebaerer. lkke la
barn leke med maskinen. Barn ma ikke foreta
rengjgrings- eller vedlikeholdsoppgaver uten tilsyn
av voksne.

N\ ADVARSEL: N&r apparatet omfatter funksjonen
kombinasjonsmodus, ma barn kun fa bruke
apparatet under tilsyn av voksen pa grunn av de
hgye temperaturene som dannes.

N\ ADVARSEL: Apparatet og dets tilgjengelige deler
kan bli varme ved bruk. Veer forsiktig sa du ikke
bergrer varmeelementene. Barn under 8 ar ma
holdes unna hvis de ikke er under kontinuerlig

oppsyn.




M\ La aldri apparatet st& uten oppsyn ved terking av
mat. Hvis apparatet er egnet for bruk med
temperaturfgler, bare bruke en temperaturfaler
anbefalt for denne ovnen - fare for brann.

M\ Hold klzer eller andre brennbare materialer borte
fra apparatet, inntil alle komponenter er fullstendig
avkjolt - fare for brann.

Veer alltid spesielt oppmerksom ved tilberedning av
matvarer som inneholder mye fett, olje eller nar du
tilferer alkoholholdige drikkevarer - fare for brann.
Bruk grytekluter for a fierne panner og tilbehgr. Nar
tilberedningen er avsluttet, ma du forsiktig apne
dgren, slik at varm luft eller damp gradvis forsvinner
for du nar fram til ovnsrommet - fare for brannskader.
Ilkke blokker varmeluftventilene pa forsiden av
ovnen - fare for brann.

M\ Veer spesielt oppmerksom nar deren er dpen eller
i nedre posisjon, for a unnga a treffe daren.

M Maten ma ikke std i eller pa produktet i mer enn
én time for eller etter tilberedning.

&\ ADVARSEL: Hvis deren eller derpakningene er
skadet, ma ikke ovnen brukes fgr den er reparert av
en kvalifisert person - fare for skade.

A\ ADVARSEL: Vaesker og matvarer méa ikke varmes
opp i forseglede beholdere - fare for eksplosjon,
oppvarming av drikkevarer kan fare til forsinket
eruptiv koking, ma det utvises forsiktighet ved
handtering av beholderen - fare for brannskader.

M\ Mikrobglgeovnen er beregnet p& oppvarming av
mat og drikke. Oppvarming av drikkevarer i
mikrobglgeovn kan fare til forsinket eksplosjonsartet
koking, derfor ma du veere forsiktig ndr du handterer
beholderen. lkke tgrk mat eller klzer, og ikke varm
opp varmeputer, tafler, svamper, fuktige kluter og
lignende - fare for skade, antennelse eller brann.
Nar du varmer opp mat i plast- eller papirbeholdere,
ma du fglge med pa det som skjer i ovnen - fare for
brann.

N\ Etter & ha varmet opp barnemat eller vaeske i en
tateflaske eller et trygt mikrobglgebeger, ma du
alltid riste, rgre og kontrollere temperaturen for
servering. Pa den maten blir varmen jevnt fordelt,
og du unngar fare for skalding eller forbrenning.

M\ Innholdet i tateflasker og barnematglass ma3
rores eller ristes og temperaturen ma kontrolleres
- fare for brannskader. lkke varm opp egg med
skall og hele hardkokte egg, selv etter at
oppvarmingen i mikrobglgeovn er avsluttet — fare
for eksplosjon.

M Bruk kun kjokkenutstyr som egner seg for
tilberedning med mikrobglgeovn. lkke bruk
beholdere i metall - fare for skade.

A\ Bruk bare temperaturfaleren som er anbefalt for
denne ovnen - fare for brann.

A\ Hvis det utvikles rayk, ma du sl apparatet av eller
trekke ut stepselet, og holde dgren lukket for a kvele
eventuelle flammer.

M\ Hvis apparatet er installert 850 mm eller mer over
gulvet, ma du passe pa at dreieskiven ikke forskyves
nar du tar ut beholdere - fare for personskade.

M Ikke bruk mikrobglgeovnen til frityrsteking, da
oljetemperaturen ikke kan kontrolleres.

&\ Metallbeholdere for mat og drikke er ikke egnet
for tilberedning i mikrobglgeovn med mindre de er
merket med et spesifikt symbol for bruk i
mikrobglgeovn. Maksimal tillatt storrelse pa
beholderen ogcrisp-pannen eravsamme dimensjon
som den roterende glasstallerkenen. For produkter
uten dreieplate er maksimal tillatt diameter pa crisp-
pannen 32 cm.

A\ Ikkefjern beskyttelsesplatene fra inntaket til
mikrobglgeovnen pa siden av ovnsrommets vegger
(kun visse modeller). De hindrer at fett og
matpartikler kan komme inn i mikrobglgeovnens
luftinntakskanaler.

TILLATT BRUK

M\ FORSIKTIG: Apparatet er ikke ment til 3 betjenes
ved hjelp av en ekstern bryter, slik som et tidsur eller
et separat flernkontrollsystem.

M Dette apparatet er beregnet for bruk i
husholdninger og pa lignende steder som for
eksempel: selvbetjente kjokken for butikkansatte,
pa kontorer eller pa andre arbeidsplasser;
bondegarder; av kunder pa hotell, motell, bed &
breakfast og andre overnattingssteder.

M\ FORSIKTIG: Dette apparatet er kun beregnet for
matlaging. Den skal ikke brukes til andre formal, for
eksempel oppvarming av rommet.

A\ Dette apparatet er ikke for profesjonell bruk. Ikke
bruk apparatet utendars.

/\ ADVARSEL: Ikke oppbevar kjokkenutstyr, mat
og lignende ndr mikrobglgeovnen ikke er i bruk.
Ikke oppbevar brennbare produkter, eksplosive
eller brannfarlige stoffer (f.eks. bensin eller
aerosolbokser) inne i ovnsrommet eller i naerheten
av apparatet.

A&\ ADVARSEL: Serg for at hulrommet ikke inneholder
gjenstander eller redskaper som ikke er egnet for
bruk med mikrobglgeovnen far du bruker apparatet.

MONTERING

M\ Flytting og montering av produktet m3 utferes
av to eller flere personer - fare for skade. Bruk
vernehansker ved utpakking og installasjon - fare for
kutt.

M\ Installasjon, inkludert tilkopling av vann (hvis
dette er aktuelt), elektrisk tilkopling og reparasjoner
ma utferes av kvalifiserte teknikere. Ikke reparer
eller erstatt deler av apparatet med mindre det er
tydelig spesifisert i bruksanvisningen. Hold barn
pa sikker avstand fra installeringsomradet. Pakk ut
apparatet og forsikre deg om at det ikke er blitt
skadet under transporten. Hvis det oppstar
problemer, kontakt forhandleren eller naermeste




Ettersalgsservice. Nar maskinen er installert, ma
emballasjeavfall (plast, deler i styroskum osv.)
oppbevares utilgjengelig for barn - fare for
kvelning. Maskinen ma alltid frakobles stramnettet
for installering- fare for elektrisk stgt. Under
installeringen ma du passe pa at stremledningen
ikke kommer i klem og blir skadet - fare for brann
eller elektrisk stot. Apparatet ma ikke settes pa for
installeringen er fullfort.

A Utfer alt arbeidet med & skjeere i
kjokkeninnredningen far du monterer apparatet og
fiern all flis og stov.

M\ Fjern ikke apparatet fra sin base i polystyrenskum
for det er tid for installasjon.

A\ Etter installasjonen ma bunnen av apparatet ikke
lenger veere tilgjengelig - fare for brann.

M Ikke installer apparatet bak en dekorativ der -
Fare for brann.

A\ Dersom apparatet er installert under benkeplaten,
ma du ikke dekke til minimumsavstanden mellom
benkeplaten og @vre kanten til ovnen - fare for
brannskader.

A\ Dette apparatet er beregnet for innbygging. Ikke
bruk det frittstdende eller plassere det i et skap.

Nar du har pakket ut apparatet, ma du forsikre deg
om at daren lukker seg skikkelig. Ved problemer,
kontakt forhandleren eller nzermeste kundeservice.

Produktet kan kun installeres i skap 850 mm over
gulvet, med mindre annet er spesifisert i den
tekniske installasjonstegningen.

ELEKTRISKE ADVARSLER

M\ Typeskiltet sitter pa forkanten av ovnen (synlig
nar dgren apnes).

MNDet m3 veere mulig & koble apparatet fra
streamforsyningen ved a trekke ut stgpselet hvis
stopselet er tilgjengelig, eller med en flerpolet
bryter installert oppstrems for stikkontakten i
samsvar med ledningsreglene, og apparatet ma
vere jordet i samsvar med nasjonale elektriske
sikkerhetsstandarder.

M lkke bruk skjgteledninger, stikkontakter eller
adaptere. De elektriske komponentene ma ikke
vaeretilgjengeligefor brukeren etterinstallasjonen.
Bruk ikke apparatet ndr du er vat eller barfett. Bruk
ikke maskinen hvis stramledningen eller stgpselet
er skadet, hvis det ikke fungerer som det skal, eller
dersom det er skadet eller har falt ned.

A\ Hvis stromledningen er skadet, mé den erstattes
med en identisk ledning av produsenten,
serviceavdelingen eller tilsvarende kvalifiserte
personer for & unnga farlige situasjoner - fare for
elektrisk stot.

M\ Hvis stramledningen méa byttes ut, kontakt et
godkjent servicesenter.

A\ Ikke senk stramledningen eller stapselet i vann.
Hold kabelen unna varme overflater — fare for

elektrisk stot eller brannfare.

RENGJ@RING OG VEDLIKEHOLD

N\ ADVARSEL: Det er farlig for ufagleerte personer 3
utfgre servicearbeid eller reparasjoner som
innebaerer & flerne et deksel pa denne ovnen.
Dekslene beskytter mot mikrobglgeenergien.

&\ Dersom du ikke holder ovnen ren, kan overflatene
gdelegges. Dette kan redusere apparatets levetid
og fore til farlige situasjoner.

M\ Ovnen ma rengjores regelmessig og matrester
ma flernes.

N\ ADVARSEL: P3se at apparatet er sltt av og koblet
fra stramforsyningen for du utfgrer vedlikehold.
Bruk vernehansker for 8 unnga fare for personskader
(fare for sardannelse) og vernesko (fare for knusing);
sorg for at apparatet handteres av to personer (for a
redusere lasten); bruk aldri damprengjgringsutstyr
(fare  for elektrisk stot). Ikke-profesjonelle
reparasjoner som ikke er godkjente av produsenten
kan fore til fare for helse og sikkerhet, som
produsenten ikke kan holdes ansvarlig for. Enhver
feil eller skade forarsaket av ikke profesjonelle
reparasjoner eller vedlikehold vil ikke bli dekket av
garantien, garantivilkdr er beskrevet i dokumentet
som leveres sammen med enheten.

A\ Rengjer innsiden av apparatderen og pakningen
regelmessig (uten a flerne den) med en myk svamp,
varmt vann og et mildt vaskemiddel. Terk ved a
bruke en myk klut. Ikke bruk metallskrapere.

A Ikke bruk skuremidler eller skraperedskap av metall
for & rengjore glasset i ovnsdgren. Dette kan ripe
overflaten av glasset, noe som kan fare til at glasset
slar sprekker.

M\ P3se at apparatet er nedkjolt for du utferer
renhold eller vedlikehold - fare for brannskader.

AVFALLSBEHANDLING AV
EMBALLASJEMATERIAL

Emballasjen bestar av 100% resirkulerbart materiale, og er merket med
et resirkuleringssymbolet #%. De forskjellige delene av emballasjen skal
ikke kastes i husholdningsavfallet, men resirkuleres i henhold til de lokale
forskrifter.

AVHENDING AV HUSHOLDNINGSAPPARAT

Dette apparatet er produsert med resirkulerbare eller gjenbrukbare
materialer. Det ma avfallsbehandles i henhold til lokale regler for
avfallsbehandling. For mer utfyllende informasjon om behandling,
gjenvinning og resirkulering av elektriske husholdningsapparater, kan du
kontakte de kompetente lokale styresmaktene, det lokale renholdsverket
eller butikken der du kjgpte husholdningsapparatet. Dette apparatet
er merket i samsvar med det europeiske direktivet 2012/19/EU, Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE) og med reglene som
gjelder for Avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr av 2013 (og senere
endringer). Ved a sgrge for at dette produktet kasseres forskriftmessig,
bidrar du til & forhindre de negative miljg- og helsekonsekvensene
feil avfallshandtering av dette produktet kan forarsake. ¥ symbolet pa
produktet eller pa de vedlagte dokumentene, indikerer at det ikke ma
behandles som vanlig husholdningsavfall, men bringes til en egnet
innsamlingsstasjon for resirkulering av elektrisk og elektronisk utstyr.

ERKLARINGER OM SAMSVAR

Dette apparatet oppfyller kravene i den europeiske standarden EN 60705.
Informasjon om  apparatets stremsparingsmodus i samsvar
med forordning (EU) 2023/826 finner du pd felgende lenke:
https://docs.emeaappliance-docs.eu/

Dette produktet kan inneholde lyskilde(r) i energiklasse G eller F.




* Produsenten, Beko Europe Management S.r.l., erklerer at denne
modellen av husholdningsapparat med radioutstyr er i samsvar med
direktiv 2014/53/EU og radioutstyrsforskriften fra 2017.

* Den fullstendige teksten til samsvarserkleeringen finnes pa fglgende
nettside: https://docs.emeaappliance-docs.eu

* Radioutstyret som opererer i 2,4 GHz ISM-frekvensbandet, overstiger
ikke den maksimale radiofrekvenseffekten som sendes ut 20 dBm (e.i.r.p.).
* Dette produktet samler inn og overfarer bruksdata nar det er koblet til
internett (f.eks. temperaturinnstilling, bruksvarighet, feilkode). | samsvar
med EUs datalov (forordning EU 2023/2854) har du rett til a fa tilgang til
og administrere disse dataene. For detaljer om hvilke data som samles
inn, hvordan de brukes og hvordan du far tilgang til dem, kan du ga til:
www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

* gjelder kun for produkter med Wi-Fi-funksjoner

Przed przystapieniem do uzytkowania urzadzenia
nalezy zapoznac sie instrukcjami bezpieczenstwa.
Przechowywa¢ w podrecznym miejscu w celu
korzystania z nich w przysztosci.

Niniejsze instrukcje i samo urzadzenie zawieraja
wazne ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa,
ktérych nalezy bezwzglednie przestrzegac.
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
nieprzestrzeganie instrukcji  bezpieczenstwa,
niewtasciwe  uzytkowanie  urzadzenia lub
nieprawidtowe ustawienie elementéw sterujgcych.

A\ Mate dzieci (0-3 lat) nie powinny przebywa¢ w
poblizu urzadzenia. Mate dzieci (3-8 lat) nie powinny
zbliza¢ sie do urzadzenia, o ile nie sg pod statym
nadzorem. Dzieci w wieku 8 lat i starsze oraz osoby
o ograniczonych  zdolnosciach  fizycznych,
sensorycznych  lub  umystowych lub  bez
doswiadczeniaiwiedzy mogakorzysta¢zurzadzenia
tylko pod nadzorem lub po otrzymaniu instrukgji
bezpiecznego  uzytkowania i  zrozumieniu
zwigzanych z nim zagrozen. Urzadzenie nie stuzy do
zabawy dla dzieci. Czynnosci czyszczenia i
konserwacji nie moga by¢ wykonywane przez dzieci
bez nadzoru.

A\ OSTRZEZENIE: Gdy urzadzenie jest uzywane w
trybie Combi (tgczonym), dzieci powinny uzywac
piekarnika wytacznie pod nadzorem osoby dorostej
ze wzgledu na wysoka temperature.

M\ OSTRZEZENIE: Urzadzenie i jego dostepne czesci
nagrzewaja sie podczas uzytkowania. Nalezy
uwaza¢, aby nie dotkng¢ elementéw grzejnych..
Dzieci do lat 8 nie moga znajdowac sie w poblizu
urzadzenia bez statego nadzoru.

M\ Nigdy nie pozostawia¢ bez nadzoru urzadzenia
podczas procesu suszenia zywnosci. Jesli urzagdzenie
nadaje sie do stosowania sondy, uzywaj tylko sondy
temperaturowej zalecanej dla tego piekarnika -
ryzyko pozaru.

A\ Scierki kuchenne i inne tatwopalne materiaty
powinny by¢ przechowywane z dala od urzadzenia,
dopdki wszystkie jego podzespoty catkowicie nie
ostygna - ryzyko pozaru.

Nalezy zawsze zachowywac czujno$¢ podczas
pieczenia pokarmow bogatych w ttuszcze, olej lub

podczas dodawania napojow alkoholowych -
ryzyko pozaru. Do wyjmowania patelni i innych
akcesoridw nalezy uzywac rekawic kuchennych. Na
koniec pieczenia nalezy ostroznie otworzy¢ drzwi
piekarnika, aby przed uzyskaniem do niego dostepu
umozliwi¢ stopniowe ujscie gorgcego powietrza lub
pary - ryzyko oparzen. Nie zaktéca¢ przeptywu
goracego powietrza z przodu piekarnika — ryzyko
pozaru.

M\ Aby unikna¢ uderzenia w drzwi piekarnika,
zachowac ostroznos¢, gdy sg one otwarte lub
skierowane w dot.

M\ 7ywnos¢ nie moze by¢ pozostawiona w produkcie
lub na nim dluzej niz godzine przed lub po
gotowaniu.

AN OSTRZEZENIE: Jezeli drzwiczki lub uszczelki
drzwiczek sg uszkodzone, nie mozna uzywac
kuchenki do momentu, az zostanie naprawiona
przez odpowiednio przeszkolong osobe - ryzyko
obrazen.

M\ OSTRZEZENIE: Ptyny i inne produkty spozywcze
nalezy podgrzewa¢ w szczelnych opakowaniach
- wystepuje ryzyko wybuchu. Podgrzewanie
ptynéw moze powodowac gwattowne gotowanie.
Nalezy zachowac ostroznos¢ — wystepuje ryzyko
oparzen.

M\ Kuchenka mikrofalowa jest przeznaczona do
podgrzewania zywnosci i napojow. Podgrzewanie
napojow przy pomocy mikrofali moze spowodowac
efekt opdznionego wrzenia, totez konieczne jest
zachowanie ostroznosci podczas wykonywania
wszelkich czynnosci przy pojemniku. Nie suszyc
zywnosci ani odziezy, nie rozgrzewac ocieplaczy,
kapci,ggbekanizadnych podobnych przedmiotéw —
ryzyko obrazen, zapalenia lub pozaru. Podczas
podgrzewaniaobuwiaw plastikowychipapierowych
opakowaniach zachowac¢ ostroznos¢ - wystepuje
ryzyko pozaru.

A\ Popodgrzaniujedzenialub ptynéwdlaniemowlat
w butelce dla niemowlat lub bezpiecznym kubku
do kuchenki mikrofalowej, zawsze wstrzasac,
mieszac i sprawdzac temperature przed podaniem.
Zapewni to rownomierne rozprowadzenie ciepta i
pozwoli unikng¢ ryzyka poparzen.

A Zawarto$¢ butelek do karmienia i stoiczkéw z
positkami dla dzieci nalezy wymiesza¢ Ilub
wstrzasna¢, po czym sprawdzic¢ ich temperature -
ryzyko poparzenia. Nie podgrzewacjaj w skorupkach
ani catych jaj ugotowanych na twardo, nawet po
zakonczeniu nagrzewania kuchenki mikrofalowej -
ryzyko eksploz;ji.

M\ Korzysta¢ wylacznie z przyboréw nadajacych sie
doprzyrzadzaniapositkéwwkuchencemikrofalowej.
Nie stosowac naczyn ani pojemnikéw metalowych.
Wystepuje ryzyko obrazen.

M\ Nalezy korzysta¢ wylacznie z sondy temperatury
zalecanej do stosowania w tym urzadzeniu.
Wystepuje ryzyko pozaru.




M Jesdli z kuchenki wydobywa sie dym, nalezy ja
wytaczy¢, odigczy¢ od zasilania oraz zamknac
drzwiczki, aby sttumic ogien.

M Jesli urzadzenie jest zamontowane na podtoga
na wysokosci 850 mm lub wiekszej, nalezy uwazac,
aby talerz obrotowy nie przemiescit sie podczas
wyjmowania pojemnika - wystepuje ryzyko
obrazen.

M\ Nie uzywa¢ kuchenki mikrofalowej do smazenia
w gtebokim ttuszczu, poniewaz nie jest mozliwe
kontrolowanie jego temperatury.

M\ Metalowe pojemniki na zywnos¢ i napoje nie
nadaja sie do gotowania w kuchence mikrofalowej,
chyba ze s3 oznaczone specjalnym symbolem.
Maksymalny dopuszczalny rozmiar pojemnika i
talerza Crisp jest taki sam jak szklanego talerza
obrotowego. W przypadku produktu bez talerza
obrotowego maksymalna dopuszczalna srednica
talerza Crisp wynosi 32 cm.

M\ Zabrania sie wyjmowania ptytek ochronnych
wlotéw mikrofal znajdujacych sie z boku $cianek
komory (tylko niektore modele). Zapobiegaja one
przedostawaniu sie ttuszczu i czastek zywnosci do
kanatow wlotowych mikrofal.

DOZWOLONE ZASTOSOWANIE

M\ OSTROZNIE: Urzadzenie nie jest przystosowane
do obstugi za pomoca zewnetrznego urzadzenia
przytaczanego, np. programatora czasowego, ani
niezaleznego systemu zdalnego sterowania.

M\ Niniejsze urzadzenie jest przeznaczone do uzytku
domowego i podobnych zastosowan, takich jak:
kuchnie dla personelu w sklepach, biurach i innych
srodowiskach  pracy; gospodarstwa  rolne;
samodzielna obstuga przez klientéw hoteli, moteli,
pensjonatéw oferujacych nocleg ze sniadaniem i
innych tego typu miejsc do zamieszkania.

M\ OSTROZNIE: To urzadzenie stuzy wytacznie do
gotowania. Nie wolno go wykorzystywac do innych
celéw, na przyktad do ogrzewania pomieszczen.

M\ To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku

przemystowego. Nie uzywal urzadzenia na
zewnatrz.
M\ OSTRZEZENIE: Nie nalezy przechowywac

przyboréw kuchennych, zywnosci i podobnych
elementéw w kuchence mikrofalowej, gdy nie jest
ona uzywana. Nie przechowywa¢ produktow
tatwopalnych lub wybuchowych (np. paliwa lub
puszek z aerozolem) wewnatrz lub w poblizu
urzadzenia.

N\ OSTRZEZENIE: Przed uruchomieniem kuchenki
mikrofalowej nalezy upewnic sie, ze wewnatrz nie
znajduja sie zadne przedmioty lub przybory, ktére
nie nadajg sie do uzytku z kuchenka mikrofalowa.

INSTALACJA

M\ Przemieszczanie i montaz urzadzenia wymaga
udziatu co najmniej dwdch os6b - ryzyko obrazen.

Do rozpakowywania i montazu nalezy uzywac
rekawic ochronnych - ryzyko skaleczenia.

A\ Instalacja, podtaczenia do zrédta wody i zasilania
oraz wszelkie naprawy muszg by¢ wykonywane
przez wykwalifikowanego technika. Nie naprawia¢
ani nie wymienia¢ zadnych czesci urzadzenia,
chyba ze wyraznie zaznaczono to w instrukgji
obstugi. Dzieci nie powinny zbliza¢ sie do miejsca
montazu. Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy
upewnic sie, ze nie ulegto uszkodzeniu podczas
transportu. W przypadku probleméw nalezy
skontaktowac sie ze sprzedawcy lub najblizszym
serwisem technicznym. Po zainstalowaniu odpady
opakowaniowe (plastikowe, elementy
styropianowe itp.) muszg by¢ przechowywane
poza zasiegiem dzieci - ryzyko uduszenia. Przed
przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci
montazowych urzadzenie nalezy odtaczy¢ od
zasilania elektrycznego - ryzyko porazenia
pradem. Podczas instalacji dopilnowaé, aby
urzadzenie nie uszkodzito przewodu zasilajgcego -
ryzyko pozaru lub porazenia pradem. Urzadzenie
mozna uruchomi¢ dopiero po zakonczeniu
instalaciji.

A\ Przed zamontowaniem urzadzenia w zabudowie
przycig¢ szafke oraz usungc widry i trociny.

M Nie wyjmowaé urzadzenia ze styropianowej
podstawy do czasu instalacji.

M\ Po instalacji dno urzadzenia nie moze by¢ juz
dostepne - ryzyko oparzen.

M\ Nie umieszcza¢ urzadzenia za dekoracyjnymi
drzwiami - ryzyko pozaru.

A Jedli urzadzenie jest zainstalowane pod blatem
roboczym, nie blokowa¢ minimalnego odstepu
pomiedzy nim a gorng krawedzig kuchenki - ryzyko
oparzen.

M\ To urzadzenie jest przeznaczone do zabudowy.
Nie uzywac¢ jako modut wolnostojacy ani w
obudowie szafkowej.

Po rozpakowaniu urzadzenia sprawdzi¢, czy
drzwiczki zamykaja sie prawidtowo. W przypadku
probleméw nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca
lub najblizszym serwisem technicznym.

Produkt moze by¢ instalowany wylacznie w szafce
na wysokosci 850 mm nad podtoga, chyba ze na
rysunku technicznym instalacji okreslono inacze;j.

OSTRZEZENIA ELEKTRYCZNE

M\ Tabliczka znamionowa znajduije sie na przedniej
krawedzi piekarnika (widoczna przy otwartych
drzwiczkach).

&\ Musi istnie¢ mozliwos¢ odtaczenia urzadzenia od
zrédta zasilania przez wyjecie wtyczki - jesli wtyczka
jest dostepna, albo za pomoca dostepnego
przefacznika wielobiegunowego zainstalowanego
w przewodzie do gniazda zasilania zgodnie z
obowigzujagcymi normami krajowymi; urzadzenie
musi takze posiada¢ uziemienie zgodne z




obowigzujagcymi normami krajowymi dotyczacymi
sprzetu elektrycznego.

M\ Nie stosowa¢ przedtuzaczy, rozdzielaczy ani
adapteréw. Podzespoty elektryczne nie moga by¢
dostepne dla uzytkownika po instalacji. Nie uzywac¢
urzadzenia, jesli jest sie mokrym lub boso. Nie
uruchamia¢ urzadzenia, jezeli kabel zasilajacy lub
wtyczka s uszkodzone, jesli urzadzenie nie dziata
prawidtowo lub jesli zostato ono uszkodzone badz
upuszczone.

A Jedli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, jego
wymiana na identyczny  powinna  byc
przeprowadzona przez producenta, pracownika
serwisu lub inng podobnie wykwalifikowanga osobe
w celu unikniecia niebezpieczenstwa - ryzyko
porazenia pradem.

A Jedli kabel zasilajagcy wymaga wymiany, nalezy
skontaktowac sie z autoryzowanym centrum
serwisowym.

M\ Nie zanurza¢ przewodu zasilajacego ani wtyczki
w wodzie. Kabel nalezy trzymac z dala od goracych
powierzchni - ryzyko porazenia pragdem lub pozaru.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

M\ OSTRZEZENIE: Niebezpieczne jest wykonywanie
przez osobe nieprzeszkolong jakichkolwiek napraw
badz czynnosci serwisowych wigzacych sie ze
zdejmowaniem wszelkich oston zabezpieczajacych
przed dziataniem mikrofal.

&\ Kuchenke nalezy utrzymywa¢ w czystosci, aby
unikng¢ niszczenia jej powierzchni, co miatoby
niekorzystny wptyw na trwatos$¢ urzadzenia i mogto
prowadzi¢ do ewentualnych niebezpiecznych
sytuacji.

M\ Kuchenka musi by¢ regularnie czyszczona, a
wszelkie resztki potraw usuwane.

M\ OSTRZEZENIE:  Sprawdzi¢, czy urzadzenie
zostato wytaczone i odtagczone od zrédta zasilania
przed przystapieniem do CZyNnnosci
konserwacyjnych. Aby unikng¢ ryzyka obrazen
ciafa, nalezy uzywac rekawic ochronnych (ryzyko
skaleczenia) i butéw ochronnych (ryzyko sttuczenia)
pamieta¢ o obstudze przez dwie osoby
(zmniejszenie obcigzenia); w zadnym przypadku
nie stosowac urzadzen parowych do czyszczenia
(ryzyko porazenia pradem). Niefachowe naprawy
nieautoryzowane przez producenta moga
spowodowa¢  zagrozenie dla  zdrowia i
bezpieczenstwa, za ktére producent nie ponosi
odpowiedzialnosci. Wszelkie wady lub uszkodzenia
spowodowane nieprofesjonalnymi naprawami lub
konserwacja nie s objete gwarancja, ktorej
warunki sg przedstawione w dokumencie
dostarczonym wraz z urzadzeniem.

A\ Regularnie czysci¢ wnetrze drzwiczek urzadzenia
i uszczelke (bez ich wyjmowania) za pomoca
miekkiejgabki, cieptejwodyitagodnego detergentu.
Osuszy¢ miekka sciereczka. Nie uzywac skrobakow

metalowych.

M Do czyszczenia szyby w drzwiach nie uzywa¢
srodkéw Sciernych ani metalowych skrobakéw,
poniewaz mogg one zarysowac powierzchnig, co
moze doprowadzi¢ do pekniecia szyby.

A\ Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci
zwigzanych z czyszczeniem lub konserwacja, nalezy
upewnic sie, ze urzadzenie ostygto — istnieje ryzyko
poparzen.

UTYLIZACJA OPAKOWANIA

Materiat, z ktérego wykonane jest opakowanie, w 100% nadaje sie do
recyklingu i jest oznaczony symbolem #%. Czesci opakowania nie nalezy
wyrzuca¢, lecz zutylizowac zgodnie z przepisami w zakresie usuwania
odpadoéw, okreslonymi przez lokalne wtadze.

UTYLIZACJA URZADZEN AGD

Urzadzenie zostato wykonane z materiatéw nadajacych sie do recyklingu
lub do ponownego uzycia. Urzadzenie nalezy utylizowa¢ zgodnie z
miejscowymi przepisami dotyczacymi gospodarki odpadami. Aby
uzyska¢ wiecej informacji na temat utylizacji, odzyskiwania oraz
recyklingu urzadzen AGD nalezy skontaktowac sie z lokalnym urzedem,
punktem skupu ztomu lub sklepem, w ktérym zakupiono urzadzenie.
To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z dyrektywa Unii Europejskiej
2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrotechnicznego i
elektronicznego (WEEE) oraz z przepisami dotyczacymi sprzetu
elektrycznego i elektronicznego z 2013 r. (w brzmieniu zmienionym).
Wiasciwa utylizacja urzadzenia pomoze zapobiec ewentualnym
negatywnym skutkom dla srodowiska oraz zdrowia ludzkiego. Symbol
H na urzadzeniu lub w dotaczonej do niego dokumentacji oznacza, ze
urzadzenia nie wolno traktowac¢ jak zwyktego odpadu domowego.
Nalezy je przekaza¢ do punktu zajmujacego sie utylizacja i recyklingiem
urzadzen elektrycznych i elektronicznych.

DEKLARACJE ZGODNOSCI

To urzadzenie jest zgodne z europejska norma EN 60705.

Informacje dotyczace trybu niskiego poboru mocy urzadzenia zgodnie z
rozporzadzeniem (UE) 2023/826 mozna znalez¢ pod ponizszym linkiem:
https://docs.emeaappliance-docs.eu/

Ten produkt moze zawiera¢ zrédta sSwiatta o klasie efektywnosci
energetycznej G lub F.

*Producent, Beko Europe Management s.r.l., oswiadcza, Zze ten model
urzadzenia gospodarstwa domowego z urzadzeniami radiowymi jest
zgodny z dyrektywa 2014/53/UE i przepisami dotyczacymi urzadzen
radiowych z 2017 r.

* Petny tekst deklaracji zgodnosci jest dostepny na nastepujacej stronie
internetowej: https://docs.emeaappliance-docs.eu

* Urzadzenie radiowe dziata w pasmie czestotliwosci 2,4 GHz ISM, a
maksymalna przekazywana moc nie przekracza 20 dBm (EIRP).

* Ten produkt gromadzi i przesyta dane uzytkowania po podtaczeniu do
internetu (np. ustawienia temperatury, czas uzytkowania, kod btedu).
Zgodnie z unijng ustawa o danych osobowych (rozporzadzenie UE
2023/2854), uzytkownik ma prawo dostepu do tych danych i zarzadzania
nimi. Szczegdtowe informacje na temat tego, jakie dane s gromadzone,
w jaki sposob sg wykorzystywane i jak uzyska¢ do nich dostep, mozna
znalez¢ na stronie: www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

* dotyczy tylko produktow z funkcjg Wi-Fi

PL |
INSTRUKCJE
BEZPIECZENSTWA
PRZECZYTAC | SCISLE PRZESTRZEGAC

Przed przystgpieniem do uzytkowania urzadzenia
nalezy zapoznac sie instrukcjami bezpieczenstwa.
Przechowywa¢ w podrecznym miejscu w celu
korzystania z nich w przysztosci.

Niniejsze instrukcje i samo urzadzenie zawieraja




wazne ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa,
ktorych nalezy bezwzglednie przestrzegac.
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
nieprzestrzeganie instrukcji  bezpieczenstwa,
niewtasciwe  uzytkowanie  urzadzenia lub
nieprawidtowe ustawienie elementdéw sterujacych.

M\ Mate dzieci (0-3 lat) nie powinny przebywaé¢ w
poblizu urzadzenia. Mate dzieci (3-8 lat) nie powinny
zbliza¢ sie do urzadzenia, o ile nie s3 pod statym
nadzorem. Dzieci w wieku 8 lat i starsze oraz osoby
o ograniczonych  zdolnosciach  fizycznych,
sensorycznych  lub  umystowych lub  bez
doswiadczeniaiwiedzy mogakorzysta¢zurzadzenia
tylko pod nadzorem lub po otrzymaniu instrukgji
bezpiecznego  uzytkowania i  zrozumieniu
zwigzanych z nim zagrozen. Urzadzenie nie stuzy do
zabawy dla dzieci. Czynnosci czyszczenia i
konserwacji nie moga by¢ wykonywane przez dzieci
bez nadzoru.

M\ OSTRZEZENIE: Gdy urzadzenie jest uzywane w
trybie Combi (faczonym), dzieci powinny uzywac
piekarnika wytacznie pod nadzorem osoby dorostej
ze wzgledu na wysoka temperature.

A\ OSTRZEZENIE: Urzadzenie i jego dostepne czesci
nagrzewajg sie podczas uzytkowania. Nalezy
uwazac, aby nie dotkng¢ elementéw grzejnych..
Dzieci do lat 8 nie mogga znajdowac sie w poblizu
urzadzenia bez statego nadzoru.

M Nigdy nie pozostawia¢ bez nadzoru urzadzenia
podczas procesu suszenia zywnosci. Jesli urzadzenie
nadaje sie do stosowania sondy, uzywaj tylko sondy
temperaturowej zalecanej dla tego piekarnika -
ryzyko pozaru.

M\ Scierki kuchenne i inne fatwopalne materiaty
powinny by¢ przechowywane z dala od urzadzenia,
dopoki wszystkie jego podzespoty catkowicie nie
ostygna - ryzyko pozaru.

Nalezy zawsze zachowywaé czujnos¢ podczas
pieczenia pokarmow bogatych w ttuszcze, olej lub
podczas dodawania napojow alkoholowych -
ryzyko pozaru. Do wyjmowania patelni i innych
akcesoridéw nalezy uzywac rekawic kuchennych. Na
koniec pieczenia nalezy ostroznie otworzy¢ drzwi
piekarnika, aby przed uzyskaniem do niego dostepu
umozliwic stopniowe ujscie gorgcego powietrza lub
pary - ryzyko oparzen. Nie zaktéca¢ przeptywu
goracego powietrza z przodu piekarnika — ryzyko
pozaru.

M Aby unikna¢ uderzenia w drzwi piekarnika,
zachowa¢ ostrozno$¢, gdy sa one otwarte lub
skierowane w dot.

A\ Zywnoé¢ nie moze by¢ pozostawiona w produkcie
lub na nim dtuzej niz godzine przed lub po
gotowaniu.

M\ OSTRZEZENIE: Jezeli drzwiczki lub uszczelki
drzwiczek sg uszkodzone, nie mozna uzywac
kuchenki do momentu, az zostanie naprawiona
przez odpowiednio przeszkolong osobe - ryzyko

obrazen.

A& OSTRZEZENIE: Ptyny i inne produkty spozywcze
nalezy podgrzewac w szczelnych opakowaniach
- wystepuje ryzyko wybuchu. Podgrzewanie
ptynow moze powodowac gwattowne gotowanie.
Nalezy zachowad ostroznos$¢ — wystepuje ryzyko
oparzen.

M Kuchenka mikrofalowa jest przeznaczona do
podgrzewania zywnosci i napojéw. Podgrzewanie
napojow przy pomocy mikrofali moze spowodowac
efekt opdznionego wrzenia, totez konieczne jest
zachowanie ostroznosci podczas wykonywania
wszelkich czynnosci przy pojemniku. Nie suszyc
zywnosci ani odziezy, nie rozgrzewac ocieplaczy,
kapci, gabek anizadnych podobnych przedmiotow —
ryzyko obrazen, zapalenia lub pozaru. Podczas
podgrzewaniaobuwiaw plastikowychipapierowych
opakowaniach zachowac¢ ostroznos$¢ - wystepuje
ryzyko pozaru.

M\ Popodgrzaniujedzenialub ptynéwdla niemowlat
w butelce dla niemowlat lub bezpiecznym kubku
do kuchenki mikrofalowej, zawsze wstrzasac,
mieszac i sprawdzac temperature przed podaniem.
Zapewni to rownomierne rozprowadzenie ciepta i
pozwoli unikna¢ ryzyka poparzen.

A Zawartoé¢ butelek do karmienia i stoiczkéw z
positkami dla dzieci nalezy wymiesza¢ lub
wstrzasna¢, po czym sprawdzi¢ ich temperature -
ryzyko poparzenia. Nie podgrzewac jajw skorupkach
ani catych jaj ugotowanych na twardo, nawet po
zakoniczeniu nagrzewania kuchenki mikrofalowej -
ryzyko eksploz;ji.

A\ Korzysta¢ wylacznie z przyboréw nadajacych sie
doprzyrzadzaniapositkéwwkuchence mikrofalowe;.
Nie stosowac naczyn ani pojemnikéw metalowych.
Wystepuje ryzyko obrazen.

A\ Nalezy korzysta¢ wylacznie z sondy temperatury
zalecanej do stosowania w tym urzadzeniu.
Wystepuje ryzyko pozaru.

A Jedli z kuchenki wydobywa sie dym, nalezy ja
wytaczy¢, odtagczy¢ od zasilania oraz zamknac
drzwiczki, aby sttumi¢ ogien.

A\ Jedli urzadzenie jest zamontowane na podtoga
na wysokosci 850 mm lub wiekszej, nalezy uwazac,
aby talerz obrotowy nie przemiescit sie podczas
wyjmowania pojemnika - wystepuje ryzyko
obrazen.

A&\ Nie uzywa¢ kuchenki mikrofalowej do smazenia
w gtebokim tluszczu, poniewaz nie jest mozliwe
kontrolowanie jego temperatury.

M\ Metalowe pojemniki na zywno$¢ i napoje nie
nadaja si¢ do gotowania w kuchence mikrofalowej,
chyba ze s3 oznaczone specjalnym symbolem.
Maksymalny dopuszczalny rozmiar pojemnika i
talerza Crisp jest taki sam jak szklanego talerza
obrotowego. W przypadku produktu bez talerza
obrotowego maksymalna dopuszczalna srednica




talerza Crisp wynosi 32 cm.

A\ Zabrania sie wyjmowania ptytek ochronnych
wlotéw mikrofal znajdujacych sie z boku $cianek
komory (tylko niektére modele). Zapobiegaja one
przedostawaniu sie ttuszczu i czastek zywnosci do
kanatéw wlotowych mikrofal.

DOZWOLONE ZASTOSOWANIE

M\ OSTROZNIE: Urzadzenie nie jest przystosowane
do obstugi za pomocag zewnetrznego urzadzenia
przytaczanego, np. programatora czasowego, ani
niezaleznego systemu zdalnego sterowania.

A\ Niniejsze urzadzenie jest przeznaczone do uzytku
domowego i podobnych zastosowan, takich jak:
kuchnie dla personelu w sklepach, biurach i innych
srodowiskach  pracy;  gospodarstwa  rolne;
samodzielna obstuga przez klientéw hoteli, moteli,
pensjonatéw oferujgcych nocleg ze $niadaniem i
innych tego typu miejsc do zamieszkania.

M\ OSTROZNIE: To urzadzenie stuzy wytacznie do
gotowania. Nie wolno go wykorzystywac do innych
celéw, na przyktad do ogrzewania pomieszczen.

A\ To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku
przemystowego. Nie uzywad urzadzenia na
zewnatrz.

M\ OSTRZEZENIE: Nie nalezy przechowywa¢
przyboréw kuchennych, zywnosci i podobnych
elementéw w kuchence mikrofalowej, gdy nie jest
ona uzywana. Nie przechowywa¢ produktow
tatwopalnych lub wybuchowych (np. paliwa lub
puszek z aerozolem) wewnatrz lub w poblizu
urzadzenia.

M\ OSTRZEZENIE: Przed uruchomieniem kuchenki
mikrofalowej nalezy upewnic sie, ze wewnatrz nie
znajduja sie zadne przedmioty lub przybory, ktore
nie nadajg sie do uzytku z kuchenka mikrofalowa.

INSTALACJA

M\ Przemieszczanie i montaz urzadzenia wymaga
udziatu co najmniej dwdch os6b — ryzyko obrazen.
Do rozpakowywania i montazu nalezy uzywad
rekawic ochronnych - ryzyko skaleczenia.

M Instalacja, podiaczenia do zrédta wody i zasilania
oraz wszelkie naprawy muszg by¢ wykonywane
przez wykwalifikowanego technika. Nie naprawiac
ani nie wymienia¢ zadnych czesci urzadzenia,
chyba ze wyraznie zaznaczono to w instrukgji
obstugi. Dzieci nie powinny zbliza¢ sie do miejsca
montazu. Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy
upewnic sie, ze nie ulegto uszkodzeniu podczas
transportu. W przypadku probleméw nalezy
skontaktowac sie ze sprzedawca lub najblizszym
serwisem technicznym. Po zainstalowaniu odpady
opakowaniowe (plastikowe, elementy
styropianowe itp.) muszg by¢ przechowywane
poza zasiegiem dzieci - ryzyko uduszenia. Przed
przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci
montazowych urzadzenie nalezy odtaczy¢ od
zasilania elektrycznego - ryzyko porazenia

pradem. Podczas instalacji dopilnowaé, aby
urzadzenie nie uszkodzito przewodu zasilajgcego -
ryzyko pozaru lub porazenia pradem. Urzadzenie
mozna uruchomi¢ dopiero po zakonhczeniu
instalacji.

M\ Przed zamontowaniem urzadzenia w zabudowie
przycig¢ szafke oraz usuna¢ widry i trociny.

M Nie wyjmowaé urzadzenia ze styropianowej
podstawy do czasu instalacji.

M\ Po instalacji dno urzadzenia nie moze by¢ juz
dostepne - ryzyko oparzen.

A\ Nie umieszcza¢ urzadzenia za dekoracyjnymi
drzwiami - ryzyko pozaru.

A Jedli urzadzenie jest zainstalowane pod blatem
roboczym, nie blokowa¢ minimalnego odstepu
pomiedzy nim a goérng krawedzig kuchenki - ryzyko
oparzen.

M To urzadzenie jest przeznaczone do zabudowy.
Nie uzywac¢ jako modut wolnostojacy ani w
obudowie szafkowe;j.

Po rozpakowaniu urzadzenia sprawdzi¢, czy
drzwiczki zamykaja sie prawidtowo. W przypadku
probleméw nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca
lub najblizszym serwisem technicznym.

Produkt moze by¢ instalowany wylgcznie w szafce
na wysokosci 850 mm nad podtoga, chyba ze na
rysunku technicznym instalacji okreslono inacze;j.

OSTRZEZENIA ELEKTRYCZNE

M\ Tabliczka znamionowa znajduije sie na przedniej
krawedzi piekarnika (widoczna przy otwartych
drzwiczkach).

M\ Musi istnie¢ mozliwos¢ odtaczenia urzadzenia od
zrédta zasilania przez wyjecie wtyczki - jesli wtyczka
jest dostepna, albo za pomocy dostepnego
przefacznika wielobiegunowego zainstalowanego
w przewodzie do gniazda zasilania zgodnie z
obowigzujagcymi normami krajowymi; urzadzenie
musi takze posiada¢ uziemienie zgodne z
obowiazujagcymi normami krajowymi dotyczacymi
sprzetu elektrycznego.

M\ Nie stosowa¢ przedtuzaczy, rozdzielaczy ani
adapterow. Podzespoty elektryczne nie moga by¢
dostepne dla uzytkownika po instalacji. Nie uzywac
urzadzenia, jesli jest sie mokrym lub boso. Nie
uruchamiac urzadzenia, jezeli kabel zasilajacy lub
wtyczka sg uszkodzone, jesli urzadzenie nie dziata
prawidtowo lub jesli zostato ono uszkodzone badz
upuszczone.

M Jedli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, jego
wymiana na identyczny  powinna  by¢
przeprowadzona przez producenta, pracownika
serwisu lub inng podobnie wykwalifikowang osobe
w celu unikniecia niebezpieczenstwa - ryzyko
porazenia pradem.

A Jedli kabel zasilajagcy wymaga wymiany, nalezy
skontaktowac sie z autoryzowanym centrum
serwisowym.




M\ Nie zanurza¢ przewodu zasilajacego ani wtyczki
w wodzie. Kabel nalezy trzymac z dala od goracych
powierzchni - ryzyko porazenia pragdem lub pozaru.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

M\ OSTRZEZENIE: Niebezpieczne jest wykonywanie
przez osobe nieprzeszkolong jakichkolwiek napraw
badz czynnosci serwisowych wigzacych sie ze
zdejmowaniem wszelkich oston zabezpieczajacych
przed dziataniem mikrofal.

M\ Kuchenke nalezy utrzymywa¢ w czystosci, aby
unikna¢ niszczenia jej powierzchni, co miatoby
niekorzystny wptyw na trwatos¢ urzadzenia i mogto
prowadzi¢c do ewentualnych niebezpiecznych
sytuagji.

M Kuchenka musi by¢ regularnie czyszczona, a
wszelkie resztki potraw usuwane.

A\ OSTRZEZENIE:  Sprawdzi¢, czy urzadzenie
zostato wytaczone i odtagczone od zrédta zasilania
przed przystapieniem do CZyNnnosci
konserwacyjnych. Aby unikna¢ ryzyka obrazen
ciata, nalezy uzywac¢ rekawic ochronnych (ryzyko
skaleczenia) i butow ochronnych (ryzyko sttuczenia)
pamieta¢ o obstudze przez dwie osoby
(zmniejszenie obcigzenia); w zadnym przypadku
nie stosowac¢ urzadzen parowych do czyszczenia
(ryzyko porazenia pradem). Niefachowe naprawy
nieautoryzowane przez producenta moga
spowodowa¢  zagrozenie dla  zdrowia i
bezpieczenstwa, za ktére producent nie ponosi
odpowiedzialnosci. Wszelkie wady lub uszkodzenia
spowodowane nieprofesjonalnymi naprawami lub
konserwacja nie sg objete gwarancja, ktorej
warunki sg przedstawione w dokumencie
dostarczonym wraz z urzadzeniem.

M\ Regularnie czysci¢ wnetrze drzwiczek urzadzenia
i uszczelke (bez ich wyjmowania) za pomoca
miekkiej gabki, cieptejwodyitagodnego detergentu.
Osuszy¢ miekka sciereczka. Nie uzywac skrobakéw
metalowych.

M Do czyszczenia szyby w drzwiach nie uzywac
srodkéw Sciernych ani metalowych skrobakéw,
poniewaz moga one zarysowac powierzchnig, co
moze doprowadzi¢ do peknigcia szyby.

A Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci
zwigzanych z czyszczeniem lub konserwacja, nalezy
upewnic sie, ze urzadzenie ostygto — istnieje ryzyko
poparzen.

UTYLIZACJA OPAKOWANIA

Materiat, z ktérego wykonane jest opakowanie, w 100% nadaje sie do
recyklingu i jest oznaczony symbolem #&. Czesci opakowania nie nalezy
wyrzuca¢, lecz zutylizowac zgodnie z przepisami w zakresie usuwania
odpadoéw, okreslonymi przez lokalne wtadze.

UTYLIZACJA URZADZEN AGD

Urzadzenie zostato wykonane z materiatéw nadajacych sie do recyklingu
lub do ponownego uzycia. Urzadzenie nalezy utylizowac¢ zgodnie z
miejscowymi przepisami dotyczacymi gospodarki odpadami. Aby
uzyska¢ wiecej informacji na temat utylizacji, odzyskiwania oraz
recyklingu urzadzen AGD nalezy skontaktowac sie z lokalnym urzedem,
punktem skupu ztomu lub sklepem, w ktérym zakupiono urzadzenie.
To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z dyrektywa Unii Europejskiej

2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrotechnicznego i
elektronicznego (WEEE) oraz z przepisami dotyczacymi sprzetu
elektrycznego i elektronicznego z 2013 r. (w brzmieniu zmienionym).
Wtasciwa utylizacja urzadzenia pomoze zapobiec ewentualnym
negatywnym skutkom dla srodowiska oraz zdrowia ludzkiego. Symbol
X na urzadzeniu lub w dofaczonej do niego dokumentacji oznacza, ze
urzadzenia nie wolno traktowac¢ jak zwyktego odpadu domowego.
Nalezy je przekaza¢ do punktu zajmujacego sie utylizacja i recyklingiem
urzadzen elektrycznych i elektronicznych.

DEKLARACJE ZGODNOSCI

To urzadzenie jest zgodne z europejska norma EN 60705.

Informacje dotyczace trybu niskiego poboru mocy urzadzenia zgodnie z
rozporzadzeniem (UE) 2023/826 mozna znalez¢ pod ponizszym linkiem:
https://docs.emeaappliance-docs.eu/

Ten produkt moze zawiera¢ zrodta sSwiatta o klasie efektywnosci
energetycznej G lub F.

*Producent, Beko Europe Management s.r.l., oswiadcza, ze ten model
urzadzenia gospodarstwa domowego z urzadzeniami radiowymi jest
zgodny z dyrektywa 2014/53/UE i przepisami dotyczacymi urzadzen
radiowych z 2017 r.

* Petny tekst deklaracji zgodnosci jest dostepny na nastepujacej stronie
internetowej: https://docs.emeaappliance-docs.eu

* Urzadzenie radiowe dziata w pasmie czestotliwosci 2,4 GHz ISM, a
maksymalna przekazywana moc nie przekracza 20 dBm (EIRP).

* Ten produkt gromadzi i przesyta dane uzytkowania po podfaczeniu do
internetu (np. ustawienia temperatury, czas uzytkowania, kod btedu).
Zgodnie z unijng ustawa o danych osobowych (rozporzadzenie UE
2023/2854), uzytkownik ma prawo dostepu do tych danych i zarzadzania
nimi. Szczegétowe informacje na temat tego, jakie dane sa gromadzone,
w jaki sposéb sg wykorzystywane i jak uzyska¢ do nich dostep, mozna
znaleZ¢ na stronie: www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

¥ dotyczy tylko produktéw z funkcjg Wi-Fi
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INSTRUC]'IUNI DE

SIGURANTA

IMPORTANT: TREBUIE CITITE SI
RESPECTATE

Inainte de a utiliza aparatul, cititi aceste instructiuni
privind siguranta. Pastrati-le laindemana pentru a le
putea consulta si pe viitor.

Aceste instructiuni si aparatul in sine furnizeaza
avertismente importante privind siguranta, care
trebuie respectate intotdeauna. Producatorul nu fsi
asuma nicio raspundere pentru nerespectarea
acestor instructiuni privind siguranta, pentru
utilizarea necorespunzatoare a aparatului sau pentru
setarea incorecta a butoanelor de comanda.

M\ Nu lasati aparatul la indemana copiilor foarte
mici (0-3 ani). Nu lasati aparatul la indemana
copiilor mici (3-8 ani) decat daca sunt supravegheati
in permanenta. Copiii cu varsta de peste 8 ani si
persoanele cu capacitati fizice, senzoriale sau
mintale reduse sau fara experienta si cunostinte
potfolosiacestaparatdoardacasuntsupravegheate
sau au fost instruite cu privire la utilizarea in
siguranta si inteleg riscurile implicate. Copiii nu
trebuie sa se joace cu aparatul. Curatarea si
intretinerea nu trebuie sa fie efectuate de catre
copii fara a fi supravegheati.

N\ AVERTISMENT: Dacé cuptorul este utilizat in mod
combinat, copiii pot sa-l foloseasca doar sub




supravegherea unui adult, din cauza temperaturilor
mari generate.

A\ AVERTISMENT: Aparatul si partile sale accesibile
se infierbanta in timpul utilizarii. Trebuie evitata
atingerea elementelor de incalzire. Copiii cu varste
mai mici de 8 ani nu trebuie lasati sa se apropie de
aparat, cu exceptia cazurilor in care sunt
supravegheati in permanenta.

M\ Nu l3sati niciodatd aparatul nesupravegheat in
timpul deshidratarii alimentelor. Daca aparatul
poate fi utilizatimpreuna cu o sonda, utilizati exclusiv
o sonda de temperatura recomandata pentru acest
cuptor - risc de incendiu.

M\ Nu amplasati articole vestimentare sau materiale
inflamabile langa aparat pana cand nu s-au racit
complet toate componentele acestuia - risc de
incendiu.

Fiti intotdeauna atenti atunci cand gatiti alimente
bogate in grasimi, ulei sau la adaugarea de bauturi
alcoolice - risc de incendiu. Folositi manusi pentru
cuptor pentru a scoate tavile si accesoriile. La finalul
procesului de preparare, deschideti usa cu grija,
permitand aerului sau aburului fierbinte sa iasa
treptat inainte de a accesa cavitatea — risc de arsuri.
Nu blocati orificile de ventilare a aerului fierbinte
din partea frontala a cuptorului - risc de incendiu.

A\ Actionati cu atentie atunci cand usa cuptorului
este deschisa partial sau complet, pentru a evita
lovirea acesteia.

M\ Alimentele nu trebuie lisate induntrul sau
deasupra produsului mai mult de o ora inainte sau
dupa preparare.

A\ AVERTISMENT: Dacd usa sau garniturile usii sunt
deteriorate, cuptorul nu trebuie utilizat pana cand
nu a fost reparat de o persoana calificata - risc de
ranire.

M\ AVERTISMENT: Lichidele si alimentele nu trebuie
incalzite in recipiente sigilate — risc de explozie;
incalzirea bauturilor poate cauza fierberea eruptiva
intarziata, recipientul trebuie manevrat cu atentie -
risc de arsuri.

A\ Cuptorul cu microunde este destinat incalzirii
alimentelor si bauturilor. Incalzirea cu microunde a
bauturilor poate determina fierberea eruptiva
intarziata a acestora; prin urmare, trebuie sa aveti
grija la manevrarea recipientului. Nu deshidratati
alimente sau haine si nu incalziti perne electrice,
papuci, bureti, lavete umede sau alte articole
similare — risc de ranire, aprindere sau incendiu.
Atunci cand incdlziti alimente in recipiente din
plastic sau hartie, supravegheati cu atentie cuptorul -
risc de incendiu.

M\ Dupi incilzirea alimentelor sau a bauturilor
pentru copii, in biberon sau in borcanelul care
poate fi utilizat in cuptorul cu microunde, agitati,
amestecati si controlati intotdeauna temperatura
inainte de a le servi. Astfel, veti asigura distribuirea

uniforma a caldurii si veti evita riscul de oparire sau
de arsuri.

A\ Continutul biberoanelor si al caserolelor cu
mancare pentru copii trebuie amestecat sau agitat,
iar temperatura trebuie verificata - risc de arsuri. Nu
incalziti oua in coaja si oua fierte tari intregi, chiar
daca procesul de incalzire cu microunde s-a
incheiat - risc de explozie.

M Folositi  numai ustensile adecvate pentru
prepararea la microunde. Nu folositi recipiente
metalice - risc de ranire.

M Folositi  exclusiv  sonda de temperatura
recomandata pentru acest cuptor - risc de incendiu.

M Daci observati fum, opriti sau deconectati
aparatul de la sursa de alimentare si pastrati inchisa
usa cuptorului pentru a indbusi flacarile.

M\ Dacd aparatul este instalat la un nivel egal sau
mai inalt de 850 mm fata de nivelul planseului, aveti
grija sa nu mutati placa rotativa cand scoateti
recipientele - risc de ranire.

A\ Nu utilizati cuptorul cu microunde pentru préjirea
in baie de ulei, intrucat temperatura uleiului nu
poate fi controlata.

A\ Recipientele metalice pentru alimente si bauturi
nu sunt adecvate pentru prepararea cu microunde,
cu exceptia cazului in care sunt prevazute cu un
simbol specific pentru utilizarea in cuptorul cu
microunde. Dimensiunea maxima permisa a
recipientului si farfuriei Crisp este egala cu cea a
platoului rotativ din sticla. In cazul unui produs care
nu este prevazut cu un platou rotativ, diametrul
maxim permis al farfuriei Crisp este de 32 cm.

M Nu scoateti plicile de protectie ale admisiei
microundelor aflate pe partea laterala a peretilor
cavitatii cuptorului (doar anumite modele). Acestea
impiedica patrunderea particulelor de grasime si de
alimente in canalele de admisie a microundelor.

UTILIZAREA PERMISA

A\ ATENTIE: Aparatul nu trebuie s& fie pusin functiune
prin intermediul unui intrerupator extern, cum ar fi
un temporizator, sau al unui sistem de comanda de
la distanta separat.

M Acest aparat este proiectat pentru a fi utilizat in
locuinte, precum si in alte spatii, cum ar fi: bucatarii
destinate personalului din magazine, birouri si alte
spatii de lucru; ferme; de catre clientii din hoteluri,
moteluri, unitati de cazare de tip ,bed and
breakfast” si alte spatii rezidentiale.

M\ ATENTIE: Acest aparat este destinat exclusiv
gatitului. Acesta nu trebuie utilizat in alte scopuri, de
exemplu, pentru incalzirea incaperilor.

M\ Acest aparat nu este destinat utilizérii in scop
profesional. Nu utilizati aparatul in aer liber.

A\ AVERTISMENT: Nu ldsati ustensile de gatit sau
alimente si alte articole similare in cuptorul cu
microunde atunci cand acesta nu este in functiune.




Nu depozitati produse combustibile, explozive sau
inflamabile (de exemplu, benzina sau doze de
aerosoli) in interiorul aparatului sau in apropierea
acestuia.

M\ AVERTISMENT: Tnainte de a pune in functiune
aparatul, asigurati-va ca in interiorul acestuia nu se
afla articole sau ustensile care nu sunt adecvate
pentru utilizarea intr-un cuptor cu microunde.

INSTALARE

M\ Manevrarea si instalarea aparatului trebuie sa fie
efectuate de doua sau mai multe persoane - risc de
ranire. Folositi manusi de protectie la despachetare
si instalare - risc de taiere.

M Instalarea, inclusiv racordarea la reteaua de
alimentare cu apa (daca este necesara) si la refeaua
de alimentare cu energie electrica, precum si
reparatiile trebuie efectuate de un tehnician
calificat. Nu reparati si nu inlocuiti nicio piesa a
aparatului, daca acest lucru nu este indicat in mod
expres in manualul de utilizare. Nu lasati copiii in
apropierea zonei de instalare. Dupa despachetarea
aparatului, asigurati-va ca acesta nu afost deteriorat
in timpul transportului. Daca apar probleme,
contactati distribuitorul sau cel mai apropiat
serviciu de asistenta tehnica post-vanzare. Odata
instalat aparatul, deseurile de ambalaje (bucati de
plastic, polistiren etc.) nu trebuie lasate laindemana
copiilor - risc de asfixiere. Inainte de orice operatie
de instalare, aparatul trebuie sa fie deconectat de
la reteaua de alimentare cu energie electrica - risc
de electrocutare. In timpul instalarii, aveti grija ca
aparatul sa nu deterioreze cablul de alimentare -
risc de incendiu sau de electrocutare. Activati
aparatul numai atunci cand instalarea a fost
finalizata.

M Executati toate operatiunile de decupare a
mobilei inainte de a incorpora aparatul si inlaturati
cu grija toate aschiile din lemn si rumegusul.

&\ Nu scoatetiaparatul din suportul sdu din polistiren
decat in momentul instalarii.

M\ Dupd instalare, partea inferioard a aparatului nu
trebuie sa mai fie accesibila - risc de arsuri.

M Nu instalati aparatul in spatele unei
decorative - risc de incendiu.

M Daci aparatul este instalat sub blat, nu
obstructionati deschiderea minima dintre blatul de
lucru si marginea superioara a cuptorului - risc de
arsuri.

M\ Acest aparat este proiectat pentru a fi utilizat
incorporat. Nu utilizati aparatul fara ca acesta sa fie
sprijinit pe un suport sau montat intr-un dulap.
Dupa despachetarea aparatului, asigurati-va ca usa
acestuia se inchide bine. Daca apar probleme,
contactati distribuitorul sau cel mai apropiat serviciul
de asistenta tehnica post-vanzare.

Produsul poate fiinstalat numai intr-un dulap aflat la
o inaltime de 850 mm deasupra pardoselii, cu

usi

exceptia cazului in care este specificat altceva in
desenul tehnic de instalare.

AVERTISMENTE PRIVIND ALIMENTAREA CU
ENERGIE ELECTRICA

A\ Plicuta cu datele tehnice se afli pe marginea
frontala a cuptorului (este vizibila cand usa este
deschisa).

M\ Aparatul trebuie sd poatd fi deconectat de la
reteaua electrica fie prin scoaterea stecherului din
priza (daca stecherul este accesibil), fie prin
intermediul unui intrerupator multipolar situat in
amonte de priza, in conformitate cu normele privind
cablurile electrice, si trebuie sa fie impamantat in
conformitate cu standardele nationale privind
siguranta electrica.

A Nu utilizati prelungitoare, prize multiple sau
adaptoare. Dupa finalizarea instalarii, componentele
electrice nu trebuie sa mai fie accesibile pentru
utilizator. Nu utilizati aparatul daca aveti parti ale
corpului umede sau cand sunteti desculti. Nu puneti
in functiune acest aparat daca are cablul de
alimentare sau stecherul deteriorat, daca nu
functioneaza corespunzator sau daca a fost
deteriorat sau a cazut pe jos.

A\ Daci este deteriorat cablul de alimentare, acesta
trebuie inlocuit cu unul identic de catre producator,
agentul de service sau de o persoana calificata
similara, pentru a se evita pericolele - risc de
electrocutare.

M in cazul in care cablul de alimentare trebuie
inlocuit, contactati un centru de asistenta tehnica
autorizat.

M Nu scufundati in apé cablul de alimentare sau
stecherul. Tineti cablul la distanta de suprafetele
fierbinti — risc de electrocutare sau de incendiu.

CURATAREA SI INTRETINEREA

N\ AVERTISMENT: Este periculos pentru oricine
altcineva, in afara de o persoana calificata, sa
efectueze orice fel de operatie de servisare sau de
reparatie care implica scoaterea unui capac care
ofera protectie impotriva expunerii la energia
microundelor.

A\ Prin nepéstrarea cuptorului curat, se poate ajunge
la deteriorarea suprafetei, si astfel poate fi afectata
durata de viata a aparatului, cu posibila aparitie de
situatii periculoase.

A\ Cuptorul trebuie curtat cu regularitate si orice
depunere de alimente trebuie indepartata.

O\ AVERTISMENT:  Asigurati-vd cd aparatul este
oprit si deconectat de la reteaua de alimentare cu
energie electrica inainte de a efectua orice operatie
de intretinere. Pentru a evita riscul vatamarii
personale, utilizati manusi de protectie (risc de
lacerare) si incaltaminte de protectie (risc de
contuzie); asigurati-va ca manevrarea se face de
catre doua persoane (reducerea sarcinii); nu folositi
niciodata aparate de curatare cu aburi (risc de




electrocutare). Reparatiile neprofesionale
neautorizate de producator pot rezulta in riscuri in
ceea ce priveste sanatatea si siguranta, pentru care
producatorul nu poate fi considerat raspunzator.
Orice defectiune sau deteriorare cauzata de
reparatii sau operatii de intretinere neprofesionale
nu va fl acoperita de garantie, ai carei termeni sunt
prezentati in documentul livrat impreuna cu
unitatea.

A\ Curétati periodic suprafata interioard a usii
aparatului si garnitura (fara a o indeparta) folosind
un burete moale, apa calda si un detergent neutru.
Uscati cu o laveta moale. Nu utilizati razuitoare
metalice.

M Nu utilizati substante de curitare abrazive sau
razuitoare metalice pentru a curata geamul usii;
acestea pot zgaria suprafata, ceea ce poate duce la
spargerea sticlei.

A Asigurati-vd ca aparatul s-a ricit inainte de
curatare sau de efectuarea intretinerii — risc de arsuri.
ELIMINAREA AMBALAJULUI

Ambalajul este reciclabil in proportie de 100% si este marcat cu simbolul
reciclarii #. Prin urmare, diferitele parti ale ambalajului trebuie eliminate
in mod corespunzdtor si in conformitate cu normele stabilite de
autoritatile locale privind eliminarea deseurilor.

ELIMINAREA APARATELOR ELECTROCASNICE

Acest aparat este fabricat cu materiale reciclabile sau reutilizabile.
Eliminati-I in conformitate cu normele locale referitoare la eliminarea
deseurilor. Pentru informatii suplimentare referitoare la tratarea,
valorificareasireciclareaaparatelorelectrocasnice,contactatiautoritatile
locale competente, serviciul de colectare a deseurilor menajere sau
magazinul de unde ati achizitionat aparatul. Acest aparat este marcat
in conformitate cu Directiva europeana 2012/19/UE privind deseurile
de echipamente electrice si electronice (DEEE) si cu reglementarile din
2013 privind deseurile de echipamente electrice si electronice (astfel
cum au fost modificate). Asigurandu-va ca acest produs este eliminat
n mod corect, contribuiti la prevenirea consecintelor negative asupra
mediului inconjurator si sanatatii persoanelor. Simbolul X de pe produs
sau de pe documentele care il insotesc indica faptul ca acest aparat nu
trebuie eliminat ca deseu menajer, ci trebuie predat la un centru de
colectare corespunzdtor, pentru reciclarea echipamentelor electrice si
electronice.

DECLARATII DE CONFORMITATE

Acest aparat este in conformitate cu standardul european EN 60705.
Informatiile referitoare la modul de consum redus de energie al aparatului
in conformitate cu Regulamentul (UE) 2023/826 pot fi consultate
accesand urmatorul link: https://docs.emeaappliance-docs.eu/

Acest produs poate contine sursd(e) de lumina din clasa de eficienta
energetica Gsau F.

* Producatorul, Beko Europe Management S.r.l,, declara ca acest model
de aparat electrocasnic cu echipament radio este in conformitate cu
Directiva 2014/53/UE si cu reglementarile din 2017 privind echipamentele
radio.

* Textul complet al declaratiei de conformitate este prezent pe urmatorul
site web: https://docs.emeaappliance-docs.eu

* Echipamentul radio functioneaza pe o banda de frecvente ISM de
2,4 GHz, puterea maxima a frecventelor radio transmise nu depaseste
20 dBm (e.i.r.p.).

* Acest produs colecteaza si transmite datele de utilizare atunci cand
este conectat la internet (de exemplu, setarea temperaturii, durata de
utilizare, codul de eroare). In conformitate cu Legea UE privind datele
(Regulamentul UE 2023/2854), aveti dreptul de a accesa si gestiona aceste
date. Pentru detalii privind datele colectate, modul in care sunt utilizate
si cum le puteti accesa, vizitati: www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

* se aplica numai pentru produsele cu functii Wi-Fi
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BEZBEDNOSNA UPUTSTVA
VAZNO JE DA SE PROCITAJU 1 POSTUJU

Pazljivo procitajte ova bezbednosna uputstva pre
upotrebe uredaja. Sacuvajte ih za buducu upotrebu.

U ovom uputstvu i na samom uredaju nalaze se
vazna upozorenja vezana za bezbednost kojih se
treba stalno pridrzavati. Proizvodac se odrice svake
odgovornosti  u  slucaju nepostovanja ovih
bezbednosnih uputstava, nepravilnog koris¢enja
uredaja ili nepravilno podesenih kontrola.

M Malu decu (do 3 godine) treba drzati dalje od
uredaja. Malu decu (3-8 godina) treba drzati dalje
od uredaja, osim ukoliko imaju konstantan nadzor.
Decastarostiod 8 godinai vise i osobe sa umanjenim
fizickim, Culnim ili mentalnim sposobnostima ili
manjkom iskustva i znanja, mogu da koriste ovaj
uredaj samo ako su pod nadzorom ili ako su im data
uputstva za bezbedno koris¢enje uredaja i ukoliko
razumeju moguce rizike. Deca se ne smeju igrati
uredajem. Cis¢enje i odrzavanje ne smeju vrsiti deca
bez nadzora.

M\ UPOZORENJE: Ako uredajem rukujete u
kombinovanom rezimu, deca bi trebala da koriste
pecnicu samo pod nadzorom odraslih osoba zbog
visokih temperatura koje se stvaraju.

&\ UPOZORENJE: Uredaj i njegovi dostupni delovi
jako se zagrevaju u toku upotrebe. Pobrinite se da
ne dode do kontakta sa grejnim elementima. Decu
mladu od 8 godina treba uvek drzati po strani,
ukoliko nisu pod stalnim nadzorom.

M\ Nikad ne ostavljajte uredaj bez nadzora za vreme
susenja hrane. Ukoliko je uredaj pogodan za
koriS¢enje sonde, koristite samo temperaturnu
sondu preporucenu za ovu rernu — u suprotnom,
postoji rizik od pozara.

M\ Krpe i druge zapaljive materijale drite dalje od
uredaja dok se svi delovi potpuno ne ohlade -
postoji rizik od pozara.

Budite narocito oprezni prilikom spremanja masne
hrane ili prilikom dodavanja alkoholnih pi¢a -
postoji rizik od pozara. Koristite rukavice za rernu
za vadenje sudova i pribora. Po zavrsetku pecenja,
pazljivo otvorite vrata i pustite vreo vazduh ili paru
polako napolje pre nego $to pristupite rerni —
postoji rizik od opekotina. Ne blokirajte otvore za
vreo vazduh na prednjoj strani rerne — postoji rizik
od pozara.

M\ Budite pazljivi kada su vrata rerne otvorena, kako
ne biste udarili u njih.

M\ Hrana ne sme da stoji u ili na proizvodu duze od
jednog sata pre ili posle kuvanja.

M\ UPOZORENJE: Ako su vrata ili zaptivke na vratima
oSteceni, pec¢nica ne sme da se koristi pre nego sto




je popravi struc¢no lice — postaji rizik od povrede.

A\ UPOZORENJE: Te¢nost i hrana se ne smeju
zagrevati u zatvorenim posudama - mogu da
eksplodiraju, dok zagrevanje pica moze dovesti do
odlozenog klju¢anja, tako da se mora pazljivo
rukovati posudom - postoji rizik od opekotina.

M\ Mikrotalasna pecnica je namenjena za zagrevanje
hrane i pi¢a. Zagrevanje pi¢a u mikrotalasnoj pecnici
moze da prouzrokuje klju¢anje pa zbog toga treba
voditi racuna prilikom izbora posude. Ne susite
hranu ili odecu i ne zagrevajte grejne podloge,
papuce, sundere niti bilo $ta slicno — postoji rizik od
pozara. Budite veoma oprezni kada zagrevate hranu
u plasti¢nim ili kartonskim posudama - postoiji rizik
od pozara.

&\ Nakon zagrevanja hrane za bebe u bocici za
bebe ili u bezbednoj Solji za mikrotalasnu pecnicu,
uvek promesajte hranu i proverite temperaturu pre
serviranja. Time ¢e se obezbediti ravhomerna
raspodela toplote i spreli¢e se opasnost od
ozledivanja vrelom parom ili od opekotina.

A\ Sadrzaj bocica za hranjenje i teglica sa hranom za
bebe treba promesati ili promuckati, a temperaturu
treba proveriti — postoji rizik od opekotina. Ne
zagrevajte jaja u ljusci i cela tvrdo kuvana jaja, ¢ak ni
nakon zavrSetka zagrevanja u mikrotalasnoj
pecnici - mogu da eksplodiraju.

M\ Koristite isklju¢ivo posude i pribor koje je
namenjeno za upotrebu u mikrotalasnoj pecnici. Ne
koristite metalne posude - postoji rizik od povrede.

M Koristite  isklju¢ivo  temperaturnu  sondu
preporu¢enu za ovu pecnicu - postoji rizik od
pozara.
M\ Ako se pojavi dim, iskljucite uredaj iz napajanja i
ostavite vrata zatvorena kako bi se ugusio bilo kakav
plamen.

M\ Ako je uredaj instaliran 850 mmiili vise iznad poda,
vodite racuna da ne pomerite obrtni tanjir prilikom
vadenja posuda - rizik od povreda.

M\ Nemoijte koristiti mikrotalasnu pe¢nicu za przenje
u dubokom ulju, posto se temperatura ulja ne moze
kontrolisati.

&\ Metalne posude za hranu i pi¢e nisu pogodne za
kuvanje u mikrotalasnoj pecnici, osim ako nisu
oznatene posebnim simbolom za upotrebu u
mikrotalasnoj pecnici. Maksimalno dozvoljena
veli¢ina posude i crisp tanjira ista je kao dimenzija
staklenog rotiraju¢eg tanjira. Za proizvod bez
rotiraju¢eg tanjira, maksimalni dozvoljeni precnik
crisp tanjira je 32 cm.

M\ Ne uklanjajte zadtitne plo¢e ulaza mikrotalasa
na bo¢nim zidovima unutrasnje komore (samo
kod odredenih modela). One sprecavaju da
masnoca i Cestice hrane prodru u ulazne kanale
mikrotalasa.

DOZVOLJENA UPOTREBA
N\ OPREZ: Uredaj nije predviden da se njime upravlja

spoljnim uredajem za ukljucivanje, kao $to je tajmer,
ili odvojenim sistemom za daljinsko upravljanje.

M\ Ovaj uredaj je namenjen za upotrebu u
domacinstvu i za sli¢ne primene, kao sto su: kuhinje
za osoblje u prodavnicama, kancelarijama i drugim
radnim okruzenjima; seoska domacinstva; od strane
gostiju hotela, motela, prenodista sa doruckom i
drugih objekata za smestaj gostiju.

&\ OPREZ: Ovaj aparat je predviden samo za kuvanje.
Ne sme se koristiti u druge svrhe, na prime za
zagrevanje prostorije.

A\ Ovaj uredaj nije namenjen za profesionalnu
upotrebu. Ne koristite uredaj na otvorenom.

A\ UPOZORENJE: Nemojte da drzite pribor za
kuvanje, hranu ili slicne predmete u mikrotalasnoj
pecnici kada se ne koristi. Ne odlazite zapaljive
proizvode, eksplozivne ili lako zapaljive supstance
(npr. benzin ili sprejeve) unutar unutrasnje komoreili
u blizini uredaja.

A\ UPOZORENJE: Pre nego $to ukljucite uredaj,
uverite se da u unutrasnjoj komori nema predmeta
ili pribora koji nisu pogodni za upotrebu u
mikrotalasnoj pecnici.

UGRADNJA

A\ Ovim uredajem moraju rukovati i montirati ga
dve ili vise osoba - postoji rizik od povrede. Prilikom
raspakivanja i ugradnje, koristite zastitne rukavice —
postoji rizik od posekotina.

& Ugradniju, ukljucujuci dovod vode (ako postoji),
elektricno povezivanje i popravke mora da obavi
kvalifikovani tehnicar. Nemojte popravljati ili menjati
delove uredaja ukoliko to nije izricito navedeno u
korisnickom prirucniku. Drzite decu podalje od
mesta ugradnje. Posle vadenja uredaja iz pakovanja
proverite da se nije oStetio tokom transporta. U
slu¢aju da postoje neki problemi, obratite se svom
prodavcu ili najblizem postprodajnom servisu.
Nakon ugradnje, otpadna ambalaza (plasti¢ni delovi,
delovi od stiropora itd.) mora se Cuvati van domasaja
dece - postoji rizik od gusenja. Pre ugradnje, uredaj
se mora iskljuciti sa strujnog napajanja — postoji rizik
od strujnog udara. Pazite da uredaj ne osteti kabl za
napajanje tokom ugradnje - postoji rizik od pozara
ili strujnog udara. Aktivirajte uredaj tek nakon sto je
postupak montiranja zavrsen.

M\ Uklonite sve drvene delove namestaja pre
ugradnje uredaja i uklonite svu piljevinu i strugotinu.

M\ Uredaj izvadite iz stiropora tek u trenutku
ugradnje.

M\ Nakon ugradnje, donja strana uredaja ne sme
viSe da bude pristupacna, jer postoji rizik od
opekotina.

M\ Ne postavljajte uredaj iza dekorativnih vrata —
postoji rizik od pozara.

M\ Ako uredaj ugradujete ispod radne ploce, ne
blokirajte minimalni razmak izmedu radne povrsine i
gornje ivice rerne — postaji rizik od opekotina.




M\ Ovaj uredaj je namenjen za ugradno kori¢enje.
Nemoijte ga koristiti samostalno niti ga postavljati u
pregradne elemente.

Posle vadenja uredaja iz pakovanja proverite da li se
vrata uredaja dobro zatvaraju. U slucaju da postoje
neki problemi, obratite se svom prodavcu ili
najblizem postprodajnom servisu.

Proizvod se moze ugraditi samo u element
postavljen na visini od 850 mm iznad poda, osim
ako u tehnickom crtezu za ugradnju nije drugacije
navedeno.

OPASNOST OD ELEKTRICNOG UDARA

M Plo¢ica sa tehnickim podacima se nalazi na
prednjojivicirerne (vidljiva je kada su vrata otvorena).

M Mora biti omoguceno isklju¢ivanje uredaja sa
napajanja izvlacenjem utikaca iz uti¢nice, ukoliko joj
se moze pristupiti, ili putem dostupnog visepolnog
prekida¢a postavljenog iznad uti¢nice u skladu sa
pravilima ozi¢enja, a uredaj mora biti uzemljen u
skladu sa nacionalnim standardima elektricne
bezbednosti.

M\ Ne koristite produzne kablove, videstruke uti¢nice
ili adaptere. Elektri¢ni delovi ne smeju da budu lako
dostupni korisniku posle ugradnje. Ne koristite
uredaj kada ste mokri ili bosi. Ne rukujte ovim
uredajem ako mu je ostecen kabl za napajanje ili
utika¢, ako ne radi kako treba, ili ako je ostecenili ste
ga ispustili.

M\ Ukoliko je kabl za napajanje ostecen, potrebno je
da ga proizvoda¢, serviser ili druga kvalifikovana
osoba zameni istim takvim kako bi se izbegla
opasnost — postoji rizik od elektricnog udara.

M\ Ako je potrebna zamena kabla za napajanje,
obratite se ovlas¢enom servisnom centru.

M\ Nemojte da potapate kabl za napajanje ili mrezni
utika¢ u vodu. Drzite kabl dalje od vrucih povrsina -
postoji opasnost od strujnog udara ili pozara.

CISCENJE | ODRZAVANJE

M\ UPOZORENJE: Opasno je da osobe koje nisu
obucene obavljaju servisiranja ili popravke ako to
zahteva skidanje poklopca koji pruza zastitu od
izlaganja dejstvu mikrotalasne energije.

M\ Neodrzavanje cistoce pecnice moze da dovede
do unistavanja povrsine, sto moze da ima negativan
uticaj na vek trajanja uredaja i da dovede do opasne
situacije.

M\ Pe¢nica mora redovno da se ¢isti, a svi ostaci
hrane da se uklone.

M\ UPOZORENJE: Pre obavljanja ¢is¢enja i
odrzavanja, vodite racuna da uredaj bude isklju¢en i
da ne bude priklju¢en na strujno napajanje. Da biste
izbegli rizik od telesne povrede, koristite zastitne
rukavice (rizik od posekotina) i zastitne cipele (rizik
od nagnjecenja); u rukovanju treba da ucestvuju dve
osobe (manje opterecenje); nikada ne koristite
opremu za Cis¢enje parom (postoji rizik od

elektricnog Soka). Popravke od strane nestruc¢nih
lica, za koje proizvodac nije dao odobrenje, mogu
dovesti do rizika po zdravlje i bezbednost, za koje
proizvoda¢ ne moze biti odgovoran. Svaki kvar ili
oStecenje nastali usled popravke ili odrzavanja od
strane nestrucnih lica nece biti pokriveni garancijom,
za Sta su uslovi istaknuti u dokumentu koji je
isporucen sa uredajem.

M\ Redovno ¢istite unutradnju stranu vrata uredaja i
zaptivku (bez njenog uklanjanja) pomoc¢u mekanog
sundera, tople vode i blagog deterdzenta. Osusite
mekom krpom. Ne koristite metalne strugace.

A\ Ne koristite gruba abrazivna sredstva za ciséenje ili
ostre metalne strugace za Cis¢enje stakla na vratima
rerne, jer mogu da ogrebu povrsinu, $to moze dovesti
do pucanja stakla.

A\ Pobrinite se da se uredaj ohladi pre ¢is¢enja ili
odrzavanja, jer postoiji rizik od opekotina.

ODLAGANJE AMBALAZE

Materijal za pakovanje je moguce 100% reciklirati i oznacen je reciklaznim
simbolom #%. Zato razli¢ite delove ambalaZe treba odgovorno odloZiti i
u potpunosti u skladu sa propisima lokalnih vlasti o odlaganju otpada.

ODLAGANJE KUCNIH UREPAJA

Ovaj uredaj je proizveden od materijala koji se mogu reciklirati ili ponovo
upotrebiti. Odlozite ga u skladu s lokalnim propisima o odlaganju otpada.
Za vise informacija o tretmanu, ponovnom iskoris¢avanju i reciklazi
ku¢nih elektri¢nih uredaja obratite se nadleznom lokalnom organu
vlasti, sluzbi za sakupljanje komunalnog otpada ili prodavnici u kojoj ste
kupili uredaj. Ovaj uredaj je oznacen u skladu sa Evropskom direktivom
2012/19/EU o elektri¢noj i elektronskoj opremi (WEEE) i u skladu sa
regulativama o elektri¢noj i elektronskoj opremi 2013 (sa izmenama
i dopunama). Ako pravilno odloZite proizvod na otpad, pomodi ¢ete u
sprecavanju potencijalnih negativnih posledica po Zivotnu sredinu i
zdravlje ljudi. Simbol & na proizvodu ili prate¢im dokumentima ukazuje
na to da sa njim ne treba postupati kao sa komunalnim otpadom, ve¢ ga
treba predati odgovaraju¢em centru za sakupljanje i reciklazu elektri¢ne
i elektronske opreme.

IZJAVE O USAGLASENOSTI

Ovaj uredaj je u skladu sa evropskim standardom EN 60705.

Informacije u vezi sa rezZimom male snage uredaja u skladu sa
odredbom (EU) 2023/826 mozete pronaci preko sledece veze:
https://docs.emeaappliance-docs.eu/

Ovaj proizvod moze da sadrzi izvor svetslosti klase G ili F energetske
efikasnosti.

* Proizvodac, Beko Europe Management S.r.l., izjavljuje da je ovaj model
kuénog aparata sa radio opremom u skladu sa direktivom 2014/53/UE i
Propisima o radio opremi iz 2017. godine.

* Kompletan sadrzaj deklaracije o usaglasenosti mozete pronaci na
sledecoj veb lokaciji: https://docs.emeaappliance-docs.eu

* Radio oprema radi na frekventnom pojasu od 2,4 GHz ISM, maksimalna
snaga prenosa radio frekvencije ne premasuje 20 dBm (e.i.r.p.).

* Ovaj proizvod prikuplja i prenosi podatke o koris¢enju kada je povezan
na internet (npr. podesavanje temperature, trajanje koris¢enja, kod
greske). U skladu sa Zakonom EU o podacima (Uredba EU 2023/2854),
imate pravo pristupa i upravljanja ovim podacima. Za detalje o tome koji
se podaci prikupljaju, kako se koriste i kako im pristupiti, posetite: www.
homewhiz.com/eu-data-act-policy

* vazi samo za proizvode sa Wi-Fi funkcijama

SV ”
SAKlERH ETSFORESKRIFTER
VIKTIGT ATT LASA OCH UPPMARKSAMMA

Innan du anvander apparaten ska du lasa dessa
sakerhetsanvisningar. Forvara dem sa att du har




dem nara till hands for framtida bruk.

| dessa instruktioner och pa sjdlva apparaten ges
viktiga sakerhetsforeskrifter som alltid maste iakttas.
Tillverkarenfransagersigalltansvarforunderlatenhet
att folja dessa sakerhetsinstruktioner, for olamplig
anvandningav apparaten eller vid felaktig installning
av kontrollerna.

M\ Mycket sma barn (0-3 ar) ska hallas p& avstand
fran apparaten. Sma barn (3-8 ar) ska hallas pa
avstand fran apparaten savida de inte halls under
konstant uppsikt. Barn fran 8 ars alder och personer
med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental férmaga,
eller bristande erfarenhet och kunskap far lov att
anvanda apparaten om de halls under uppsikt eller
om de har fatt instruktioner om hur apparaten ska
anvandas pa ett sakert satt och forutsatt att de
forstar vilka faror det innebar. Barn far inte leka med
apparaten. Rengoring och anvandarunderhall far
inte utféras av barn utan tillsyn.

MNVARNING: Nir produkten  anvidnds i
kombinationslaget boér barn endast anvanda ugnen
tillsammans med en vuxen eftersom temperaturen
kan bli mycket hog.

M VARNING: Under anviandning blir apparaten och
dess atkomliga delar heta. Var forsiktig sa att du inte
ror vid varmeelementen. Barn under 8 ars alder ska
hallas pd avstand forutom om de halls under standig
tillsyn.

M Lamna aldrig apparaten utan uppsyn da dutorkar
mat. Om apparaten ar avsedd att anvandas med
termometer, anvand endast den termometer som
rekommenderas for denna ugn - risk for brand.

O\ Hall klader eller andra brannbara material borta
fran apparaten tills alla komponenter har svalnat
helt — risk for brand.

Var alltid uppmarksam nar du lagar mat som
innehaller mycket fett eller olja och vid tillsattning
av alkoholhaltiga drycker - risk fér brand. Anvand
handskar for att ta ut karl och tillbehor. Nar
tillagningen ar fardig, 6ppna luckan forsiktigt och lat
varm luft eller dnga ta sig ut gradvis innan du stracker
in handerna - risk for brannskador. Tack inte Gver
varmluftsventilerna pa framsidan av ugnen - risk for
brand.

M\ Var forsiktig nér luckan ar 6ppen eller i det nedre
laget sa att du inte stoter emot luckan.

&\ Mat far inte limnas kvar i eller pa produkten i mer
an en timme fore eller efter tillagningen.

A VARNING: Om luckan eller lucktitningarna &r
skadade far ugnen inte anvandas forran den har
reparerats av en behorig fackman - risk for skada.

M VARNING: Vitskor och mat far inte vdrmas i
forslutna behallare — explosionsrisk. Uppvarmning
av drycker kan leda till férsenad haftig kokning, var
forsiktig nar du hanterar behallaren - risk for
brannskada.

M\ Mikrovagsugnen &r avsedd for att virma mat och

drycker. Mikrovagsuppvarmning av drycker kan leda
till fordrojd kokning, darfor ska man vara forsiktig
nar man hanterar behallaren. Torka inte mat eller
klader och varm inte varmekuddar, tofflor, svampar
och liknande - risk for skada, gnistor eller brand. Nar
mat varms i plast- eller pappersférpackningar ska
ugnen hallas under uppsikt - risk for brand.

ANar du har viarmt barnmat eller vitska i
nappflaskor, barnmatskalar eller en saker
mikrovagskopp maste du réra om och kontrollera
temperaturen fore servering. P4 sa satt kan du
vara saker pa att varmen ar jamnt fordelad,
samtidigt som du undviker risk for skallning eller
brannskador.

M Innehdllet i nappflaskor och barnmatsburkar
maste roras om eller skakas och deras temperatur
kontrolleras - risk for brannskada. Varm inte agg
med skal och hela hardkokade dgg, inte ens efter att
mikrovagsugnen har stangts av - risk for explosion.

M Anvind bara redskap som &r avsedda for
mikrovagsugn. Anvand inte metallbehallare - risk
for skada.

M Anvand endast termometern som
rekommenderas for den har ugnen - risk for brand.

A Om rok avges, sting av apparaten eller ta ut
kontakten och hall luckan stangd for att kvava
eventuella lagor.

A\ Om apparaten &r installerad 850 mm eller mer
over golvet, se till att den roterande glasskivan inte
forskjuts nar du tar bort behallare - risk for
personskador.

M Anviand inte  mikrovdgsugnen for fritering
eftersom oljetemperaturen inte kan kontrolleras.

&\ Metallbeh3llare for mat och dryck far inte
anvandas for mikrovagstillagning om de inte ar
markta med den sarskilda symbolen for anvandning
i mikrovagsugn. Den maximala tilldtna storleken pa
behallare och krispplattan ar de matt som den
roterande glastallriken har. For produkter utan
roterande glastallrik ar den maximala tilldtna
diametern pa krispplattan 32 cm.

M\ Ta inte bort mikrovagsinloppets skyddsplatar pa
sidan av ugnsutrymmets vdggar (endast pa vissa
modeller). De hindrar att fett och matsmulor tranger
in i mikrovagskanalerna.

TILLATEN ANVANDNING

A FORSIKTIGHET: Apparaten dr inte avsedd att
anvandas med en extern omkopplingsanordning,
sasom en timer, eller ett separat fjarrstyrt system.

M Den har apparaten ar avsedd for hushallsbruk
och liknande typ av anvandning, som tex: |
personalrumibutiker, kontorochandraarbetsplatser,
lantgardar, av kunder pa hotell, motell och andra
inkvarteringsanlaggningar.

A VIKTIGT: Denna apparat dr endast avsedd for
matlagning. Den far inte anvandas for andra
andamal, som t.ex. for att varma upp rum.




M\ Denna apparat &r inte avsedd for yrkesméssig
anvandning. Anvand inte apparaten utomhus.

M VARNING: Forvara inte koksredskap, mat eller
liknande i mikrovagsugnen nar den inte anvands.
Forvara inte brannbara produkter och explosiva
eller brandfarliga amnen (tex. bensin eller
aerosolburkar) inuti eller nara apparaten.

A\ VARNING: Kontrollera att det inte finns nagra
foremal eller redskap i ugnsutrymmet som inte ar
lampliga for anvandning i mikrovagsugn innan du
anvander apparaten.

INSTALLATION

M\ Apparaten ska hanteras och installeras av minst
tva personer -riskfor skada. Anvand skyddshandskar
vid uppackning och installation - risk for skarskada.

M Installation,  inklusive  vattentillforsel (i
forekommande fall), elektriska anslutningar och
reparationer ska utforas av behorig tekniker.
Reparera eller byt inte ut delar pa apparaten om
detta inte direkt anges i bruksanvisningen. Hall barn
pa sakert avstand fran installationsplatsen. Nar
produkten har packats upp, kontrollera att den inte
har skadats under transporten. Kontakta
aterforsaljaren eller narmaste kundservice om du
upptacker ndgot problem. Efter installationen ska
forpackningsmaterialet (delar av plast, frigolit osv.)
forvaras utom rackhall for barn - risk for kvavning.
Apparaten ska kopplas bort fran stromforsoérjningen
innan ndgon installationsatgard utfors - risk for
elchock. Under installation, se till att apparaten inte
skadar natkabeln - risk for brand eller elchock.
Aktivera inte apparaten forran installationen har
slutforts.

M\ Utfor alla utskdrningar p& inbyggnadsmobeln
innan du for in apparaten och avlagsna allt sagspan
och sagdamm.

A\ Ta inte ut ugnen fran dess polystyrenskum forréan
den ska installeras.

O\ Efter installationen ska apparatens undersida inte
langre vara tillganglig - risk for brannskada.

M\ Montera inte apparaten bakom en dekorlucka —
risk for brand.

M\ Om apparaten installeras under arbetsbanken far
det minsta mellanrummet mellan arbetsbanken och
ugnens 6vre kantinte blockeras - risk for brannskada.

A\ Denna apparat &r avsedd att byggas in. Anvind
den inte fristaende eller i ett skap med lucka.

Nar apparaten har packats upp, kontrollera att
luckan stanger ordentligt. Kontakta aterforsaljaren
eller narmaste kundservice om du upptacker nagot
problem.

Produkten kan endast installeras i ett skdp vid en
hojd pa 850 mm Over golvet om inget annat anges i
den tekniska monteringsritningen.

ELEKTRISKA VARNINGAR

M\ Typskylten sitter p framkanten av ugnsutrymmet

(syns nar luckan ar 6ppen).

M Det maste alltid kunna ga att koppla bort
apparaten fran elnatet, antingen genom att ta ut
stickproppen fran eluttaget, om atkomligt, eller
med hjalp av en flerpolig strémbrytare som
installeras fore eluttaget i enlighet med
kabeldragningsreglerna. Dessutom ska apparaten
jordas i enlighet med nationella elstandarder.

A Anvind inte forlangningssladdar, grenuttag eller
adaptrar. Nar installationen ar klar ska inte
anvandaren kunna fa atkomst till de elektriska
komponenterna. Anvand inte apparaten om du ar
vat eller barfota. Anvand inte denna apparat om
natkabeln eller stickkontakten ar skadad, om den
inte fungerar som den ska eller om den har skadats
eller fallit ned pa golvet.

&\ Om elsladden &r skadad ska den bytas ut mot en
likadan av tillverkaren, dess servicepersonal eller
liknande kvalificerad tekniker for att undvika fara -
risk for elstot.

M\ Om strédmkabeln behdver bytas ut, kontakta ett
auktoriserat servicecenter.

M\ Doppa aldrig nitkabeln eller stickkontakten i
vatten. Hall kabeln borta fran heta ytor — risk for
elstotar eller brand.

RENGORING OCH UNDERHALL

M\ VARNING: Fér alla utom utbildade servicetekniker
innebar det en risk att utfora service eller gora
reparationer som innebar att en kdpa tas bort,
eftersom dessa skyddar mot exponering for
mikrovagsenergi.

A Om ugnen inte hélls ren kan dess yta forstroras,
vilket i sin tur kan reducera apparatens livslangd och
aven orsaka farliga situationer.

M Ugnen ska rengdras regelbundet och alla
matrester ska avlagsnas.

M VARNING: Forsikra dig om att apparaten &r
avstangd och bortkopplad fran elnatet innan nagot
underhadllsarbete pabdrjas. Anvand skyddshandskar
(risk for sarbildning) och skyddsskor (risk for
blamarken) for att undvika risk for personskada. Se
till att hantera enheten med tva personer (minska
belastningen). Anvand aldrig angtvatt (risk for elstot).
Icke-professionella reparationer som inte har
godkants av tillverkaren kan leda till en risk for halsa
och sakerhet som tillverkaren inte kan hallas ansvarig
for. Eventuella fel eller skador orsakade av icke-
professionella reparationer eller icke-professionellt
underhall tacks inte av garantin, vars villkor beskrivs
i dokumentet som levererades med enheten.

&\ Rengor regelbundet insidan av apparatens lucka
och tatningen (utan att ta bort den) med en mjuk
svamp, varmt vatten och milt rengoringsmedel.
Torka med en mjuk trasa. Anvand inte metallskrapor.

M\ Anvind inte starka slipande rengdringsmedel eller
vassa metallskrapor for att rengdra luckans glas
eftersom de kan repa ytan, vilket kan leda till att glaset




spricker.

A\ Se till att apparaten har svalnat innan du utfor
underhall eller reng6ring - risk fér brannskador.

BORTSKAFFANDE AV FORPACKNINGSMATERIAL

Forpackningsmaterialet kan atervinnas till 100%, vilket framgar av
atervinningssymbolen #%. Forpackningsmaterialets olika delar ska
darfor bortskaffas pa ett ansvarsfullt sétt och i enlighet med den lokala
lagstiftningen om avfallshantering.

KASSERING AV GAMLA HUSHALLSAPPARATER

Denna apparat ér tillverkad av material som kan ateranvandas eller
atervinnas. Kassera den enligt lokala bestimmelser for avfallshantering.
For mer information om hantering, dtervinning och ateranvandning av
elektriska hushallsapparater, var god kontakta de lokala myndigheterna,
ortens sophanteringstjanst eller butiken dér apparaten inhandlades.
Dennaapparatdrmarktienlighet med EU-direktivet 2012/19/EU om avfall
som utgors av eller innehaller elektrisk och elektronisk utrustning (Waste
Electrical and Electronic Equipment, WEEE) och med férordningarna om
avfall som utgérs av eller innehaller elektrisk och elektronisk utrustning
2013 (i andrad lydelse). Genom att sékerstédlla korrekt bortskaffande av
denna produkt bidrar du till att forhindra negativa konsekvenser for
var miljo och hilsa. Symbolen E pa apparaten och pa de dokument
som medfoljer apparaten visar att denna apparat inte far skrotas som
hushallsavfall, utan ska ldmnas in pa miljostation for atervinning av
elektrisk och elektronisk utrustning.

FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

Denna apparat Overensstimmer med den europeiska standarden
EN 60705.

Information om apparatens lageffektsldge i enlighet med férordning (EU)
2023/826 finns pa foljande lank: https://docs.emeaappliance-docs.eu/
Denna produkt kan innehalla ljuskalla(or) i energieffektivitetsklass G eller F.

* Tillverkaren Beko Europe Management S.rl., intygar att den har
modellen av hushallsapparat med radioutrustning &verensstdmmer
med direktiv 2014/53/EU och Radio Equipment Regulations 2017.

* Hela texten i denna forsékran om dverensstammelse finns pa féljande
webbplats: https://docs.emeaappliance-docs.eu

* Radioutrustningen anvander frekvensbandet 2,4 GHz ISM. Maximal
overford radiofrekvent effekt Gverstiger inte 20 dBm (e.i.r.p.).

* Denna produkt samlar in och 6verfér anvdndningsdata nar den &r
ansluten tillinternet (t.ex. temperaturinstélining, anvandningstid, felkod).
I enlighet med EU:s dataférordning (férordning (EU) nr 2023/2854) har du
ratt att fa tillgang till och hantera dessa uppgifter. Fér mer information
om vilka uppgifter som samlas in, hur de anvdnds och hur du far tillgang
till dem, vanligen besék: www.homewhiz.com/eu-data-act-policy

¥ galler endast produkter med Wi-Fi-funktioner

UK |
IHCTPVKLI,II 3 TEXHIKU

BE3IMEKU

BAXJIUBA IHOOPMAUIA, AKY CJli
MPOYUTATU TA AKOI )14 AOTPUMYBATUCA

MNepen BMKOpPUCTAHHAM Mpwiagy npoynTanTe Ui
IHCTPYKUiT 3 TexHikum 6e3nekun. 36epexiTb ix anA
NOAaNbLLIOro BUKOPUCTAHHA.

Y uin iHCTPYKUiT Ta Ha camoMy MNpunagi MICTATbCA
BaXKNMBI nonepeXeHHA Npo Hebe3neky, AKi cnig
NpoYnTaTV i 3aBXaM BUKOHYBATU. BUpOOHUK He Hece
XOAHOI BIANOBIAANbHOCTI 32 HEQOTPUMAHHA  LMX
IHCTPYKUiN 3 TexHikm 6e3nekn, 3a HeHanexxHe
BUKOPUCTAHHA  npwriagy  abo  HenpaBwuiibHe
HanalTyBaHHA eneMeHTIB YNpaBiHHA.

/\ He no3Bonsiite ManeHbKum gitam (8ig 0 1o 3 POKiB)
nigxoamMTn oo npunagy. He no3sonante mManeHbKuMm
AiTam (Big 3 4o 8 pokiB) NigXoAnTN HaATO BNIN3bKO A0

npunagy 6e3 nocTinHoro Harnagy. [1o KOpUCTyBaHHA
npunagoM AOMycKalTbCA AiTM BIKOM Bif 8 pPOKiB,
0cobm 3 i3YHUMM, CEHCOPHVMMU YU PO3YMOBUMMU
BaZlaMU, @ TAKOX 0COOU, AIKi MalOTb HE3HAYHWI JOCBIf
UM 3HaHHA LLO/O BYKOPVCTaHHSA LIbOro Npunaay, nvile
3a YMOBW, LLO Taki 0cO6U OTpUManu iHCTPYKLii Wwopio
6e3neuHOro BUKOPUCTAHHA NpWagy, PO3yMitoTb
MOXIMBUI PU3MK ab0 BMKOPUCTOBYIOTb Mpunag nig
HarnAgoMm oci6, WO BignoBsigaloTb 3a ixHIo 6e3neky. He
L03BONANTE AITAM rpaTvca 3 npunagom. it moxyTb
yncTUTM Ta OOCNYroByBaTU Mpwnag nuwe nig
HarnAgoM JOPOC/INX.

A\ NONEPEMKEHHA: Konv npunaj BUKOPYCTOBYETHCA
Y KOMGIHOBaHOMY PEXUMi, AiTAM CNif KOPUCTYBATHCA
HVM Mif, HarnAAoOM JOPOC/NX Yepes Te, WO B HbOMY
YTBOPIOETLCA TENJSIO.

A\ ONEPEAMEHHS: Min Yac BUKOPUCTaHHA NpUnag i
MOro JOCTYMHi 4YacTHU HarpiBatotbca. Cnig OyTm
obepexHUMK, WO6 He TOPKHYTMUCA HarpiBanbHUX
enemeHTiB. [liten o 8 pokiB He MOXHa 3anuvLaTn
nopyu i3 npunagom 6e3 NoCTiNHOro HarnAgy.

M\ He 3anuwaiite npunag 6e3 Harnagy nig yac CyLwiHHA
NpoaykTiB.  AKWoO npunag nNpugatHUn  anA
BMKOPUCTAHHA  AaTuuKa, 3aCToc0|3y|7|Te TiNbKN
TemnepaTypHmm flaTuVIK, AKUA pekomMeHA0BAHO AnA
L€l AYXOBOI LA - iCHYE PU3MK BUHUKHEHHSA NMOXKEXK.

MHe KNaaiTb oaar abo iHLUi Nerko3anmMmcTi Matepianiu
no6nm3y npunagy, AOKU NOBHICTIO HE OXONTOHYTb BCi
MOr0 KOMMOHEHTN — IiCHYE PU3MK BUHUKHEHHSA
MOMKEXI.

3aBxan 6yabre obepexHi Mig Yac MPUroTyBaHHA
CTPaB 3 BUKOPUCTAHHAM XKMpY, onii abo Npv foAaBaHHi
aNIKOTrOJIbHMX HaMoIB: iCHYE PU3NK BUHUKHEHHA
noxexi. lpwn pictaBaHHI nocygy W akcecyapis
KOpUCTYNTECA NPUXBaTKOK. HanpuKiHLUi roTyBaHHA 3
obepexHicTio BigKpuinTe ABepuATa, Wob O03BONUTH
NOCTYMNOBO BUIATK rapAYOMy MOBITPLo abo napi, nepLu
HIXX HabNM3NTUCb OO AYXOBOI Wadu — iCHYE PU3UK
OTPVIMaHHsA oniKiB. He 6n1oKyviTe BEHTURALINHI 0TBOPU
[NA HarpiToro NOBITPA Ha NepeaHi YacTUHI [yXOBOI
Wwadw - iCHY€E pU3MK BUHMKHEHHSA NMOXEXI.

M\ Konm ABepuATa AyxoBoi wadu BigkpuTi  abo
3HaxoAATbCA Y HWPKHbOMY  MOJIOXKEHHI,  Cnif
NUNIbHYBAaTW, WOO He BAAPUTUCH HAMM.

My He MOXHa 3anuLwaTV BCcepeauHi BUpoby abo Ha
HbOMY Oinblue Hi)K Ha OfHy roguHy po abo nicna
MPUrOTYBaHHS.

A\ NONEPEOMKEHHS: Y pa3i NOLWKOAXKEeHHA ABepuAT
abo yuwinbHiOBaYa ANnA ABepuAT 3abOpPOHAETbCA
BUKOPUCTOBYBaTK AyXoBYy wWady, AOKM ii He Oyne
BiAPEMOHTOBAHO KOMMETEHTHUM (axiBLEeM, OCKINbKM
ICHYE PU3UK TPaBMyBaHHA.

ANONEPEPKEHHA: PiguHn Ta cTpaBM He MOXHa
nigirpiBaT B repMeTUYHNX KOHTEMHepaX - iCHYE pU3nK
BMOYXyY, PO3irpiBaHHA HamnoiB MoXe Npu3BecT [0
3aTPVIMKM3aKMMAHHA, TOMY HEOOXiAHO LOTPYMYBATUCA
06epeXKHOCTI NPV MOBOLKEHHI 3 KOHTENHEPOM - iCHYE
PU3MK OTPMMAHHA ONiKiB.




M\ MikpoxBunboBa Miy Npr3HayeHa AN1A HarpiBaHHA
XapyoBUX MpoAyKTiB Ta Harnois. MiKpoxsuiboBuUin
nigirpie HanoiB Moxe BiaOyBaTUCA i3 3aTPUMKOIO
3aKMMaHHA, TOMy  HeoOXigHO  [OTpMMyBaTUCA
06epeXKHOCTi NpU MOBOAXKEHHI 3 KOHTeliHepom. He
CyWiTb DKy Ta OfAr, He nigirpisaite rpinku, Kanwi,
rybku, BOMOri raHYipk/ Ta NogibHi npegmetn — ue
MOXe NPWU3BeCT OO0 TPaBMyBaHHA, 3aliMaHHA abo
noxexi. Mg 4vac nigirpiBsy TKi B NAAaCTUKOBUX 4K
nanepoBKX KOHTeMHepax 3aBXAW NUIbHyWUTe 3a
LYXOBKOIO, a>Ke ICHYE PU3MK MOXKEXI.

AMicna  posirpisaHKs NPOJyKTiB  AnA  OUTAYOro
XapyyBaHHA abo pignH y AWTAYIN nnAweYli un
6e3neyHin 4nsa MiKpOXBUIbOBOI Nevi YallLi HeobxigHO
360BTaTU IXHi BMICT i NepeBipuT TeMnepaTypy, nepiu
HXK pJaBaTv npogyktv autuHi. Lle 3abesneuuntb
PIBHOMIPHWIA PO3MNOAIN Tenna Ta YCYHEHHA PU3NKY
OLLINapOBaHHA YK OMiKiB.

A\ BMmicT nnAweyok AnA rofyBaHHA Ta 6aHOUOK 3
NpopyKTamy A AUTAYOTO XapuyBaHHS Heo6X|,qu
nepemiwysatn abo 360BTyBaTU | nepesipATY
TemnepaTypy — iCHYe pu3nK OTPVMaHHA onikis. He
cm,q HarpiBaT1 ANLIA B LUKapasyni Ta Lini KpyTo 3BapeHi
ANUA,  HaBiTb  NiCNA  3aBeplieHHA  poboTu
MIKPOXBUIbOBOI Meyi — iCHY€e pr3mnK BUOYXY.
&BMKopMCTOByMTe nuwe nocyg, nNpugatHAW Aand
rOTYBaHHA BMiKPOXBWbOBIN Neyi.He BUKoprcToBymTe
MeTaneBi KOHTeNHepu - iCHYE PU3MK OTPUMAHHA
YLIKOOKEHD.

YA\ BukopuctoBynTe nvwe TemnepaTypHUM [aTuuK,
peKOMeHAOBaHUA ANA L€l AyxoBoi wadw, iHaKwwe
ICHYE PU3MK BUHVKHEHHA NOXEX.

A\ Akwo 3 npynaay BUXOANTb AVM, BUMKHITb Npunaz
abo Big'’egHaNTe NOro Big enekTpoMepexi i TpumanTe
ABEpLATA 3aKPUTMMMU, OO YHNKHYTU 3aIMaHHS.

M Akwo npwiag BCTaHOBIEHO Ha BiacTaHi 850 Mm abo
Ginbwe Hag nignoroto, Gyabre obepexHi, Wob He
3MICTUT  MOBOPOTHUM  CTIN NP BUMMAHHI
KOHTeNHepiB — iCHYE PU3MK TPaBMyBaHHA.

M He BuKopucTOBYyiiTe MIKPOXBUIbOBY MY ANA
rMMOOKOro MPOCMaXkyBaHHSA, OCKINIbKX TemnepaTtypy
ONil HEMOK/TMBO KOHTPOSIOBATU.

&\ MeTanesi KoHTeiiHepn ANA XapyoBUX NPOAYKTIB i
HarnoiB He npudatHi AnA  BUKOPWUCTaHHA B
MIKPOXBW/IbOBIW MeYi, KpiM BUMagKiB, KOMM BOHW
MaloTb CrneLjasibHe MapKyBaHHA AJ1A 3aCTOCYBaHHA B
MIKPOXBUbOBMX Meyax. MakcumanbHuin  po3mip
KOHTelrHepa 1 Tapinku AnA 3anikaHHA Ma€ BianoBiaatu
PO3MIpY CKAAHOI Tapifikym MOBOPOTHOro crona. AnA
BUPOGIB 6€3 MOBOPOTHOIrO CTONMA MAKCUMANbHUI
AiameTp Tapifky 4na 3anikaHHA CTaHOBUTb 32 CM.

N\ He 3HiMalTe 3aXMCHI NNacTUHM Ha BXOA MIKPOXBWJIb,
pO3TalloBaHi 360Ky CTiIHKM Kamepu nedi (nnwe ans
Aeaknx mopgener). BoHn 3anobiratoTb NOTPannsaHHIO
XMPY Ta YacTOK TKi B KaHanu BUMPOMIHIOBAHHSA
MiKPOXBWSIb.

AO3BOJIEHE BAKOPUCTAHHA

/N OBEPEXHO: Llein npwnag He npusHayeHun pna
ekcniyatauil i3 30BHIHIM  MPUCTPOEM  AnA
NepeMMKaHHA, HaNpyKnag, TalimepomM abo oKpemoto
CUCTEMOIO ANCTAHLIMHOMO KepyBaHHS.

M\ lei npunag npusHaueHo ANA BUKOPUCTAHHA B
nobyToBMX i NOAIGHMX YMOBaX, HaNPUKNIag TakuX: B
KYXOHHUX 30HaX MarasvHiB, odiciB Ta iHLIMX poboumx
cepefoBuLy; y depmepcbKux OyanHKax; KnieHTaMu B
rotensax, MoTensAx, HeBeNIMKMX NaHCIoHaxX 3i CHiJaHKOM
W IHLWMX XKUTAOBUX NPUMILLEHHAX.

N\ OBEPEXKHO: Mpvnag nprisHaYeHUn nuie Ans
NPUroTyBaHHA iXi. loro He MoXKHa BUKOPUCTOBYBATU
ANA  iHWKMX  Uinel, Hanpuknag Agna - obirpisy
NPUMILLIEHHSA.

M\ el npunapn He npusHaueHnin ana npodeciiiHoro
BUKOPUCTaHHA. He BMKOPWCTOBYWTe npwunag nosa
NPUMILLEHHAM.

M NONEPEQXKEHHA: He BUKOPUCTOBYNTE Kamepy
MIKPOXBUbOBOI Neuyi ana 36epiraHHA nocyay, iXKi un
Oyab-AKMX iHLNX NpeaMETIB, AKLLO NPWNag BUMKHEHO.
He 36epiravite roptoui, BUOyxoHebe3neuHi um 3anMuUCTi
PeUYOBMHN (AK-OT 6eH3uH abo aeposoni) y pobouin
Kamepi abo nopy i3 Npunagom.

N\ NOMEPEPKEHHS: MNepen yBIMKHEHHAM npunagy
nepekoHanTecsa, WO B pobOOYIN Kamepi HeMae
npegmetis  abo nocydy, He npupatHUX AnA
BUKOPWCTAHHA B MIKPOXBWbOBIN reui.

BCTAHOBJIEHHA

M\ BctaHoBneHHa i obcnyrosyBaHHA  npunagy
NOBUHHO BUKOHYBATWCb NPWHaNMHI BOMA 0Ccobamu
ANA  YHUKHEHHA Ppu3MKy TpaBMyBaHHA. [lig 4ac
po3nakyBaHHA  Ta  BCTAHOBNEHHA  npwiagy
BUKOPUCTOBYWNTE 3axXMCHIi pyKaBuUi — iCHYE puU3UK
nopisis.

M\ YcTaHoBREHHS,

BKJIKOUAOUM NiAKIOYEHHA
BOLOMOCTAYaHHA (3@ HAABHOCTI),  BMKOHAHHA
enekTPUYHNX 3'€iHaHb, i PEeMOHT Ma€ BUKOHYBaTU
KBanipikoBaHMA  nepcoHan. He  pemoHTymnTe

CaMOCTIMHO Ta He 3aMiHIONTe XOAHY YaCTUHY Npuniaay,
AKLLO B IHCTPYKUiT 3 eKcrsyaTauii NpAMO He BKas3aHo,
WO ue HeobxigHO 3pobuTtn. He po3onanTte Aitam
HabnMaTnCb A0 MiCLA YCTaHOBEHHSA. PO3naKyBaBLum
npwnag, nepesipTe, Y HEMAE HAa HbOMY MOLLKOAXKEHb
nicnA TpaHCNOPTYBaHHA. Y pa3i BUHMKHEHHA Npobnem
3BEPHITbCA A0 NpopaBLA abo HaNONMKUYOro LeHTpY

nicnANPOAa*KHOro 06CnyroByBaHHs. MNicna
BCTQHOB/IEHHA  3a/MWKN  YMakoBKM  (MNAaCcTUK,
NIHOMONICTUPONOBI  €1eMEHTN  TOWO)  MOBMHHI

36epiratcA B HeQOCTYNHOMY AnA AiTer Micuj: icHye
Hebe3neka yayweHHa. MNepen npoBefeHHAM Oyab-
AKMX POOIT 3 YCTaHOBNEHHA Npunag Cig BigKNOUMTA
Bif eneKTpomMepeXKi ANA YHUKHEHHA PU3UNKY YParKeHHS
enekTpUYyHUM CcTpymoM. [lig yac ycTaHOBMEHHA
npunagy nepeKkoHanTecs, WO BiH He NepeTNCKaE Ta He

NOWKOMXKYE Kabenb >KMBNEHHA — ICHYE puU3MK
BUHUKHEHHA NOXeXKi ab0 yparkeHH:A eNeKTPOCTPYMOM.
BvukanTe npunag nvwe nNicnA  3aBepLUeHHA




npoLueaypu Noro yCTaHOBNEHHS.

M\ Yci cTonsapHi poboTH BUKOHYIATE 10 BOYA0BYBaHHS
Npunagy B MebneBuin Kopnyc i npubepitb ycto
LepeB'AHy CTPYKKY Ta TUPCY.

M\He switmaiiTe npunag 3 niHononicTvpony Ao
MOMEHTY IOr0 BCTAHOBJIEHHS.

M\ Ticna BcTaHOBNEHHA Npunagy He MOBUHHO GyTw
AOCTYyNy OO MOro AHA — iCHYE PU3MK OTPUMAaHHA
OniKiB.

M He BcTaHOBNIOITE Mpunaa 3a AeKOPaTUBHVMM
ABepuUATaMU — ICHYE PU3NK BUHNKHEHHA MOXeX.

M\ Akwo npunag BCTAaHOBIEHO M CTiNbHULELD,
3anMwanTe MiHIMaNbHUI NPOCBIT MiXK CTiNIbHULEIO Ta
BEPXHIM KPAaEM AyXOBOI Wadu, OCKINIbKU iCHYE PU3MK
OTPUMAHHSA OMIKIB.

M\ Lei npunag npusHaueHo ANA BUKOPUCTAHHA B
AKOCTi BOGyaoBaHOro. He BUKOPUCTOBYWTE IOrO
oKpemo abo NomicTiTb Ao Wwadw.

MNicna po3nakyBaHHA Npunagy, nepekoHamtecs, Lo
MOro ABepuATa 3aKpUBAOTbCA HANEXHUM YMHOM. Y
pasi BUHMKHEHHA Npobnem 3BepHITbCA JO NPOoAaBLA
abo  HambnuKUoro  LEeHTPY  MiCNANPOAAXKHOIO
06CnyroByBaHHs.

Mpwnag Npyi3HaYeHWn AN BCTAHOBNEHHA B Wady Ha
Bucoti 850 mm Big nignorn, 3a BUHATKOM BUNAAKIB,
nepeadaveHnx y MOHTAXKHIl CXeMi.

MNOMEPEAMEHHA TMPO HEBE3MNEKY YPAMEHHA
ENEKTPUYHUM CTPYMOM

M NacnopTHa Tabnnuka 3HaxoaNTHCA Ha nepegHbLOMY
Kpai oyxoBoi wadu (i1 BUAHO, KONy ABepLATa BiAKPWTI).
M Cnigp  3a6e3neunTi MOXIMBICTb  Big'€AHAHHS
npunagy Bi enekTpomepexi LWIAXOM BUTAryBaHHA
BUIKW (3@ HAABHOCTI) 3 pO3eTKMN abo 3a AOMOMOro
6araTornosniocHOro  nepemunkada,  BCTAHOBJSIEHOMO
nepes PO3ETKOK 3rigHO 3 HOPMaMM MNPOKMNagaHHA
eNeKTPONPOBOAKK, KpiM TOro, nmpwunag Mmae OyTu
3a3eM/IeHNI BIANOBIAHO A0 HaLOHaNbHKX CTaHAAPTIB
eneKkTpobesneKkm.

M\ 3a60poHAETLCA BUKOPUCTOBYBATW MOOBXKYBaui,
posranyxyBaui (TpiiHMKK) abo agantepw. [licna
NiOKNIOYEHHA eNeKTPUYHI KOMMOHEHTU MatoTb OyTu
HEAOCAKHUMM NA KOPUCTYBaYa. He BuKkopucToByiiTe
npwnag, SKLOo BY MOKPi abo 60COHIXK. 3a00pOHAETLCA
KOPUCTYBaTUCA UMM NPUIaAoM Y pa3i MOLLKOOXKEHHA
Kabento XnBneHHA abo BUNKN 1 y pasi HEHANeXHOI
po60Tn Npunagy abo NOLWKOAKEHHA Y MagiHHA.

M\ Akwo kabenb ENEKTPOXKMBIIEHHA MOLLKOOPKEHWI,
CNlig 3BEpPHYTUCA A0 BUPOOHMKA, MOro CEpBICHOMO
areHTa abo oci6 3 noaibHoto KBanidikaLi€ero ana 3amiHu
MOLUKOAPKEHOTO Kabenio, Wob YHUKHYTU Hebe3neku
YPaXKeHHSA enekTPUYHUM CTPYMOM.

MY pasi HeobxigHOCTI 3amiHU LUHYpa >KMBMEHHA
3BEePHITbCA O aBTOPU30BAHOIO CEPBICHOIO LIEHTPY.

A\ 3360pOHAETLCA 3aHYPIOBATY LUHYP XMBNEHHS abo
TencenbHy BUIKY Y Bogy. Tpumaite kabenb nogani
Bifj rapAYMx MOBEPXOHb — ICHYE PU3NK YypPaMeHHs

€NeKTPUYHMM CTPYMOM ab0 BUHUKHEHHSA MOXEXi.

YULLEHHA TA OBCJ/TYTOBYBAHHA

N\ NOMEPEXKEHHS: BKoHaHHs 6ynb-aKoi onepaii 3
PEMOHTY uUM TeXHIYHOro 0OC/YroByBaHHS, LIO
nepenbayae 3HIMaHHA KPULLKW, AKa 3axMLIAE Big Aii
MIKpOXBUNbOBOI eHeprii, € Hebe3neuyHm ana Oyab-
KOro, OKpiM KOMMNeTEHTHOro ¢axiBLi.

A\ AKuio He TPUMATV MY y UNCTOTI, Lie MOXe NPU3BECTM
O  MOWKOOMXEHHA MOBEpPXHi, WO HeratMBHO
MO3HAYMTLCA Ha TEPMIHOBI CNTYKOM Mpunagy i Moxe
NPU3BECTV 4O BUHNKHEHHA Hebe3neuHrX cuTyaLin.

A\ [lyxoBy wady HEOOXifHO PerynapHO UYMCTUATM i
BUOANATY 3a/IULLKN TXKi.

AN MNOMEPEOMEHHSA: nepen 34iMCHEHHAM TEXHIYHOrO
006cnyroByBaHHA Npuniagy NepekoHamTecs B TOMY, LLO
npunag BUMKHEHUW | BigKNlOYeHUn Big [Xepena
XuBneHHaA. o6 YHUKHYTM pU3MKY TpaBMYBaHHS,
BUKOPUCTOBYMTE 3aXMCHI PyKaBUUKN (pU3UK NOpi3y)
Ta 3axucHe B3yTTA (pM3nK 3aboi0); KepyBaHHA
000B'I3KOBO MAlOTb  3[iNCHIOBATL  ABi  JIIOAUHN
(3MeHLLEHHA HaBaHTaXKeHHS); HIKOM He 3aCTOCOBYWTe
NPUCTPOI  YMLLEHHA Napo  (PU3UK  YparkeHHA
eneKTPUYHUM CTPYMOM). HenpodeciiHniA peMOHT, He
[03BOJIEHNI BUPOOHNKOM, MOXe MaTh pu3nK anAa
300poB’A Ta 6e3neKku, 3a AKUA BUPOOHUK He Hece
BiINOBIAANbHOCTI. Byab-akui pedeKkt abo
MOLUKOIMKEHHS, CAPUYNHEHI HenpodecinHum
PEMOHTOM ab0 TEXHIYHMM OO6CNYroByBaHHAM, He
NMOKPUBAKOTbCA FAPaHTIED, YMOBUN AKOI 3a3HayeHi B
LOKYMEHTI, L0 NOCTAYaETbCA 3 NPUCTPOEM.

M\ PerynapHo ounlLyiiTe  BHYTPILLHIO MOBEPXHIO
ABEPUAT Npunagy Ta yLifbHioBaY (He 3HiMatlouu 1oro),
BUKOPWCTOBYOUM MAKY TyOKy, Tenny Bogy Ta
HEUTPaNbHUA MUAHWMIA 3aci6. [poTupanTe Hacyxo
M'AKOIO TKaHVHOW0. He BMKOPUCTOBYWTE MeTaneBi
LWKPeOKN.

A\ He BuKopucTOBYiiTe XOPCTKi abpa3vBHi OUNCHUKM
Ta MeTaneBi CKPebKM [ANA OUMLEeHHA CKna Ha
ABEPUATAX, OCKINbKNW BOHW MOXYTb MNOAPANATA
NMOBEPXHI0, BHACNIZOK YOr0O CKII0 MOXKe TPICHYTU.

MA\Mepw HiX ountysat! npunag abo BUKOHYBaTy
TexHiuHe 06CNYroByBaHHA, NMepPeKoHanTeca B TOMY,
LLIO npwnag OXONOHYB, OCKISIbKM iCHY€E PU3MK ONiKiB.

YTUNI3AUIA NAKYBAJIbHUX MATEPIAJIB

MakyBanbHW maTepian Ha 100% € BTOPMHHOIO CUPOBUHOIO, MPUAATHOIO
ANA NOBTOPHOrO BUKOPMWCTAHHA, i MO3HaUYeHWI BigNOBIAHUM CUMBONIOM
#z. TOMy pi3Hi YaCTUHW YNaKoBKM CAif YTWMi3yBaTV BignoBiganbHO Ta
3rigHo 3 MicLueBMUM NpaBUIaMm LWOAO yTunisauii Bigxoais.

YTUNI3ALUIA NOBYTOBUX NMPUNALAIB

Len npunag BurotoBneHo 3 maTepianis, AKi NignAraloTb BTOPUHHIN
nepepobui abo nNpvaaTtHi ANA NOBTOPHOIO BUKOPWCTaHHA. YTuUnisyinte
noro BIiAMOBIAHO O MicueBMX NpaBun yTunisauii Bigxopis. Ana
OTPVMaHHA AOAATKOBOI iHpOopMaLii NPOo MOBOAXKEHHA 3 MOobyTOBMMMN
eneKTPUYHUMK Mnpunagamu, iX yTunisauilo Ta BTOPUHHY nepepobKy
3BEPHITbCA [0 MiCLIeBUX OPraHiB, cny»6u yTunisauii nobyToBux BigXxoais
abo B MmarasuH, fe BM npupgbanu npunag. Llei npunag mapkoBaHo
BiANoBiAHO po €Bponencbkoi aupekTnamn 2012/19/€C, [AupekTnBu
Woao BiANpaLbOBaHOro €NeKTPUYHOro N eneKTPOHHOro obnagHaHHA
(WEEE) Ta pno PernameHTy 2013 poKy MpO BiAXOAW €NeKTPUYHOro Ta
eneKTpoHHOro obnagHaHHA (3i 3miHamu). 3abe3neurBlUM MPaBUNIbHY
yTunisauilo Lboro npunagy, BUM AOMOMOXeTe 3anobirTu HeraTvBHUM




Hacnigkam AnA [OBKiNAA Ta 340pOB'A niogen. X Cumson Ha BUpPOOGI
abo B cynpoBigHill fOKYMeHTaLii BKa3ye Ha Te, WO Npwiag He MOXHa
yTunisyBat Ak nobyToBi Bigxonw, i Wo Moro noTpibHo 3haBaTh Ha
yTunisauilo Ao BignoBigHMX LEeHTpiB 360py BiaxopiB Ans BTOPWMHHOI
nepepobKn efnekTPUYHOrO N eNEKTPOHHOIO 06M1agHaHHS.

AEKNAPALITI NPO BIANOBIAHICTb

Llen npunap signosigae eeponencbkomy ctaHaapTy EN 60705.
IHpopmaLilo O[O BMKOPUCTaHHA Npwunagy B PeXuMi HU3bKOro
eHeprocnoXxmnBaHHA BignosigHo Ao PernameHTy (€C) 2023/826 moxHa
3HalTX 3a NoCUNaHHAM Huxue: https:/docs.emeaappliance-docs.eu/
Llen Bupi6 mMoxe MICTUTV mKepeno (mkepena) CroXMBaHHA Kracy
eHeproedeKkTnBHOCTI G abo F.

* Bupo6bHuK, komnaHis Beko Europe Management S.r.l.,, 3asBnsie, wo ua
mogzenb nobyToBoro npunagy 3 pagioobnagHaHHAM BiANoBigaE BUMoram
avpektnan 2014/53/€C Ta PernameHTy npo pagioobnagHaHHA 2017 poky.
* MNoBHWMI TEKCT AeKnapauil Npo BigNoBiAHICTb MOXHa 3aBaHTaXWTK 3
Beb-canTy: https:/docs.emeaappliance-docs.eu

* PapioyctaTKyBaHHA npautoe B npomuciosomy (ISM) uyactoTHomy
fdianasoHi 24 [Ty, MakcimanbHa MOTYXHicTb BY-curnany, wo
nepepaetbca, He nepesuilye 20 abm (ekBiBaneHTHa MOTYXHICTb
i30TPOMHOro BUNPOMIHIOBaHHS).

* LUen npomykT 36upae i nepepae daHi MpoO BMKOPWUCTAHHA MNpU
NigKMYeHHI Ao IHTepHeTy (Hanpuknag, HanawTyBaHHA TemnepaTypu,
TPVBanicTb BUKOPUCTaHHA, Kog nomwunku). BinnosigHo go 3akoHy €C
npo 3axuct gaHux (PernameHT €C 2023/2854), B Ma€Te NpaBo Ha JOCTYnN
0O uMX AaHux i kepyBaHHA Humu. LWLo6 pisHaTmcA Ginble npo Te, AK
36MpatoTbCA JaHi, AK BOHW BUKOPUCTOBYIOTbCA, @ TaKOX AK OTpUMaTh
[0 HUX JOCTYnN, BigBifanTe cTopiHKy: www.homewhiz.com/eu-data-act-
policy

* 3actocosHO nnwe [0 NPOAYKTIB i3 pyHKUieto Wi-Fi
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